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σε τερατογενέσεις!
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Τι θα κάνει η Ελληνίδα
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O ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΒΑΖΕΙ ΤΑ ΘΕΜΕΛΙΑ ΤΗΣ 2ης ΤΕΤΡΑΕΤΙΑΣ

Τι ψηφίζει η περιβόητη «γκρίζα ζώνη»
που προβληματίζει τα κομματικά επιτελεία

ΣΕΛ. 3

ΣΕΛ. 6

«Δυναμώνουμε την οικονομία,
θωρακίζουμε τα σύνορα», 

το μήνυμα της Νέας Δημοκρατίας

ΣΚΟΤΕΙΝΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ

εις τας Αθήνας
Σχέδιο για την κατάληψη 
των αρμών της εξουσίας 
και τον έλεγχο 
της δικαιοσύνης

ΜΕ «ΚOΚΚΙΝΟΥΣ»
ΔΙΚΑΣΤEΣ



Τ
ο τελευταίο χρονικό διάστημα έχει αρχίσει
να γίνεται αντιληπτό στο πανελλήνιο ότι
υπάρχει ένα σοβαρότατο πρόβλημα με τον
τρόπο με τον οποίο δρα μια μερίδα των εκ-

προσώπων της ελληνικής δικαιοσύνης που κινείται
εκτός των επαγγελματικών της αρμοδιοτήτων μπλέ-
κοντας τη δικαστική εξουσία με την πολιτική. Για να
είμαστε ακριβείς, με τα πολιτικά παίγνια. Τούτο βέ-
βαια είναι εξόχως επικίνδυνο και παραπέμπει σε άλ-
λες εποχές.

Αρχής γενομένης από τον πρόεδρο της ΑΔΑΕ και
πρώην δικαστικό Χρήστο Ράμμο, ο οποίος για αρκετά
μεγάλο χρονικό διάστημα προέβαινε σε ένα πολιτικό
- επικοινωνιακό σόου μαζί με τον πρόεδρο του ΣΥΡΙ-
ΖΑ Αλέξη Τσίπρα για το ζήτημα των υποκλοπών. Ο κ.
Ράμμος μπήκε σε ξένα χωράφια και περπατώντας σε
έναν αντιθεσμικό δρόμο αντίθετο με την ιδιότητά του
ωφέλησε την αντιπολιτευτική τακτική της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης, γεγονός που έκανε αρκετούς να

αναρωτηθούν μήπως τελικά ο άνθρωπος ήθελε να
πολιτευτεί με τον ΣΥΡΙΖΑ. Συναντήσεις και ανταλλα-
γές εγγράφων με τον Αλέξη Τσίπρα, χαρτάκια με ονό-
ματα, δημόσιες παρεμβάσεις, συνεντεύξεις και διαρ-
ροές στοιχείων σε μέσα ενημέρωσης έφεραν τον κ.
Ράμμο στην πρώτη γραμμή της ειδησεογραφίας για
ζητήματα που τελικώς αποδείχτηκαν «φούσκες».

Αμέσως μετά ένας άλλος δικαστικός, ο Αναστάσιος
Κανελλόπουλος, εμφανίζεται αίφνης από το πουθενά
δήθεν ως αντισυστημικός και αναλαμβάνει να πάρει
πάνω του το κόμμα του Κασιδιάρη και να χτίσει το
«κόμμα των δικαστών». Αντιλαμβάνεστε πού πάει η
κατάσταση. Αυτή η εμμονή πρώην λειτουργών της δι-
καιοσύνης για εμπλοκή τους με την πολιτική -και μά-
λιστα με αυτό τον ανορθόδοξο τρόπο- παραπέμπει
σαφέστατα σε προσπάθειες πολιτικής αποσταθερο-
ποίησης με πρόσχημα μια δήθεν κάθαρση πίσω από
τον μανδύα της δικαιοσύνης. Και όλα αυτά την ώρα
που στην Κουμουνδούρου εντελώς τυχαία (;) έχουν

επιλέξει ως κεντρικό, στρατηγικό τους σύνθημα το
«Δικαιοσύνη Παντού».

Την ώρα που συμβαίνουν όλα τα παραπάνω, πάλι
εντελώς τυχαία ένας αντεισαγγελέας παραιτείται και
με δημόσιες δηλώσεις του μπλέκει τη δικαιοσύνη με
την πολιτική, δημιουργώντας ρήγματα στο πολιτικό
γίγνεσθαι ευνοώντας την αξιωματική αντιπολίτευση!
Ο Χρήστος Τζανερρίκος με τις αόριστες καταγγελίες
του γίνεται ένας ακόμη δικαστικός-ήρωας του ΣΥΡΙ-
ΖΑ που εργαλειοποιεί η Κουμουνδούρου για να
πλήξει συνολικά όχι μόνο το πολιτικό προσωπικό
αλλά και τη λειτουργία του δημοκρατικού μας πολι-
τεύματος.

Οι καιροί λοιπόν είναι πονηροί και επικίνδυνοι και
η δημοκρατία μας οφείλει να είναι οχυρωμένη απέ-
ναντι σε φιλοδοξίες διαφόρων κέντρων και παράκεν-
τρων που ενδεχομένως να επιδιώκουν συνθήκες
αποσταθεροποίησης. 
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Υπάρχει πρόβλημα με τους δικαστάς εις τας Αθήνας

Η εμμονή πρώην λειτουργών 
της δικαιοσύνης 
για εμπλοκή τους 

με την πολιτική -και μάλιστα 
με αυτό τον ανορθόδοξο 

τρόπο- παραπέμπει σαφέστατα
σε προσπάθειες πολιτικής

αποσταθεροποίησης

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες



«Π
ροθεσμία» τεσσάρων
εβδομάδων, όσο θα διαρ-
κέσει η επίσημη προ-
εκλογική περίοδος,

έχουν κυβέρνηση και αντιπολίτευση ώστε
να φτάσουν στο ζενίθ τη συσπείρωση των
ψηφοφόρων τους και να αυξήσουν τις δυ-
νάμεις τους από τη «δεξαμενή» της «γκρί-
ζας ζώνης». Σε αυτήν περιλαμβάνονται
κατά κύριο λόγο οι αναποφάσιστοι ψηφο-
φόροι, πάνω στους οποίους στρέφουν
πλέον όλη τους την προσοχή τα κομματικά
επιτελεία. Ποιοι είναι όμως οι αναποφάσι-
στοι ψηφοφόροι;

Στα ποσοστά των δημοσκοπήσεων οι
αναποφάσιστοι αποτελούν ένα 10%-11%.
Σύμφωνα με στοιχεία της δημοσκόπησης
της Metron Analysis που διενεργήθηκε
μετά την ανακοίνωση της ημερομηνίας
των εκλογών, συνολικά η αδιευκρίνιστη
ψήφος φτάνει το 11,6% μαζί με όσους αρ-
νούνται να απαντήσουν. Συμπεριλαμβανο-
μένων των ποσοστών του άκυρου/λευκού
(3,9%) και όσων δηλώνουν ότι δεν θα ψη-
φίσουν (4%) η «γκρίζα ζώνη» φτάνει στο
19,5%, δηλαδή 1 στους 5 Έλληνες.

Ποια είναι τα κομματικά χαρακτηριστικά
τους; Το 58% προέρχεται από τη δεξαμενή
όσων ψήφισαν άκυρο/λευκό και όσων δεν
προσήλθαν στις κάλπες, δηλαδή απείχαν.
Το 24% προέρχεται από τη ΝΔ, το 6% από
ΣΥΡΙΖΑ, το 6% από το ΠΑΣΟΚ, το 1% από το
ΚΚΕ και το 5% από τα υπόλοιπα κόμματα.

Οι αναποφάσιστοι είναι κυρίως γυναί-
κες, όπως επιβεβαιώνουν τα στοιχεία. Το
55% των αναποφάσιστων είναι γυναίκες
και το 45% άνδρες.

Στην πλειονότητά τους έχουν υψηλό εκ-
παιδευτικό επίπεδο, είναι νέοι, ανήκουν
στο Κέντρο και τη μεσαία τάξη. Σχεδόν 8
στους 10 είναι κάτω των 57 ετών. Συγκε-
κριμένα, το 33% ανήκει στην ηλικιακή ομά-
δα 42-57 ετών, το 26% είναι 26-41 ετών και
το 18% 17-25 ετών. 8 στους 10 ανήκουν στη
μικρομεσαία και μεσαία κοινωνική τάξη,
8% στην εργατική, 5% στην αγροτική και 5%
στην ανώτερη.

Το 51% των αναποφάσιστων έχει λάβει
ανώτερη και ανώτατη εκπαίδευση, το 42%
είναι μέσης εκπαίδευσης και το μόλις 7%
βασικής εκπαίδευσης.

Το 25% είναι μισθωτοί του ιδιωτικού το-

μέα, 14% ελεύθεροι επαγγελματίες, 14% εί-
ναι συνταξιούχοι, 12% άνεργοι, 11% δημόσι-
οι υπάλληλοι, 11% είναι φοιτητές, 5% ασχο-
λούνται με τα οικιακά και 3% αγρότες.

Οι ανιχνεύσεις της Νέας Δημοκρατίας
Αυτή η δεξαμενή των αναποφάσιστων

είναι ικανή, ανάλογα σε ποια κατεύθυνση
οδηγηθεί, ίσως όχι να καθορίσει το τελικό
αποτέλεσμα αλλά με βεβαιότητα να ενι-
σχύσει ή να αποδυναμώσει τη θέση κάθε
κόμματος στην τελική κατάταξη το βράδυ
της 21ης Μαΐου, με δεδομένο ότι κυβέρ-
νηση και αντιπολίτευση δίνουν βάρος όχι
μόνο στην πρώτη ή τη δεύτερη θέση αλλά
και στο τελικό τους ποσοστό, όπως και τη
μεταξύ τους διαφορά. Στη Νέα Δημοκρα-
τία εκτιμούν ότι αυτή η δεξαμενή αποτε-
λεί προνομιακό χώρο της κυβέρνησης,

καθώς πρόκειται για ανθρώπους που
προέρχονται κατά κύριο λόγο από τη «γα-
λάζια» παράταξη -σχεδόν ένας στους
τέσσερις-, είναι πολίτες που αυτοπροσ-
διορίζονται ως κεντρώοι, επομένως δεν
«ακούν» ακραίες φωνές και επιζητούν τη
σταθερότητα, είναι νέοι, άρα το σύνθημα
της προοπτικής και της ανάπτυξης τους
αφορά άμεσα.

Στον αντίποδα, η αξιωματική αντιπολί-
τευση εκτιμά ότι πρόκειται κατά κύριο λό-
γο για απογοητευμένους ψηφοφόρους της
Νέας Δημοκρατίας, τους οποίους επιχει-
ρεί να πείσει. Αυτή η «μάχη» αναμένεται
να εξελιχθεί έως την τελευταία μέρα της
προεκλογικής περιόδου. Στο κυβερνητικό
στρατόπεδο επιμένουν ότι στην τελική ευ-
θεία αυτά που θα μετρήσουν είναι το δια-
κύβευμα και η προοπτική της επόμενης

μέρας, σημειώνοντας ότι το ακροατήριο
των αναποφάσιστων ψηφοφόρων θα εκτι-
μήσει τόσο το κυβερνητικό έργο που έχει
παραχθεί όσο και το πρόγραμμα της επό-
μενης τετραετίας που ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης προτείνει, κάνοντας παράλληλα τη
σύγκριση με τη διακυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και
το πολιτικό σκηνικό που μπορεί να δια-
μορφωθεί αν τελικά δεν προκύψει αυτο-
δύναμη κυβέρνηση από τη δεύτερη εκλο-
γική αναμέτρηση.

Για την κυβέρνηση στόχος παραμένει
στην πρώτη κάλπη να «αγγίξει» ένα ποσο-
στό που θα δίνει τη δυνατότητα να διεκδι-
κήσει στις δεύτερες εκλογές το ποσοστό
του 37%-38%, που μπορεί να οδηγήσει στον
σχηματισμό αυτοδύναμης κυβέρνησης.
Όπως επισημαίνουν κυβερνητικά στελέχη,
μόνο η πολιτική σταθερότητα μπορεί να
εγγυηθεί ότι στόχοι, όπως η ανάκτηση της
επενδυτικής βαθμίδας, δεν θα τεθούν σε
κίνδυνο την επομένη των εκλογών, βάζον-
τας και πάλι τη χώρα στην περιπέτεια μιας
οικονομικής αστάθειας.
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Ποια είναι η περιβόητη «γκρίζα ζώνη» 
που προβληματίζει τα κομματικά επιτελεία

Ο γρίφος των αναποφάσιστων

kostastsitounas@gmail.com

Γράφει ο
Κώστας Τσιτούνας
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Η
οργή που δημιούργησε φθο-
ρά στην κυβέρνηση μοιάζει
πια να έχει καταλαγιάσει. Και
σχεδόν όλες οι μετρήσεις που

βλέπουν πλέον το φως της δημοσιότητας
δείχνουν ότι η «ψαλίδα» μεταξύ Νέας Δη-
μοκρατίας και ΣΥΡΙΖΑ «ανοίγει και πάλι».
Η διαφορά έφτασε στα... μικρότερά της,
κοντά στις 3 ποσοστιαίες μονάδες, όμως
πλέον, ενάμιση μήνα μετά το τραγικό δυ-
στύχημα στα Τέμπη, βρίσκεται και πάλι
πιο κοντά στις 5 μονάδες. 

Μια μέτρηση όμως έκανε την... ανατρο-
πή και δείχνει ΣΥΡΙΖΑ και Νέα Δημοκρα-
τία πιο κοντά από ποτέ -μετά τον Ιούλιο
του 2019-, με τη διαφορά να μετριέται στις
2,3 μονάδες. Η έρευνα έγινε από το Ινστι-
τούτο «Νίκος Πουλαντζάς» και καταγρά-
φει τη Νέα Δημοκρατία με ελαφριά πτώση
από το 30,1% στο 28,2%, τον ΣΥΡΙΖΑ σταθε-
ρό από 25,8% στο 25,9%, το ΠΑΣΟΚ να κα-
τακρημνίζεται από το 11,1% στο 8,9%, το
ΚΚΕ να ανεβαίνει ελαφρώς από το 5,1%
στο 5,4%, την Ελληνική Λύση σταθερή στο
4,1% και το ΜέΡΑ25 στο 3,3% από το 2,9%
που είχε βρεθεί στην προηγούμενη μέ-
τρηση. «Άλλο κόμμα» δηλώνει ότι θα ψη-
φίσει το 8,8%, ενώ «Δεν ξέρω/Δεν απαν-
τώ» το 15,4%, εμφανίζοντας μικρή αύξηση
(από το 13,3%) στους αναποφάσιστους.

Αυτή όμως δεν είναι μια ακόμη δημο-
σκόπηση. Και αυτό καθώς το Ινστιτούτο
«Νίκος Πουλαντζάς» δημιουργήθηκε και
ανήκει στον ΣΥΡΙΖΑ. Ακόμη λοιπόν και
στη δική του μέτρηση -και σε... πείσμα
πολλών στελεχών της Κουμουνδούρου
που βλέπουν τις δημοσκοπήσεις σαν
«κόκκινο πανί»- το συριζαίικο Ινστιτούτο
δείχνει πρώτη τη Νέα Δημοκρατία και
δεύτερο τον ΣΥΡΙΖΑ.

Μάλιστα, τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ αρκε-
τές φορές στην κριτική τους προς άλλες
μετρήσεις κάνουν λόγο για «υποεκτίμη-
ση» της ψήφου στον ΣΥΡΙΖΑ, που εν μέρει
είναι σωστό και έχουν παραδεχτεί και οι
δημοσκόποι. Η δημοσκόπηση όμως τους
φέρνει αρκετά κάτω από το 30% που στην
Κουμουνδούρου θεωρούν πως «έχουν
στο τσεπάκι».

Πρόβλημα και με 
τη δημοτικότητα του Αλέξη

Αυτό όμως δεν είναι το μόνο εύρημα
που «αδυνατίζει» το επιχείρημα του ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Αντίθετα, και στη δημοτικότητα των
πολιτικών αρχηγών ο Κυριάκος Μητσοτά-

κης εμφανίζεται πρώτος με 34,5% έναντι
31,1% του Αλέξη Τσίπρα, ενώ και στην «κα-
ταλληλότητα για πρωθυπουργό» η επιλογή
«κανένας» εμφανίζεται μεν πρώτη με
41,1% των απαντήσεων, όμως ο Κυριάκος
Μητσοτάκης ακολουθεί 2,9 μονάδες πάνω
από τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ. Και όλα αυτά
με τον ΣΥΡΙΖΑ να εμφανίζει μεγαλύτερη
συσπείρωση από τη Νέα Δημοκρατία.

Η ίδια έρευνα διαπιστώνει στα συμπε-
ράσματά της, σχετικά με τους αναποφάσι-
στους, ότι «αριθμητικά αυτό που παρατη-
ρούμε είναι ότι η ΝΔ έχει κατά 2,1 ποσοστι-
αίες μονάδες περισσότερους πρώην ψη-
φοφόρους της στην “γκρίζα ζώνη” από τον
ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, το οποίο σημαίνει ότι -εκτός
της πρόθεσης ψήφου όπου, όπως είδαμε,
προηγείται- έχει και έναν χώρο από τον
οποίο μπορεί να αντλήσει περισσότερους
δυνάμει ψηφοφόρους προοπτικά».

Όχι και τόσο ευχάριστα τα νέα που
έχουν εκπονήσει ο μαθηματικός και
πρώην βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Κώστας
Πουλάκης και η πολιτική επιστήμονας και
διευθύντρια του Ινστιτούτου Δανάη Κολ-
τσίδα για τις «πετσοταϊσμένες» δημοσκο-
πικές, που θα έλεγε και ο αψύς Σφακια-
νός, που θέλουν πρώτη τη Νέα Δημοκρα-
τία. Ένας οργανισμός λοιπόν που όχι μόνο
δεν θέλει πρώτο το κυβερνών κόμμα, αλ-
λά εξαρτά την ύπαρξή του από την τύχη
του ΣΥΡΙΖΑ, φέρνει τον ΣΥΡΙΖΑ δεύτερο
και μάλιστα με προοπτικές αύξησης και
όχι μείωσης της διαφοράς που καταγρά-
φει. Θα βγει κανείς να την καταγγείλει; Να
μιλήσει για πέμπτη φάλαγγα στις γραμμές
του κόμματος;

Οι κακές μνήμες 
ακολουθούν το κόμμα…

Μάλλον όχι. Η δυσπραγία του ΣΥΡΙΖΑ, η
αδυναμία να καρπωθεί ακόμη και την
υπαρκτή φθορά της κυβέρνησης, έχει αι-
τία και εξήγηση. Και αυτή είναι η αναξιοπι-
στία του. Έχουν περάσει 8 χρόνια από το
2014 και ο κόσμος γνωρίζει πώς είναι μια
κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. Ούτε τα μνημόνια με
έναν νόμο και ένα άρθρο έσκισε, η... περή-
φανη διαπραγμάτευσή του έφερε σκληρό-
τερα μέτρα από αυτά για τα οποία αντι-
δρούσε και όταν πήρε τη δεύτερη ευκαιρία
του μετά το καταστροφικό πρώτο εξάμηνο
έπνιξε τη μεσαία τάξη στους φόρους, άνοι-
ξε τον δρόμο για τους πλειστηριασμούς
και έβαλε στο Υπερταμείο επιχειρήσεις
του Δημοσίου, για τις οποίες σήμερα φω-
νάζει πως αποκρατικοποιούνται.

Άλλωστε, με σύνθημα «Δικαιοσύνη
Παντού» και καταδικασμένο υπουργό για
παράβαση καθήκοντος στα ψηφοδέλτια
και άλλον έναν υποψήφιο με το απόλυτο
ρεκόρ άρσεων ασυλίας στα χρονικά της
ελληνικής Βουλής δεν πας μακριά.

Τρέχουν μόνοι 
και βγαίνουν...

δεύτεροι

Σ Υ Ρ Ι Ζ Α

του
Αντώνη 
Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com

Ούτε και στις δικές τους
δημοσκοπήσεις παίρνουν «κεφάλι»
στην Κουμουνδούρου 
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Τα ψέματα με τα οποία πολιτεύεται ο κ. Τσίπρας στοχεύουν
στη συσπείρωση των ψηφοφόρων του μήπως και μπορέσει να
διαμορφώσει συνθήκες συγκρότησης κυβέρνησης με το ΠΑ-
ΣΟΚ, που με όρους οικονομίας θα είναι δύσκολο να είναι...
προοδευτική.

Ο... εκνευριστικός όρος «προοδευτική δια-
κυβέρνηση» περιλαμβάνει όλα τα... ανώμαλα,
όπως άνοιγμα συνόρων, χαλαρές ποινές για
αδικήματα και πολλά άλλα που δεν χρειάζεται
να γράψουμε, καθώς ο καθένας μπορεί να τα
αντιληφθεί. Αριστερά και προοδευτική διακυ-
βέρνηση με σύγχρονους οικονομικούς όρους
και όρους μάνατζμεντ είναι σαν να θεωρεί κά-
ποιος ότι μπορεί να ανοίξει την πόρτα του αε-

ροπλάνου και να προσγειωθεί... άνετα στο έδαφος από ύψος
33.000 ποδιών! Γιατί πρόοδος με φόρους σε μια χώρα με υψη-
λό χρέος και διαρκή εμπόδια στην επιχειρηματικότητα δεν
μπορεί να υπάρξει. Γιατί μια τέτοια... πρόοδος ισοδυναμεί με
καθήλωση της ανταγωνιστικότητας της χώρας, χαμηλούς μι-
σθούς, ανεργία και ισοπέδωση των μικρομεσαίων στρωμάτων.

Ο κ. Τσίπρας τα παίζει όλα για όλα υποσχόμενος ότι θα ρίξει
τις τιμές με έναν... μαγικό τρόπο, θα διαγράψει χρέη, επίσης με
έναν μαγικό τρόπο, ενώ όσο δεν τοποθετείται ρητά για τα θέμα-
τα φορολογίας, μάλλον σκέφτεται αυτό που σκέφτεστε όλοι.
Βέβαια, η μη αναφορά σε μειώσεις φόρων μπορεί να έχει να
κάνει με το ακροατήριό του, το οποίο ζητεί φόρους για τους...

άλλους. Ας έχουμε πάντα στο μυαλό κάτι ανάλογο με τα μέτρα
που εφάρμοσαν την περίοδο 2015-2019. Έστω και αν υπήρχε η
πίεση του τρίτου και αχρείαστου μνημονίου που προκάλεσε
μόνος του ο ΣΥΡΙΖΑ, όλοι αντιλαμβανόμαστε πώς... αντιλαμβά-
νονται την οικονομική ανάπτυξη μέσα από τη φορολογική
αφαίμαξη.

Ο πήχης κάτω του 28%
Η μεγάλη αγωνία του Τσίπρα είναι να μην καταγράψει πο-

σοστό κάτω από 28% στις εκλογές της 21ης Μαΐου. Ένα τέτοιο
ποσοστό θα έχει μηδενίσει τις πιθανότητες συγκρότησης
μιας κυβέρνησης που θα μοιράζει με... τέρας, οπότε αναγκα-
στικά θα πάμε για νέα αναμέτρηση στις 2 Ιουλίου. Εκεί τα
πράγματα μπορεί να είναι πολύ χειρότερα για τον ίδιο τον
Τσίπρα. Εφόσον η διαφορά της Νέας Δημοκρατίας είναι πά-

νω από 4 μονάδες και ο ΣΥΡΙΖΑ έχει κάτω από 28%, τότε θα
είναι πάρα πολλοί οι ψηφοφόροι του που θα απογοητευτούν
και δεν θα πάνε να ψηφίσουν.

Σε αυτούς πρέπει να συμπεριλάβουμε και πολλούς νέους, οι
οποίοι θα εργάζονται στα νησιά και στις τουριστικές περιοχές
και δεν θα μπουν στα έξοδα να πάνε να ψηφίσουν στον τόπο
όπου είναι εγγεγραμμένοι, για μια... χαμένη υπόθεση. Επιπλέ-
ον, χιλιάδες θα είναι αυτοί που θα δίνουν εξετάσεις στα πανεπι-
στήμια και δεν θα είναι εύκολο να πάνε στον τόπο τους ή δεν θα
έχουν το μυαλό να ψηφίσουν λόγω... κρυάδας από το εκλογικό
αποτέλεσμα της 21ης Μαΐου. Όσο για τους 17άρηδες και
18άρηδες, μάλλον θα έχουν το μυαλό τους στις διακοπές, ενώ
θα είναι απογοητευμένοι από το εκλογικό αποτέλεσμα της 21ης
Μαΐου, προεξοφλώντας ότι το... παιχνίδι έχει κριθεί. Μιλάμε
πάντα για τους νέους που σκέφτονται να ψηφίσουν ΣΥΡΙΖΑ.

Εν κατακλείδι, η προσφυγή σε δεύτερη κάλπη, με την υπό-
θεση εργασίας ότι στην πρώτη η Νέα Δημοκρατία θα έχει επι-
τύχει νίκη με διαφορά πάνω από 4 μονάδες, θα βάλει σε μεγά-
λες περιπέτειες τον Τσίπρα. Ο ΣΥΡΙΖΑ θα έχει... καταδικαστεί
να βρίσκεται στη θέση της αξιωματικής αντιπολίτευσης, ενώ το
ποσοστό μπορεί να είναι και χαμηλότερο σε σχέση με αυτό της
21ης Μαΐου! Σε μια τέτοια περίπτωση η Νέα Δημοκρατία, ακό-
μη και αν δεν σχηματίσει αυτοδύναμη ή συνεργαζόμενη κυ-
βέρνηση, θα έχει κάθε λόγο να θέλει να πάμε και σε... τρίτη
εκλογική αναμέτρηση προκειμένου να στείλει τον Τσίπρα ακό-
μη πιο βαθιά στον... πάτο της θάλασσας!

του ειδικού συνεργάτη 

Η
πρόσφατη περίπτωση του Χρή-
στου Τζανερρίκου με την πάσα
που πήρε για μία ακόμη φορά ο
ΣΥΡΙΖΑ ξανά από έναν δικαστή

για να σηκώσει αντιπολιτευτική παντιέρα,
όπως σας έχουμε γράψει από την «Politi-
cal» δεν πρόκειται περί σύμπτωσης. Ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ έχει δηλώσει ξεκάθαρα πως επιθυμεί
μανιωδώς τη «δεύτερη φορά Αριστερά» να
ελέγξει τη δικαστική εξουσία αλλά και τους
αρμούς εξουσίας. Πάνω σε αυτήν τη λογική
εδράζεται βεβαίως και το σύνθημα με το
οποίο πολιτεύεται η Κουμουνδούρου, το
περιβόητο «Δικαιοσύνη Παντού». Μόνο
που στον ΣΥΡΙΖΑ όταν λένε δικαιοσύνη, εν-
νοούν τη δικαιοσύνη όπως την αντιλαμβά-
νονται οι ίδιοι. Το έχει περιγράψει στο πα-

ρελθόν με απόλυτη σαφήνεια το alter ego
του Αλέξη Τσίπρα, ο Παύλος Πολάκης.

Τις απόψεις αυτές ο κ. Πολάκης τις εξέ-
φρασε πέρσι, το 2022, σε διαδικτυακή εκ-
δήλωση που οργάνωσε ο ΣΥΡΙΖΑ Καισαρια-
νής για τη δικαιοσύνη: «Επειδή την άλλη
φορά πρέπει να είναι αλλιώς, για να είναι
αλλιώς πρέπει να αλλάξουμε σκοπό. Πέρα
από την επίκληση που πάντα θα υπάρχει
γιατί είναι σύμφυτο χαρακτηριστικό του
ηθικού πλεονεκτήματος της Αριστεράς,
πρέπει να υπάρξει και το πρακτικό, λειτουρ-
γικό αποτέλεσμα της κυβέρνησης της Αρι-
στεράς, όταν θα έχει ξανά την κυβερνητική
εξουσία. Πρέπει να πάρουμε τον σκοπό αλ-
λιώς λοιπόν. Ο σκοπός αλλιώς, αντί να είναι
σιγανός, συρτός, πρέπει να είναι μαλεβι-
ζιώτης ή πεντοζάλης», είπε ο κ. Πολάκης.

Συνεχίζοντας, ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ

πρόσθεσε: «Τι σημαίνει πεντοζάλης στη δι-
καιοσύνη; Πρώτον, δημιουργία δεύτερης
σχολής δικαστών. Γιατί πρέπει να ανανεω-
θεί το Σώμα. Πρέπει να ανανεωθεί. Και θα
μπορούσαμε να σκεφτούμε και ένα πρό-
γραμμα εθελούσιας εξόδου για αυτούς που
είναι πάνω από 58-59-60 ετών, γενναιόδω-
ρο πρόγραμμα εθελούσιας εξόδου». 

Ο ΣΥΡΙΖΑ λοιπόν όχι μόνο αμφισβητεί με
τρόπο απαράδεκτο και αθεμελίωτο την
ικανότητα και την επάρκεια των δικαστι-
κών λειτουργών να ανταποκρίνονται στα

καθήκοντά τους, αλλά ξεδιπλώνει τις προ-
θέσεις του για τη δημιουργία ενός νέου δι-
καστικού σώματος εξαρτημένου από πολι-
τικές επιδιώξεις. Συμπερασματικά, οι πα-
ραλογισμοί του τύπου «η χώρα χρειάζεται
εισαγγελέα» δεν ανήκουν μόνο στη σφαί-
ρα της άκρας Δεξιάς, αλλά είναι θεμέλιος
λίθος και της λογικής του Αλέξη Τσίπρα
προκειμένου να ελεγχθούν οι αρμοί της
εξουσίας σε μια υπαρκτού σοσιαλισμού
σοβιετία που έχουν ονειρευτεί ο ίδιος και
τα στελέχη του.

Γιατί τρέμει ο Τσίπρας τη δεύτερη εκλογική αναμέτρηση

Το σχέδιο για την κατάληψη των αρμών 
της εξουσίας και τον έλεγχο της δικαιοσύνης 

Ο «πεντοζάλης»
του ΣΥΡΙΖΑ με
τους δικαστές 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης

loukas1972@gmail.com



Σ
ε ένα από τα πλέον ισχυρά... πιόνια
του Μεγάρου Μαξίμου και της Νέας
Δημοκρατίας στην προεκλογική
σκακιέρα μετατρέπεται η ισχυρή

προστιθέμενη αξία που έχουν παράξει για το
γεωπολιτικό αποτύπωμα της χώρας οι κυβερ-

νητικές κινήσεις της τελευ-
ταίας τετραετίας. 

Μετά τις αναρτήσεις βίντεο
στα μέσα κοινωνικής δικτύω-
σης με αιχμές την οικονομία
και την κοινωνική πολιτική, ο
πρωθυπουργός δημοσίευσε
σε Twitter και Facebook ένα
νέο προεκλογικό σποτ, επικεν-

τρωμένο στις διεθνείς επαφές και τις συμφω-
νίες που σύναψε ως αρχηγός του κράτους τα τε-
λευταία τέσσερα χρόνια.

Σιγουριά 37 δευτερολέπτων
Και στα 37 δευτερόλεπτα του σποτ πρωτα-

γωνιστεί η σιγουριά που παρέχουν ακριβώς
αυτές οι συμφωνίες με τις Ηνωμένες Πολιτείες
της Αμερικής, τη Γαλλία, το Ισραήλ, την Αίγυπτο
και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. «Καθήκον
κάθε πρωθυπουργού είναι να κάνει την Ελλάδα
πιο ισχυρή. Να δυναμώνει τη φωνή της στο
εξωτερικό. Να υπερασπίζεται με σθένος τα
συμφέροντα της Πατρίδας μας. Και αυτό το κα-
θήκον ήταν πάντα ο οδηγός μου», τονίζει ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης στην ανάρτησή του, με τα
θέματα της ασφάλειας και του Μεταναστευτι-
κού να βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της συ-
νέντευξης που προβλήθηκε στην ιστοσελίδα
της εφημερίδας «Bild». Εκεί όπου τα μηνύματά
του ήταν πολλαπλά τόσο προς το εσωτερικό
όσο και προς το εξωτερικό της χώρας.

«Πιστεύω ότι υπάρχει μια γενική σύγχυση
σε ευρωπαϊκό επίπεδο ως προς το τι ακριβώς
μπορεί να χρηματοδοτηθεί με ευρωπαϊκά κον-
δύλια. Για παράδειγμα, αυτήν τη στιγμή μπο-
ρούμε να χρηματοδοτήσουμε τεχνολογικά ερ-
γαλεία που πλαισιώνουν το τείχος, δεν μπο-
ρούμε να χρηματοδοτήσουμε το ίδιο το τείχος.
Ανεξάρτητα από το τι θα κάνει ή δεν θα κάνει η

Ευρώπη, έχω πει δημοσίως ότι θα χτίσουμε
τον δικό μας φράχτη, ακόμη και αν πρέπει να
χρηματοδοτηθεί από τον Έλληνα φορολογού-
μενο… Είμαστε ένα κράτος που βρίσκεται
στην πρώτη γραμμή. Δεχόμαστε σημαντικές
μεταναστευτικές πιέσεις. Προσδοκούμε βοή-
θεια από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Σε τελική
ανάλυση, χρειαζόμαστε περισσότερα χρήματα
για τη μετανάστευση και χρειαζόμαστε περισ-
σότερα χρήματα για τη στήριξη των κρατών
πρώτης γραμμής. Επομένως είναι πολύ άδικο
από τη μία πλευρά να ζητάμε από την Ελλάδα
να αναλάβει το δύσκολο έργο της προστασίας

των εξωτερικών συνόρων και στη συνέχεια να
κατηγορούμε την Ελλάδα όταν κάνει τη δου-
λειά για λογαριασμό άλλων», επισημαίνει ο
πρωθυπουργός.

«Θα πιέσω την ΕΕ»
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης χαρακτηρίζει

υποχρέωσή του έναντι των πολιτών να προ-
στατεύσει την επικράτεια και να διασφαλίσει
ότι δεν θα υπάρξει ποτέ επιστροφή σε μια κα-
τάσταση «όπου ο καθένας θα μπορούσε να ει-
σέλθει χωρίς ίχνος σεβασμού στους κανόνες
της χώρας μου», όπως σχολιάζει. «Θα πιέσω

την Ευρωπαϊκή Ένωση για τη μέγιστη δυνατή
υποστήριξη. Αν αυτό δεν είναι δυνατό, θα κα-
τασκευάσουμε τον φράχτη με εθνικούς πό-
ρους. Είναι ακριβό αλλά είναι απολύτως εφι-
κτό για μια χώρα όπως η Ελλάδα… Δεν κά-
νουμε επαναπροωθήσεις. Ωστόσο, αποτρέ-
πουμε παράνομες εισόδους στη θάλασσα. Εί-
μαι πολύ σαφής ως προς αυτό και πιστεύουμε
ακράδαντα ότι αυτό εμπίπτει στο πλαίσιο των
κανονισμών της ΕΕ. Ταυτόχρονα όμως έχου-
με σώσει χιλιάδες ανθρώπους στη θάλασσα
που κινδύνευαν να πνιγούν. Θέλω να είμαι
πολύ σαφής σχετικά με αυτό και θέλω επίσης
να το εξηγήσω: όσο λιγότερους ανθρώπους
έχουμε στη θάλασσα τόσο μικρότερες είναι οι
πιθανότητες να έχουμε πνιγμούς στη θάλασ-
σα», σημειώνει. 
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«Δυναμώνουμε την οικονομία, θωρακίζουμε 
τα σύνορα», το μήνυμα της ΝΔ

Αναδεικνύοντας τα διλήμματα που, σύμφωνα με την κυβερνητι-
κή προσέγγιση, θα κληθούν να αντιμετωπίσουν οι ψηφοφόροι
στην κάλπη της 21ης Μαΐου, ο υπουργός Επικρατείας Άκης Σκέρ-
τσος σε συνέντευξή του (Κανάλι 1) εγκάλεσε τον ΣΥΡΙΖΑ ότι με την
πρότασή του φέρνει «νέο μνημόνιο και νέα επιτήρηση». Παράλ-
ληλα, ανέλυσε τις τέσσερις προτεραιότητες της δεύτερης κυβερ-
νητικής θητείας, εφόσον οι πολίτες εμπιστευτούν και πάλι τη Νέα
Δημοκρατία:
• Ριζική μεταμόρφωση του κράτους ώστε να εμπεδωθούν η αξιο-
λόγηση σε κάθε επίπεδό του, η υπευθυνότητα, η σοβαρότητα, η
ποιότητα στις υπηρεσίες του. 
• Αναμόρφωση του Εθνικού Συστήματος Υγείας. «Γνωρίζουμε ότι
στάθηκε στα πόδια του στη διάρκεια της πανδημίας. Όμως, τώρα
και αυτό πρέπει να κάνει άλματα για να έχει καλύτερες υπηρεσίες

και υποδομές, για να αισθάνονται την οφειλόμενη αξιοπρέπεια οι
πολίτες», ανέφερε ο κ. Σκέρτσος. 
•Συνέχιση της ανάκαμψης της οικονομίας με αύξηση των μισθών.
• Στεγαστική πολιτική που θα μειώσει τον μεγάλο παράγοντα κό-
στους σε κάθε νοικοκυριό και εισόδημα μέσα από την αγορά νέων
σπιτιών. «Είναι ένα ζήτημα που αφορά πολύ τους νέους ανθρώ-
πους να αποκτήσουν το δικό τους σπίτι. Έχουν ήδη κατατεθεί
8.000 αιτήσεις στις τράπεζες», είπε ο κ. Σκέρτσος. 

«Είναι στην κρίση των πολιτών αν θέλουν να συνεχίσουν σε
έναν δρόμο σταθερότητας, με μεγαλύτερη όμως τόλμη και ταχύ-
τητα σε όσα πρέπει να διορθωθούν ή σε έναν δρόμο παραλυσίας,
ακυβερνησίας και ασυνεννοησίας. Γιατί εκεί θα καταλήξουμε, δεν
υπάρχουν καθαρές προτάσεις από την πλευρά της αντιπολίτευ-
σης. Το μόνο που υπάρχει είναι μια ασαφής, αόριστη επίκληση κά-

ποιων συνεργασιών χωρίς ουσιαστικό, προγραμματικό περιεχό-
μενο αλλά και ειλικρινή δέσμευση για επίλυση των προβλημάτων.
Όλες οι κρίσιμες μεταρρυθμίσεις στο κράτος που έχουν μέσα τη
στοχοθεσία, την αξιολόγηση, τις πειθαρχικές κυρώσεις -πράγμα-
τα αναγκαία για να έχουμε καλύτερο κράτος- καταψηφίστηκαν
και από τον ΣΥΡΙΖΑ και από ΠΑΣΟΚ», τόνισε ο κ. Σκέρτσος. «Μας
λέει πάλι ο κ. Τσίπρας για πακέτα “Θεσσαλονίκης Νο2”. Το πρό-
γραμμα Θεσσαλονίκης όχι μόνο δεν εφαρμόστηκε, αντιθέτως
έφερε νέο μνημόνιο, ύφεση, capital controls, κλειστές τράπεζες,
υπερφορολόγηση… Και συνεχίζει και σήμερα να κάνει ακριβώς
το ίδιο. Τάζει λαγούς με πετραχήλια χωρίς να λαμβάνει υπ’ όψιν ότι
η χώρα έχει συγκεκριμένες δεσμεύσεις στο πλαίσιο του Μεσο-
πρόθεσμου Πλαισίου Δημοσιονομικής Πολιτικής που έχει κατα-
θέσει», πρόσθεσε ο υπουργός Επικρατείας. 

Οι τέσσερις προτεραιότητες της δεύτερης κυβερνητικής θητείας

O Μητσοτάκης
βάζει τα θεμέλια

της 2ης τετραετίας
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Τ
ην έντονη ενόχληση του
Κωστή Χατζηδάκη προ-
κάλεσε η απεργία που
κήρυξε η συνδικαλιστική

οργάνωση στη Δημόσια Υπηρεσία
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), με τον
υπουργό Εργασίας να αναφέρει
χαρακτηριστικά σε ανάρτησή του
στο Facebook ότι στην πραγματι-
κότητα είναι υπέρ «των πονηρού-
ληδων και των καταχραστών».
«Πρώτη φορά βλέπω απεργία υπέρ
των πονηρούληδων και των κατα-
χραστών! Μιλώ για την απεργία-
αποχή που προκήρυξε η συνδικα-
λιστική οργάνωση στη Δημόσια
Υπηρεσία Απασχόλησης (πρώην
ΟΑΕΔ), με αφορμή την εφαρμογή
του δήθεν “ποινολογίου των ανέρ-
γων”. Ποιες ήταν οι ρυθμίσεις που
τους ενόχλησαν τόσο πολύ; Τα ει-
σοδηματικά κριτήρια που καθιε-
ρώθηκαν από την 1η Ιανουαρίου για
τις παροχές της ΔΥΠΑ. Η διαγραφή από τα μητρώα όταν ένας άνεργος αρνείται συ-
νέχεια δουλειές. Η επιβολή προστίμου σε δήθεν ανέργους που εργάζονται κανονι-
κά και κοροϊδεύουν τη ΔΥΠΑ». Με άλλα λόγια, ο Κ. Χατζηδάκης θέλει να τελειώσει
την πρακτική ορισμένων «δουλεύω μαύρα, παίρνω και το επίδομα ανεργίας».

Φάπα Σκανδαλίδη σε Τσίπρα 
για τον Παπανδρέου

Μπλόκο στην προσπάθεια να καπηλευτούν ο ΣΥΡΙΖΑ
και ο Αλέξης Τσίπρας τον Ανδρέα Παπανδρέου έβαλε το
ιστορικό στέλεχος του ΠΑΣΟΚ και υποψήφιος βουλευ-
τής Κώστας Σκανδαλίδης. Ειδικότερα, ο πολύπειρος
κοινοβουλευτικός, που πλέον έκανε την εμφάνισή του
στο νεανικό κοινό μέσω του TikTok, εμφανίζεται να πα-
ρακολουθεί την ομιλία του Αλέξη Τσίπρα όπου και ο αρ-
χηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης επικαλείται τον
Παπανδρέου, με τον Σκανδαλίδη να του απαντάει: «Άσε
ρε φίλε ήσυχο τον Αντρέα, τι σχέση έχεις;». Αφορμή για
το σχόλιό ήταν ότι ο πρώην πρωθυπουργός, μιλώντας
σε  εκδήλωση του ΣΥΡΙΖΑ στην Πάτρα,
διερωτήθηκε πώς μπορεί να συνεργαστεί το κόμμα που
ίδρυσε ο Ανδρέας Παπανδρέου με τη Νέα Δημοκρατία. 

Μιλάνε για fuel pass 3
Το σκέφτεται πολύ σοβαρά το οικονομικό επιτελείο

για fuel pass 3, καθώς φοβούνται ότι θα δημιουργηθεί
στον κόσμο αρνητική προδιάθεση βλέποντας και πάλι
αυξημένες τις τιμές της βενζίνης. Ειδικά τώρα το Πά-
σχα που κάποιοι θα πάρουν το αμάξι και θα βάλουν
βενζίνη και η τιμή μπορεί να είναι στην επαρχία και πά-
νω από 2 ευρώ το λίτρο, αυτό θα ακουστεί κάπως. Για
αυτό το fuel pass κρίνεται αναγκαίο σε αυτή τη φάση. 

Ενόχληση στο Κontra 
για Πολάκη και Τσίπρα   

Μαθαίνουμε ότι υπάρχει ενόχληση στον Ταύρο (αλλά
και στον ΣΥΡΙΖΑ) με τις επιθέσεις που έχει κάνει το τε-
λευταίο διάστημα ο Παύλος Πολάκης στο Real Group
του Νίκου Χατζηνικολάου και του Ανδρέα Κουρή. Οι
επιθέσεις αυτές, στις οποίες ο κ. Πολάκης απευθυνό-
ταν στον παρουσιαστή του ΑΝΤ1 για τις ρυθμίσεις που
έχουν γίνει σε επιχειρηματικές οφειλές του ομίλου RE-
AL, ήταν ταυτόχρονα και έμμεσες αλλά σαφείς βολές
εναντίον του συνιδιοκτήτη (κατά 50%) του δημοσιογρα-
φικού ομίλου. Το γεγονός αυτό ήταν λογικό να προκα-
λέσει την έντονη ενόχληση του Ανδρέα Κουρή, καθώς
οι εν λόγω οφειλές είναι ρυθμισμένες, όπως, άλλωστε,
απάντησε δημοσίως ο κ. Χατζηνικολάου, ο οποίος έχει
ανακοινώσει προσφυγή στη Δικαιοσύνη εναντίον του
πρώην αναπληρωτή υπουργού Υγείας. Πολλά στελέχη
του ΣΥΡΙΖΑ φοβούνται να βγουν στο Kontra μήπως αν-
τιμετωπίσουν ψυχρό κλίμα…

Το «αυστηρό» ΔΝΤ προεξοφλεί 
την επενδυτική βαθμίδα

Το «αυστηρό» ΔΝΤ προεξοφλεί 
την επενδυτική βαθμίδα

Το «αυστηρό» ΔΝΤ προεξοφλεί 
την επενδυτική βαθμίδα

Χατζηδάκης κατά πονηρούληδων… Καινούργιο
φρούτο με 
τους Συριζαίους
δημοσιογράφους 
Ένα νέο φρούτο λανσάρουν οι
Συριζαίοι δημοσιογράφοι
(όσοι δεν είναι υποψήφιοι με
το κόμμα) τις τελευταίες ημέ-
ρες. Ότι δήθεν η αποδοχή που
έχει ο Τσίπρας στο TikTok και
στο Instagram δείχνει ότι πά-
ει για πρωθυπουργός! Μιλά-
με για αναλύσεις απελπισίας
που προκαλούν γέλια… Τι να
κάνουν οι άνθρωποι, πρέπει
να δικαιολογήσουν και τον
μισθό τους, το καταλαβαί-
νω… Όμως ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης διαθέτει τριπλάσι-
ους followers από τον Τσίπρα
σε όλα τα social media και
επίσης οι περισσότεροι λογα-
ριασμοί που ακολουθούν τον
Αλέξη Τσίπρα είναι fake, εί-
ναι τρολ της υπόγας με ψευ-
δώνυμα… 

Α
νεξάρτητα από το τι θα κάνει η Standard & Po-
or’s σε επτά μέρες από σήμερα, ήτοι στις 21
Απριλίου, αν δηλαδή θα προχωρήσει στην
αναβάθμιση της πιστοληπτικής ικανότητας

της χώρας μας, διαφαίνεται ότι στην αγορά ομολόγων
έχει επί της ουσίας προεξοφληθεί ότι αυτό θα συμβεί μέ-
σα στο τρέχον έτος. Όλα τα σημάδια, από τη θετική έκθε-

ση που δημοσιοποίησε το ΔΝΤ για την ελληνική οικονο-
μία μέχρι την πορεία των αποδόσεων των ελληνικών
ομολόγων, ουσιαστικά προϊδεάζουν για την ανάκτηση
της επενδυτικής βαθμίδας από την Ελλάδα. Ιδιαίτερα το
γεγονός ότι μόλις χθες προσεγγίσαμε το κόστος δανει-
σμού της Ιταλίας γεννά προσδοκίες και διαμορφώνει σα-
φώς θετικότερο κλίμα στις αγορές. 



Α
πάντηση μέσω Twitter έδωσε ο
υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης, με-
τά την αναδημοσίευση στα social me-
dia φωτογραφίας του ίδιου να κάνει

χειραψία με τον Ηλία Κασιδιάρη. Όπως εξηγεί
στην ανάρτησή του ο Θάνος Πλεύρης, πρόκειται
για φωτογραφία από τον Ιανουάριο του 2017, όταν
είχε επιστρέψει στο δημοτικό συμβούλιο της
Αθήνας μετά τη δίμηνη νοσηλεία και θεραπεία
που ακολούθησε τη σοβαρή περιπέτεια της υγεί-
ας του όταν είχε διαγνωστεί με σηψαιμία λόγω εν-
δονοσοκομειακής μόλυνσης τον Νοέμβριο του
2016. «Τότε όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι και ο Κα-
σιδιάρης μου, ευχήθηκαν περαστικά. Τώρα χρη-
σιμοποιούν αυτή τη φωτό για μικροκομματικούς
λόγους. Ευτυχώς τουλάχιστον δεν ξαναεύχονται
να πεθάνω», προσθέτει ο Θάνος Πλεύρης στην
ανάρτησή του.
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Έχουν ή δεν έχουν
TikTok οι υπουργοί; 
Μετά τη συνέντευξή του στην
Ελεονώρα Μελέτη μπερ-
δεύτηκα. Είπε ο Κυριάκος
Μητσοτάκης ότι απαγο-
ρεύει την εγκατάσταση
TikTok στα κινητά των
υπουργών του για λόγους
ασφαλείας κ.λπ. Και ότι ο
ίδιος δεν την έχει στο κινητό του
εγκατεστημένη… αλλά σε desktop υπολο-
γιστή και τη χειρίζονται ειδικοί επί της τε-
χνολογίας. Πώς είναι σίγουρος ότι κάποιοι
υπουργοί δεν την έχουν εγκατεστημένη; 

Το… δράμα του Νίκου
Τι δράμα κι αυτό για τον πρόεδρο Νίκο Αν-
δρουλάκη. Να είναι Παναθηναϊκός και να του
δίνει ο Γιάννης Μώραλης τη φανέλα του
Ολυμπιακού με το όνομα «Ανδρουλάκης». Η
φανέλα, φυσικά, δεν προοριζόταν για τον Νί-
κο Ανδρουλάκη αλλά για τον γιο του, ο οποίος,
σε αντίθεση με τον πατέρα του, είναι φίλαθλος
του Ολυμπιακού… Του βγήκε «ερυθρόλευ-
κος» ο γιος, του Νίκου Ανδρουλάκη, ο οποίος
μέσα στο Πάσχα βιώνει το δικό του «θείο δρά-
μα» βγαίνοντας φωτογραφία με φόντο τη φα-
νέλα του… «αιώνιου αντιπάλου»! Αχ, τι τρα-
βάει ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ… 

Απάντηση
Πλεύρη 
για Κασιδιάρη 

Χ
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Παραδοχή ήττας  
Ο Αλέξης Τσίπρας έχει οριστικά παραδεχθεί την ήτ-
τα του, για αυτό παθαίνει αλλεργικό σοκ όταν ακούει
για αυτοδυναμία. Από την Κεφαλονιά όπου βρέθηκε
είπε: «Οι αυτοδύναμες κυβερνήσεις ήταν αυτές που
οδήγησαν τη χώρα στη χρεοκοπία. Οι αυτοδύναμες
κυβερνήσεις είναι συνήθως αλαζονικές κυβερνή-
σεις. Ο τόπος χρειάζεται κυβερνήσεις συνεργασίας
πάνω σε μία προγραμματική βάση». Στη συνέχεια
υπογράμμισε ότι αυτό μπορεί να συμβεί στις εκλο-
γές της απλής αναλογικής με μία προϋπόθεση: «Να
έρθει πρώτος στις 21 του Μάη ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Πρώτος
και με διαφορά. Έτσι θα ανοίξει ο δρόμος για μια κυ-
βέρνηση προοδευτικής συνεργασίας».

Σας έγραψα στο χθεσινό φύλλο πού θα κάνουν
Πάσχα οι πολιτικοί αρχηγοί και ξέχασα να σας
αποκαλύψω πού θα πάει η Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου. Θα παρα-
μείνει στην Αθήνα και θα κάνει Ανάσταση στη
Μητρόπολη. Εν συνεχεία θα επισκεφθεί τους
εύζωνες της Προεδρικής Φρουράς για να αν-
ταλλάξει ευχές και να τσουγκρίσει αυγά.

Γεραπετρίτης για Τζανερρίκο  
«Δεν υπάρχει καμία απολύ-
τως ανταλλαγή, δεν υπάρχει
κανένα παζάρεμα. Η κυβέρ-
νηση είναι μια κυβέρνηση
αξιών και δεν πρόκειται να
κάνει καμία έκπτωση», ανέ-
φερε σε δηλώσεις του, από
το Ηράκλειο όπου βρίσκεται
για την επίσημη παρουσίαση
του ψηφοδελτίου της ΝΔ, ο
υπουργός Επικρατείας, αρ-
μόδιος για θέματα Μεταφο-
ρών και Υποδομών, Γιώργος
Γεραπετρίτης αναφερόμε-
νος στις δήθεν καταγγελίες
του παραιτηθέντoς πρώην αντιπροέδρου του Αρείου Πάγου
Χρήστου Τζανερρίκου, ο οποίος αφού είπε όσα είπε, έφυγε
για διακοπές του Πάσχα… 

Γιατί ο Δένδιας 
πάει Ίμβρο για Πάσχα;

Ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δέν-
διας θα πάει στην Ίμβρο για Πάσχα
και δεν θα επιλέξει την ιδιαίτερη
πατρίδα του, την Κέρκυρα. Ο
λόγος; Στην Ίμβρο θα πάει για
Πάσχα ο Οικουμενικός Πα-
τριάρχης κ. Βαρθολομαίος και
ο Δένδιας έπρεπε να βρίσκεται
εκεί. Δεν πάει συχνά ο Οικουμενι-
κός Πατριάρχης, συνεπώς θα είναι ένα
σπουδαίο γεγονός και για τον υπουργό προσωπικά… 

Τι θα γίνει 
στις 26 Απριλίου;
Κρατήστε την ημερομηνία της 26ης Απριλίου!
Με δεδομένο ότι οι εκλογές θα προκηρυχθούν
στις 22 Απριλίου, η ΝΔ προγραμματίζει να κά-
νει την παρουσίαση του προγράμματός της
στα μέσα της μεθεπόμενης εβδομάδας και
συγκεκριμένα στις 26 Απριλίου. Το πρόγραμ-
μα, βεβαίως, θα παρουσιάσει ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, ενώ για αυτό έχουν εργαστεί πολύ ο
υπουργός Επικρατείας Άκης Σκέρτσος, ο γε-
νικός γραμματέας Συντονισμού της κυβέρνη-
σης Θανάσης Κοντογεώργης, ο γραμματέας
Προγράμματος Χάρης Θεοχάρης και ο γραμ-
ματέας της ΝΔ Παύλος Μαρινάκης.



Το Επικρατείας
της ΝΔ 

Μην ακούτε πολλά για
το ψηφοδέλτιο
Επικρατείας. Το
επιμελείται ο
ίδιος ο Κυριά-
κος Μητσοτά-
κης.

Εγώ πολλά
ακούω, λίγα κρα-
τώ… Θα έβαζα
το χέρι μου
στη φωτιά για
τον αναπλη-
ρωτή υπουργό
Ο ικονομ ικών
Θεόδωρο Σκυλα-
κάκη, για τον
υπουργό Κλι-
ματικής Κρί-
σης και Πολι-
τικής Προστα-
σίας Χρήστο
Στυλιανίδη, κα-
θώς και για την αναπλη-
ρώτρια υπουργό Υγείας Μίνα
Γκάγκα. Μέχρις εκεί… 
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Πιάστηκε στα χέρια
ο Μάνεσης με δήθεν
αγανακτισμένο

Ένα επεισόδιο με αρκετή ένταση
εκτυλίχθηκε στο Αργοστόλι της Κεφα-
λονιάς και πρωταγωνίστησαν ο δημο-
σιογράφος Νίκος Μάνεσης και ο βου-
λευτής Κεφαλληνίας Παναγής Καππά-
τος. Το περιστατικό συνέβη στο Λιθό-
στρωτο Αργοστολίου την ώρα που ο
βουλευτής και ο δημοσιογράφος έπι-
ναν τον καφέ τους αμέριμνοι σε κεν-
τρική καφετέρια. 

Ξαφνικά περαστικοί άρχισαν να γι-
ουχάρουν τον βουλευτή και να κατα-
φέρονται εναντίον του, ενώ προς τον
Μάνεση είπαν: «Τι κάθεσαι με τον
προδότη;». Από το σημείο πέρασε και
ένας άνδρας με το ποδήλατό του, ο
οποίος έφτυσε συμβολικά στο έδαφος
μπροστά τους. 

Ο βουλευτής και δικηγόρος Πανα-
γής Καππάτος αντιμετώπισε με ψυ-
χραιμία το συμβάν, όμως ο δημοσιο-
γράφος πήγε προς το μέρος του ποδη-
λάτη για να του ζητήσει τον λόγο για τη
συμπεριφορά και τις βρισιές του. Σύμ-
φωνα με τοπικά ΜΜΕ, οι δύο άνδρες
πιάστηκαν στα χέρια και ξεκίνησαν να
αλληλοσπρώχνονται. Οι ψυχραιμότε-
ροι από τα γύρω μαγαζιά παρενέβησαν
για να σβήσει η φωτιά και το επεισόδιο
δεν πήρε μεγαλύτερη διάσταση.

Ο Μπάμπης τον έκανε με… τα κρεμμυδάκια 
«Άναψαν τα αίματα» το πρωί της Μεγάλης
Πέμπτης στη συζήτηση που είχαν στην τηλεό-
ραση του ΣΚΑΪ ο βουλευτής της Νέας Δημο-
κρατίας Μπάμπης Παπαδημητρίου και ο υπο-
ψήφιος βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Ευάγγελος Αν-
τώναρος με αφορμή την παρουσία του δεύτε-
ρου στα ψηφοδέλτια του κόμματος της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης. «Μεγάλη Πέμπτη εί-
ναι η ημέρα του Ιούδα, σας συμβουλεύω να πά-
τε εκκλησία», είπε αρχικά ο Μπάμπης Παπα-

δημητρίου, με τον Ευάγγελο Αντώναρο να
απαντά «αφήστε τα παιχνίδια, είμαι έμπειρος,
αφήστε τους υπαινιγμούς». Τα πνεύματα, δε,
οξύνθηκαν ακόμα περισσότερο όταν ο κ. Πα-
παδημητρίου είπε προς τον κ. Αντώναρο «σας
“αγόρασε” ο Τσίπρας» και εκείνος απάντησε
«εμένα κανείς δεν με εξαγοράζει». Ο Ευάγγε-
λος Αντώναρος υποστήριξε, επίσης, «ό,τι έχω
πει έχει βγει» και ότι «αυτός που ψηφίζει Αν-
τώναρο, ψηφίζει Αντώναρο και ΣΥΡΙΖΑ».

LOCK
Μαθαίνω ότι οι αρμόδιες
υπηρεσίες του κράτους
έψαξαν, λέει, εξονυχιστι-
κά (κατόπιν εορτής βεβαί-
ως) στο κελί του Ηλία Κα-
σιδιάρη και δεν βρήκαν
ούτε καρτοκινητό ούτε κά-
ποια άλλη ηλεκτρονική
συσκευή… Ποιος ξέρει,
ίσως τα μηνύματα να τα
ανέβαζε μέσω εξωγήι-
νων… ή με ταχυδρομικά
περιστέρια.

Ι
διαίτερη σημασία είχε η επίσκεψη της
κ. Αθηνάς Τσούνη, κόρης του αείμνη-
στου υποστρατήγου επί τιμή Ιάκωβου
Τσούνη, στο γραφείο του αρχηγού ΓΕ-

ΕΘΑ, στρατηγού Κωνσταντίνου Φλώρου. 
Ο λόγος ήταν η αποδοχή της πρότασης

του Α/ΓΕΕΘΑ, μέσω σχετικής επιστολής την
οποία επέδωσε στον ίδιο, ώστε σημαντικό
ποσό το οποίο διέθεσε ο εκλιπών πατέρας
της μέσω επιστολής του στις 5/2/21 για την
ανακαίνιση του γραφείου του Α/ΓΕΕΘΑ να
διατεθεί για τον σκοπό της ανέγερσης μνη-
μείου πεσόντων αγωνιστών του έθνους εν-
τός του Στρατοπέδου Παπάγου. Όπως είναι
γνωστό, ο εκλιπών υποστράτηγος επί τιμή
Ιάκωβος Τσούνης, ως γνήσιος πατριώτης
και ευπατρίδης ευεργέτης, παρείχε συνεχή
στήριξη στο πλαίσιο της αφιλοκερδούς
ευεργεσίας του για την ενίσχυση των
«Αγίων Ενόπλων Δυνάμεων», όπως συνή-
θιζε να τις αποκαλεί. Δεν θα πρέπει, βέβαια,
η κίνηση αυτή του αρχηγού ΓΕΕΘΑ να ξαφ-
νιάζει, καθώς ο χαρακτήρας και η ιδιοσυγ-
κρασία του τον οδήγησαν να προτάξει την

ανέγερση του μνημείου ως ελάχιστο φόρο
τιμής στους πεσόντες αγωνιστές υπέρ πα-
τρίδας, διατηρώντας παράλληλα ανεξίτηλη
τη μνήμη του υποστρατήγου επί τιμή Ιάκω-
βου Τσούνη. 

Όσον αφορά το καθαυτό έργο της ανέγερ-
σης του μνημείου σε κεντρικό χώρο του
Στρατοπέδου Παπάγου, αυτό σύμφωνα με
πληροφορίες θα αποτελεί έναν χώρο τιμής
και μνήμης μοναδικής αισθητικής, όπου θα
αναγραφούν περισσότερα από 120.000 ονό-
ματα πεσόντων αγωνιστών σε πάνω από
1.000 μαρμάρινες πλάκες. Το μνημείο θα
κατασκευαστεί με διαμόρφωση περιστυλί-
ου όπου θα συμπεριλαμβάνονται βωμός
αφής φλόγας και χώρος απόδοσης τιμών,
αλλά και με προδιαγραφές που θα ελαχι-
στοποιούν το περιβαλλοντικό του αποτύπω-
μα. Αναμένοντας, λοιπόν, την κατασκευή
του μνημείου πεσόντων, που κατά γενική
ομολογία λείπει από ιδρύσεως του Στρατο-
πέδου Παπάγου, προβλέπουμε ότι οι εργα-
σίες για την ολοκλήρωσή του δεν θα ξεπε-
ράσουν τους έξι μήνες.

Μνημείο πεσόντων 
στο Στρατόπεδο Παπάγου
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Δικογραφίες στον αέρα:
Το «αμάσητο» 
δεν είναι αποκάλυψη

Τ
α τελευταία χρόνια παρατηρείται το φαι-
νόμενο να βλέπουμε ολόκληρες δικο-
γραφίες -copy paste- στα ΜΜΕ. Μιλάμε

για πραγματικό «χαρτοπόλεμο»! Με το που
παίρνουν μια δικογραφία στα χέρια τους οι εμ-
πλεκόμενοι δικηγόροι, ελάχιστα λεπτά μετά για
την ακρίβεια, εκείνη φτάνει στους δημοσιογρά-
φους μαζί με μια δήλωση του συνηγόρου!
«Ακούγεται» μάλιστα ότι γνωστοί δικηγόροι
αναλαμβάνουν πολύκροτες υποθέσεις απλώς
και μόνο για να έχουν πρόσβαση στη δικογρα-
φία και στη δημοσιότητα φυσικά.

Ολόκληρες καταθέσεις βγαίνουν στον αέρα με
ανατριχιαστικές λεπτομέρειες που δεν προσφέ-
ρουν τίποτα στην ενημέρωση του κοινού. Μόνο

στο να ταΐζουν τα κατώτερα αν-
θρώπινα ένστικτα. Και να εξυπη-
ρετούν σκοπιμότητες των διαδί-
κων, βεβαίως. Χωρίς καμία επε-
ξεργασία και αξιολόγηση. Δεν
συζητάμε για διασταύρωση. Χω-
ρίς ολοκληρωμένη πρώτη ανά-
γνωση, χωρίς ζύμωση στη σύ-
σκεψη, χωρίς προβληματισμό. 

Είναι και οι τεχνολογικές δυνα-
τότητες, που με δύο κινήσεις και
σε χρόνο dt σου επιτρέπουν να

έχεις όλο το «θέμα» στον υπολογιστή σου: copy
paste, με bold τα πιο εντυπωσιακά αποσπάσματα
και όποιον πάρει ο Χάρος! Με το άλλοθι του ντο-
κουμέντου. Αλλά, αγαπητοί συνάδελφοι, το «αμά-
σητο» δεν είναι αποκάλυψη.

Είναι δυνατόν να διαβάζουμε με ανατριχιαστική
ακρίβεια το πώς έγινε ένας βιασμός; Ή τι υποστή-
ριξε ένας μάρτυρας -ούτε καν ο κατηγορούμενος-
σε μια υπόθεση; Η στήλη πιστεύει -και… το κατα-
θέτει- πως η χωρίς φίλτρο μετάδοση πληροφο-
ριών παραβιάζει τα δικαιώματα και του θύματος
και του θύτη, τους κανόνες δεοντολογίας και των
δημοσιογράφων και των δικηγόρων.

Άνθρωποι δικάζονται και καταδικάζονται χωρίς
δίκη, χωρίς καν απαγγελία κατηγορίας κάποιες
φορές. Προφανώς και η κοινή γνώμη πρέπει να
ενημερωθεί, ο κόσμος πρέπει να γνωρίζει, αλλά
καλό είναι όλοι να θυμούνται ότι οι δίκες διεξά-
γονται στα δικαστήρια και όχι στα τηλεοπτικά πα-
ράθυρα, ούτε στις ηλεκτρονικές σελίδες των ΜΜΕ
και των κοινωνικών δικτύων.

Οι δημοσιογράφοι οφείλουμε να αξιολογούμε
και να διασταυρώνουμε τις πληροφορίες. Να μη
μεταφέρουμε τα πάντα «αμάσητα». Και δεν θα
πρέπει να υποκύπτουμε στον κακώς νοούμενο
ανταγωνισμό. Ούτε με άλλα ΜΜΕ ούτε -πολύ πε-
ρισσότερο- με τα «κοινωνικά δίκτυα». Οι ρόλοι και
οι ευθύνες διαφέρουν. Σε ό,τι αφορά τους δικηγό-
ρους, υπάρχουν άλλοι αρμοδιότεροι της στήλης
να τους υπενθυμίσουν τις ευθύνες τους. 

Λίγες εβδομάδες έμειναν.
Στις 21 Μαΐου οι Έλληνες
ψηφίζουμε. Κυρίες και
κύριοι αρχηγοί, είναι μο-
ναδική η ευκαιρία που
σας δίνεται να απευθυν-
θείτε στην κοινωνία μας,
στους πολίτες. Η στήλη πι-
στεύει ότι με το παράδειγ-
μά σας -μιλώντας ήπια και
ουσιαστικά- έχετε τη δυ-
νατότητα να πείσετε τους
Έλληνες να συμμετέχουν.
Και όχι για να διαμαρτυ-
ρηθούν -το έχουμε πει, αυτό είναι σαν να πυροβολεί κα-
νείς τα πόδια του- αλλά για να επιλέξουν. Τη μία ή την άλ-

λη λύση. Η δική σας δου-
λειά είναι να παρουσιάσε-
τε τις προτάσεις σας. Με
θετικό τρόπο. Όχι το κλα-
σικό, τι λάθος έκαναν οι
άλλοι. Τα καλά και τα κακά
που έχετε κάνει ή δεν
έχετε κάνει τα γνωρίζου-
με. Περιμένουμε να μας
πείτε το από εδώ και μέ-
ρα. Το μετά την κάλπη.
Ώστε να έχουμε τα δεδο-
μένα για να πάρουμε τη
σωστή απόφαση. ΥΓ.:

Προφανώς το παρελθόν του καθενός σας παίζει ρόλο.
Όλα θα συνυπολογιστούν.

Καλημέρα σας, πολιτικοί αρχηγοί!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� 14 Μαΐου ψηφίζουν οι Τούρκοι. 21 Μαΐου ψηφίζουν
οι Έλληνες. Οι διμερείς σχέσεις βρίσκονται στην

προεκλογική ατζέντα και στις δύο χώρες. Κυρίως όμως
στην Τουρκία. Όπου ο Ταγίπ Ερντογάν τη μία θυμάται τον
Μωάμεθ τον Πορθητή και την άλλη τον Μπαρμπαρόσα.
Και κάπου εκεί ανάμεσα επαναλαμβάνει τα περί Γαλά-
ζιας Πατρίδας, την αμφισβήτηση των νησιών του Αιγαίου
κοκ. Και από κοντά ο Μπαχτσελί να ταΐζει σανό τους
Τούρκους, λέγοντας πως η Μεσόγειος θα γίνει... τουρκι-
κή λίμνη! 

••••••••••••

� Σε αυτό το πλαίσιο, τα κόμματα στη χώρα μας πρέ-
πει να περιγράψουν στους πολίτες το πώς φαντά-

ζονται τις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Τι λένε για τις δια-
πραγματεύσεις που ζητά η Τουρκία στο Αιγαίο, την αμ-
φισβήτηση της ΑΟΖ, το θέμα των εξοπλισμών, την προ-
στασία των συνόρων έναντι υβριδικών απειλών, όπως η
παράνομη μετανάστευση, το Κυπριακό κοκ.

••••••••••••

� Ένα παράδειγμα: η θέση του ΣΥΡΙΖΑ ότι δεν θα γί-
νουν γεωτρήσεις για υδρογονάνθρακες, εφόσον το

κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης κερδίσει τις
εκλογές, μπορεί να παρεξηγηθεί ως υποχώρηση από
τους γείτονες. Ο ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να μιλήσει ξεκάθαρα για
το θέμα, λαμβάνοντας υπόψη τη συνολική εικόνα. Είναι
σημαντικό θέσεις που άπτονται των εθνικών θεμάτων να
γίνονται πάνω στον καμβά που πρέπει και όχι αποσπα-
σματικά στο πλαίσιο τηλεοπτικών συζητήσεων για επι-
μέρους θέματα. 

••••••••••••

� Είναι για γέλια και για κλάματα! Μιλάμε για μνη-
μείο πολιτικής ανάλυσης. Έχουμε μπροστά μας

εκλογές, μπορεί να έχουμε και δεύτερες τον Ιούλιο
(σχεδόν σίγουρες) και ορισμένοι έχουν ξεκινήσει τις
αναλύσεις για… το καλοκαίρι του 2024! Πού στηρίζον-
ται; Με… στοιχείο το «πάγωμα» των επιτοκίων για 12 μή-
νες. Μιλάμε για γκουρού της οικονομίας και της πολιτι-
κής ανάλυσης. Αναλύσεις επιπέδου TikTok! 

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Ημέρα πένθους
και ανείπωτης 
θλίψης, ημέρα 

μνήμης, 
περισυλλογής 

και αναστοχασμού
για κάθε άνθρωπο
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Μ
ε φόντο την προσέγγιση των
«μη προνομιούχων», το ΠΑΣΟΚ
επιδιώκει αφενός να επικοινω-
νήσει με τον καλύτερο δυνατό

τρόπο τις προγραμματικές του προτάσεις,
αφετέρου να αποδομήσει την οικονομική
πολιτική της κυβέρνησης αλλά και τις προ-
γραμματικές δεσμεύσεις του ΣΥΡΙΖΑ.

Ενδεικτική αυτής της στρατηγικής ήταν η
επικοινωνιακή αξιοποίηση του «θορύβου»
που έχει προκαλέσει η συζήτηση για τον
«άγνωστο Χ» πρωθυπουργό. Το κεντρικό
μήνυμα αυτής της διαδικτυακής καμπάνιας
ήταν ότι το επίκεντρο της πολιτικής του Κι-
νήματος είναι ο πολίτης και όχι «οι καρέ-

κλες της εξουσίας». Τώρα
αν το μήνυμα έφθασε στους
αποδέκτες, θα κριθεί στο
τέλος της προεκλογικής
διαδρομής. Σε κάθε περί-
πτωση όμως η επιχειρημα-
τολογία της Χαρ. Τρικούπη
αποσκοπεί και στην ανάδει-
ξη της κοινωνικής ατζέν-

τας, ενώ ο κορμός της κριτικής απέναντι
στην κυβέρνηση ερείδεται στη «γραμμή»
που έχει χαράξει ο Νίκος Ανδρουλάκης
στο ότι «η πολιτική διαχείρισης του ιδιωτι-
κού χρέους αποτελεί τη μεγαλύτερη απο-
τυχία της κυβέρνησης Μητσοτάκη». Στο
ίδιο ύφος και οι επισημάνσεις για τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Υπενθυμίζουν «ανοιχτές πληγές»,
όπως τα κόκκινα δάνεια, επισημαίνοντας
ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ήταν αυτή που
«παρέδωσε με νόμο του 2015 τα κόκκινα
δάνεια του ελληνικού λαού στα κοράκια
των funds», αλλά και το ότι δεν υπάρχει νό-
μος Κατσέλη για την προστασία της πρώτης
κατοικίας αλλά ο νόμος ΠΑΣΟΚ, τον οποίο
ο ΣΥΡΙΖΑ δεν ψήφισε.

Βολές Μάντζου για
την υπόθεση Τζανερρίκου

Στο μεταξύ, στην καθημερινή πολιτική
αντιπαράθεση μαίνεται με αμείωτη ένταση
ο καβγάς γύρω από το πολιτικοδικαστικό
παρασκήνιο για το κοινοβουλευτικό μπλό-
κο στο λεγόμενο «κόμμα Κασιδιάρη». Ο
εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑΣΟΚ Δημήτρης
Μάντζος, σχολιάζοντας στον Real FM την
ευθεία σύγκρουση της κυβέρνησης με τον
παραιτηθέντα αντιπρόεδρο του Αρείου Πά-
γου Χρήστο Τζανερρίκο, έκανε λόγο για
«μια πολύ σοβαρή υπόθεση που υποδηλώ-
νει το πώς βλέπει τελικά η κυβέρνηση τις
υπόλοιπες εξουσίες και ιδίως τη δικαστι-
κή. Οποιαδήποτε συναλλαγή ή υποψία συ-
ναλλαγής μεταξύ της κυβέρνησης και της
δικαιοσύνης θα πρέπει να διαλύεται και να
μαθαίνουν οι πολίτες τι ακριβώς έχει συμ-
βεί». Επεσήμανε δε τη σημασία των σχέσε-
ων μεταξύ δικαιοσύνης και κυβέρνησης,
τονίζοντας ότι «είδαμε και τα προηγούμενα

χρόνια έναν εισαγγελέα, ο οποίος, μετά την
αφυπηρέτησή του, έγινε αναπληρωτής
υπουργός Δικαιοσύνης με αντικείμενο τη
διαφθορά, ο οποίος καταδικάστηκε από το
Ειδικό Δικαστήριο για παρέμβαση στο έρ-
γο της δικαιοσύνης.
Αυτή η παθογένεια
ανάγεται στο παρελ-
θόν», προσθέτοντας
με νόημα: «Για να
πάμε μπροστά θα
πρέπει να συζητή-
σουμε επιτέλους για
την αναθεώρηση του
Συντάγματος όσον
αφορά την ανάδειξη
της ηγεσίας της δι-
καιοσύνης με ενεργό εμπλοκή της Βουλής
πια και όχι μόνο του Υπουργικού Συμβου-
λίου, καθώς και για ένα νέο σύστημα αξιο-
λόγησης και προαγωγής των δικαστικών
λειτουργών».

Υπενθύμισε μάλιστα πως το ΠΑΣΟΚ
«στην τελευταία αναθεώρηση το 2019 ήμα-

σταν η μοναδική παράταξη που μίλησε για
την ανάγκη αναθεώρησης του Ανώτατου
Δικαστικού Συμβουλίου, του τρόπου που
αξιολογούνται και προάγονται οι Έλληνες
δικαστές και κυρίως του τρόπου ανάδειξης

της ηγεσίας της δι-
καιοσύνης». Κατη-
γόρησε στη συνέ-
χεια τη ΝΔ και τον
ΣΥΡΙΖΑ για εργαλει-
οποίηση της υπόθε-
σης του κόμματος
Κασιδιάρη, υποστη-
ρίζοντας ότι και οι
δύο «έκαναν μια
στάθμιση κόστους -
οφέλους. Η ΝΔ δυό-

μισι χρόνια μετρούσε δημοσκοπήσεις και
δεν αποφάσιζε τι πρέπει να κάνει με αυτό
το κόμμα, ανάλογα αν τη βόλευε να μπει ή
όχι στο Κοινοβούλιο. Και ο ΣΥΡΙΖΑ με την
προχθεσινή του αποχή ούτε λίγο ούτε πολύ
αποφάσισε να ψαρέψει στα θολά νερά της
αντίδρασης. Ούτε σε ένα βαθύ ζήτημα δη-

μοκρατίας δεν κατάφεραν να ομονοήσουν
αυτά τα δύο κόμματα». 

«Μνημείο υποκρισίας»
Μάλιστα, χαρακτήρισε «μνημείο υποκρι-

σίας της Πολιτείας το γεγονός ότι μόλις
χθες (σ.σ.: προχθές) αποφάσισε το πειθαρ-
χικό συμβούλιο των φυλακών να ερευνή-
σει γιατί ο Κασιδιάρης μέσα από τις φυλα-
κές έκανε κομματική κατήχηση σε χιλιά-
δες συνδρομητές σε κανάλι στο YouTube»
και κατέληξε λέγοντας: «Θα πρέπει να εί-
μαστε λοιπόν όλοι ειλικρινείς και να επι-
μείνουμε στην πολιτική, στην ανάγκη να
συζητήσουμε για πολιτικές λύσεις. Δεν
έχει σημασία ποιος έχει την εξουσία, αλλά
πώς θα κυβερνηθεί αυτός ο τόπος. Αρκετά
πια με την παραπολιτική και το λογιστήριο.
Αυτόν ειδικά τον μήνα που απομένει έως
τις εκλογές πρέπει όλα τα κόμματα -εμείς
αυτό κάνουμε- να προτάξουν το δικό τους
σχέδιο για το πώς θα κυβερνηθεί και θα
λειτουργήσει αυτή η χώρα. Για τη χώρα
στην οποία θέλουμε να ζούμε».

Στο στόχαστρο του ΠΑΣΟΚ
το «οικονομικό πακέτο»
Νέας Δημοκρατίας - ΣΥΡΙΖΑ

Προσεγγίζοντας τους «μη
προνομιούχους», η Χαριλάου

Τρικούπη επιδιώκει 
να αποδομήσει την οικονομική

πολιτική της κυβέρνησης 
και τις προγραμματικές

δεσμεύσεις της αντιπολίτευσης

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 
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Μ
πορεί ο Τούρκος πρόεδρος να
διοργάνωσε μια πανηγυρική
τελετή για την παράδοση του
ελικοπτεροφόρου «TCG Αna-

dolu» στο τουρκικό πολεμικό ναυτικό και
να το παρουσίασε ως τη ναυαρχίδα του
τουρκικού Στόλου, ωστόσο ο διάλογος που
είχε με τον γαμπρό του, αντιπρόεδρο της
εταιρείας που κατασκευάζει τα τουρκικά
drones, στο κατάστρωμα του «TCG Αnado-
lu» αποκαλύπτει ότι, παρά τη μεγαλοπρε-
πή φιέστα, το πλοίο είναι εντελώς ανέτοιμο

επιχειρησιακά.
O διάλογος Ταγίπ Ερντο-

γάν και Σελτσούκ Μπαϊρα-
κτάρ, όπως μεταδόθηκε
από τα τουρκικά ΜΜΕ:

Ερντογάν: Σελτσούκ!
Πότε θα απογειώσετε το
«Κizilelma»;

Μπαϊρακτάρ: Από το πλοίο; Συνεχίζον-
ται οι δοκιμαστικές πτήσεις. Αν θέλει ο Θε-
ός, το 2025!

Ερντογάν: Άρα πάει για το 2025. Απογεί-
ωση και προσγείωση;

Μπαϊρακτάρ: Ναι, απογείωση και προσ-
γείωση. Όμως, έχουμε και το «Bayraktar».
Αν θέλει ο Θεός, εκείνο το 2024. Φέτος θα
πραγματοποιήσει την πρώτη του πτήση.
Μετά θα έρθει στο πλοίο και αφού γίνουν
οι προεργασίες και οι προετοιμασίες, τότε
θα προχωρήσουμε το «Κizilelma». Συνεχί-
ζουμε τις εργασίες του «Κizilelma» και η
παραγωγή του θα ολοκληρωθεί το 2024.

Ερντογάν: Πόσα «Κizilelma» έχουμε;

Μπαϊρακτάρ: Δύο. Το ένα το έχουμε εδώ
και πάνω του έχετε την υπογραφή σας.

Αντιδράσεις στα ΜΜΕ
Το «TCG Anadolu» μπήκε στο στόχαστρο

των τουρκικών μέσων ενημέρωσης που
υποστηρίζουν το κόμμα των Κεμαλιστών
CHP. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η
παρουσιάστρια του Halk TV -χρηματοδο-
τείται από το CHP- Αϊσενούρ Αρσλάν, η
οποία υποστήριξε ότι η τοποθέτηση ενός
μη επανδρωμένου αεροσκάφους στο
«TCG Anadolu» δεν σημαίνει τίποτα. Όπως
είπε η Αρσλάν, «μπορείτε να τοποθετήσετε
ένα drone σε αυτό, αλλά ποιον θα εμποδί-
σετε με αυτό το drone, το F-35;». Στο ίδιο
κλίμα και ο αρθρογράφος της αντιπολιτευ-
τικής εφημερίδας «Cumhuriyet» Ορχάν
Μπουρσαλί, ο οποίος ανέφερε ότι «με δύο
βόμβες από ψηλά μπορεί να βυθιστεί».

«Άδειασμα» και από ναύαρχο
Αρνητικά σχόλια για το «TCG Αnadolu»

προέκυψαν και από σημαντικές προσωπι-
κότητες του τουρκικού πολεμικού ναυτικού,
όπωςοπρώηνδιοικητήςτηςτουρκικήςναυ-
τικής ακαδημίας, ναύαρχος ε.α. Tούρκερ
Ερτούρκ (φωτό κάτω). Όπως είπε, «αυτό το
ονόμασαν αεροπλανοφόρο, αλλά είναι κάτι
άλλο. Στην πραγματικότητα είναι ένα πλοίο
αμφίβιων επιχειρήσεων. Αν δείτε τι γράφει
στο πλοίο, αναφέρει L 400. Εδώ μιλάμε για
πλοίο αποβάσεων. Υπάρχει μια πλατφόρμα
πτήσεων. Εγώ ξεκίνησα το σχέδιο αυτό, εγώ
το πρότεινα και δεν υπάρχει κάποιος που να
το ξέρει καλύτερα. Τώρα μας λένε πως είναι
πλοίο μη επανδρωμένων αεροσκαφών. Ξέ-
ρετε τι είναι αυτό; Είναι σαν να μας λένε “δεν
μας έμεινες με παντελόνι, να σας δώσουμε
πουκάμισο”! Ακούστε, στις ναυμαχίες και
στα σχέδια δεν υπάρχει τέτοιου είδους

πλοίο». Θυμίζουμε ότι ο Τούρκερ Ερτούρκ
είχε συνυπογράψει το μανιφέστο των 104
απόστρατων ναυάρχων κατά του προέδρου
Ταγίπ Ερντογάν, την περίοδο που υπήρχαν
σκέψεις στην τουρκική κυβέρνηση για την
κατάργηση της Συνθήκης του Μοντρέ λόγω
του φαραωνικού έργου της Διώρυγας της
Κωνσταντινούπολης, που θα άλλαζε ό,τι
ίσχυε για τη διέλευση των πλοίων. Μάλιστα,
ήταν ένας από τους απόστρατους ναυάρ-
χους που συνελήφθησαν από τις τουρκικές
Αρχές. Στο παρελθόν ο Τ. Ερτούρκ είχε δη-
λώσει ότι είναι αντίθετος στη σύνδεση των
τουρκικών ενόπλων δυνάμεων με τις ισλα-
μικές αξίες.

Τα σχέδια της Άγκυρας
Στον τουρκικό Τύπο αναφέρεται ότι η

Τουρκίαμε το«TCG Anadolu» ετοιμάζεται να
εισαγάγει νέα σελίδα στην ιστορία του Πολε-
μικού της Ναυτικού, καθώς το ελικοπτερο-
φόρο θα μεταφέρει μεγάλο αριθμό οπλισμέ-
νων drones και επιθετικών ελικοπτέρων.
Όπως αναφέρουν, η εταιρεία Baykar ανέ-
πτυξε ειδικά για το «TCG Anadolu» το οπλι-
σμένο μη επανδρωμένο αεροσκάφος TB-3,
το οποίο σε πρόσφατη δοκιμή με προσομοί-
ωση χτύπησε «τον εχθρό με επιτυχία», δη-
λαδή τα ελληνικά νησιά. Εκτός από το «Bay-
raktar TB3», στο «TCG Anadolu» θα ανα-
πτυχθεί επίσης το μη επανδρωμένο μαχητι-
κό «Κizilelma», που βρίσκεται σε στάδιο δο-
κιμών, ενώ φορτώθηκε δοκιμαστικά το άρμα
μάχης Altay και στη συνέχεια μεταφέρθηκε
ξανά πίσω στον χώρο κατασκευής του.

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Φιέστα... κι άσ’ τα για το «Anadolu»

Διάλογος για γέλια τού Ερντογάν με τον γαμπρό του
κατά την τελετή παράδοσης του... ανέτοιμου
ελικοπτεροφόρου στο τουρκικό ναυτικό



Μ
ετά τον Ταγίπ Ερντογάν και
τον Μεβλούτ Τσαβούσο-
γλου, οι οποίοι επανήλθαν
στις εθνικιστικές κορόνες

και τις μαξιμαλιστικές αξιώσεις, σειρά
πήραν τα τουρκικά μέσα ενημέρωσης. Το
CNN Turk μετέδωσε ότι μετά τους σει-
σμούς της 6ης Φεβρουαρίου η Ελλάδα
ξεκίνησε μια νέα εποχή στις σχέσεις της
με την Τουρκία, αλλά μια κίνηση για
άσκηση της Ελλάδας δεν απέφερε κανέ-
να αποτέλεσμα.

Μάλιστα, κάνει αναφορά σε νατοϊκή
άσκηση, κατά την οποία η Ελλάδα αποδέ-
χτηκε τους ισχυρισμούς της Άγκυρας: «Η
αεροναυτική άσκηση “Ramstein Guard”
του ΝΑΤΟ, που είχε προγραμματιστεί να
διεξαχθεί στην Ελλάδα στις 27 με 31 Μαρ-
τίου φέτος, περιλάμβανε τα νησιά Θάσος
και Άγιος Ευστράτιος στο Βόρειο Αιγαίο.
Στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε
για την έγκριση των σχεδίων της άσκησης,
το τουρκικό προσωπικό στο ΝΑΤΟ απαίτη-
σε να αφαιρεθούν τα δύο εν λόγω νησιά
από τα σχέδια της άσκησης, δηλώνοντας
ότι παραβιάζεται το αποστρατιωτικοποι-
ημένο καθεστώς των νησιών του Ανατολι-
κού Αιγαίου. Το ΝΑΤΟ έκανε δεκτή την έν-
σταση της Τουρκίας».

Επανεκκίνηση
«Σε διπλωματικό επίπεδο, η ελληνική

πλευρά σχεδιάζει μετά τις εκλογές να γί-
νει η επανεκκίνηση ενός ουσιαστικού δια-
λόγου, αν βέβαια υπάρχει και από τις δύο
πλευρές αντίληψη του πλαισίου μέσα στο
οποίο συζητάμε. Εγώ δεν θα άκουγα πολύ
τα προεκλογικά, δεν θα τα άκουγα
πολύ. Συνήθως οι προεκλογικές
τοποθετήσεις ακόμη και για
θέματα εξωτερικής πολιτι-
κής είναι φυσιολογικό να
έχουν να κάνουν και να
απευθύνονται σε ένα εσωτε-
ρικό ακροατήριο», τόνισε χα-
ρακτηριστικά ο Έλληνας υπουρ-
γός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας στην
κρατική τηλεόραση: «Άρα οτιδήποτε λέ-
γεται να το βλέπουμε με έναν συγκεκρι-
μένο τρόπο. Δεν σημαίνει ότι η Τουρκία θα
αλλάξει άποψη. Δεν προβλέπω κάτι τέ-
τοιο. Απλώς λέω είναι κρίμα να μην επι-
τρέψουμε στις κυβερνήσεις που θα προ-
έλθουν από τις εκλογές να ξεκινήσουν
από το εξαιρετικό σημείο που βρισκόμα-
στε τώρα».

Μάλιστα, σε ερώτηση που δέχτηκε για
το αν και η Άγκυρα αντιλαμβάνεται πως για
θέματα κυριαρχίας η Ελλάδα δεν πρόκει-
ται ποτέ να προχωρήσει σε συζήτηση, ο
υπουργός Εξωτερικών απάντησε χαρα-
κτηριστικά: «Ε τώρα δεν είναι αφελείς οι
Τούρκοι, δεν είναι αφελείς. Μας ξέρουν
καλά, όπως τους ξέρουμε και εμείς καλά».

Διάσκεψη
Χθες ο επικεφαλής της ελληνικής δι-

πλωματίας συμμετείχε στην πρώτη Διά-
σκεψη για την Ασφάλεια στη Μαύρη Θά-
λασσα της Διεθνούς Πλατφόρμας για την
Κριμαία. Τόνισε ότι η ελληνική κυβέρνηση
από την πρώτη μέρα στάθηκε πλήρως αλ-
ληλέγγυα στο πλευρό της Ουκρανίας, πα-

ρέχοντας κάθε αναγκαία βοήθεια και
υποστήριξη και ότι οι αναθεω-

ρητικές φιλοδοξίες δεν πρέ-
πει να μείνουν αναπάντη-
τες: «Ο επιθετικός πόλε-
μος της Ρωσίας έχει προ-
καλέσει σημαντικές αλλα-
γές στο στρατηγικό τοπίο

της λεκάνης της Μαύρης
Θάλασσας. Μια περιοχή, η

σταθερότητα της οποίας αποτελεί
ύψιστη προτεραιότητα για την Ελλάδα».

Η χώρα μας επενδύει επίσης στην ανά-
πτυξη υποδομών που θα αναβαθμίσουν
περαιτέρω την ενεργειακή ασφάλεια στη
Νότια και Ανατολική Ευρώπη. Οι αναδυό-
μενες προκλήσεις, που σχετίζονται επί-
σης με την τεχνολογική πρόοδο, υπο-
γραμμίζουν την ανάγκη ενίσχυσης της αν-
θεκτικότητάς μας.
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Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Παραλήρημα του CNN Turk 
για νατοϊκή άσκηση που ματαιώθηκε 

έπειτα από βέτο της Άγκυρας 
για τη Θάσο και τον Άγιο Ευστράτιο

Το εθνικιστικό αφήγημα
της Τουρκίας
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Η
υφυπουργός Εργασίας και
Κοινωνικών Υποθέσεων, αρ-
μόδια για Θέματα Δημογρα-

φικής Πολιτικής και Οικογένειας, Μα-
ρία Συρεγγέλα μιλάει για τις εκλογές
και την υποψηφιότητά της στον Δυτι-
κό Τομέα Αθήνας και αναλύει όλα τα
προληπτικά μέτρα της κυβέρνησης
για τα θέματα της βίας και της κακο-
ποίησης της γυναίκας στο οικογενει-
ακό ή στο εργασιακό της περιβάλλον. 

Κυρία Συρεγγέλα, πιστεύετε ότι η
κάλπη της 21ης Μαΐου θα καθορί-
σει ποιος θα κυβερνήσει και ποι-
ος θα είναι ο πρωθυπουργός της
χώρας;

Η κάλπη της 21ης Μαΐου είναι η
κάλπη που θα καθορίσει τις εξελίξεις
στη χώρα και σε αυτή την κάλπη θα
κριθεί αν η Ελλάδα θα συνεχίσει να
πορεύεται προς το μέλλον με αυτο-
πεποίθηση και σταθερότητα ή θα ξα-
νακυλήσει πίσω. Στην κάλπη της 21ης
Μαΐου υπάρχει μόνο μία ουσιαστικά
πρόταση διακυβέρνησης, μια ισχυρή
και αυτοδύναμη Νέα Δημοκρατία.

Οι πολίτες δεν πρέπει να ξεχνούν ότι
όλα όσα πετύχαμε μέσα σε τέσσερα
χρόνια μπορούν εύκολα να ανατρα-
πούν. Αντιμετωπίσαμε μεγάλες περι-
πέτειες και «φουρτούνες» την τελευ-
ταία τετραετία, αλλά εμείς αποδείξαμε
ότι είμαστε συνεπείς στις δεσμεύσεις
μας. Είχαμε πει ότι θα μειώσουμε τους
φόρους και τους μειώσαμε. Είχαμε
πει ότι θα φέρουμε επενδύσεις και τις
φέραμε. Είχαμε πει ότι θα στηρίξουμε
το διαθέσιμο εισόδημα και το κάναμε
σε πολύ δύσκολες συνθήκες. Αποδεί-
ξαμε ότι μπορούμε να κρατάμε το τι-
μόνι της χώρας σταθερό. Δεν θέλουμε
να επιστρέψουμε σε ένα περιβάλλον
υψηλών φόρων, ανασφάλειας, ανοι-
χτών συνόρων, σε μια Ελλάδα αδύνα-
μη, την οποία θέλουμε να αφήσουμε
πίσω μας. Για αυτό την Κυριακή 21
Μαΐου όλοι στις κάλπες!

στον Σωτήρη Πίκουλα

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

ΜΑΡIΑ ΣΥΡΕΓΓEΛΑ
Υφυπουργός Εργασίας 

και Κοινωνικών Υποθέσεων «
Η κάλπη της 21ης Μαΐου 
θα καθορίσει τις εξελίξεις 
στη χώρα και θα κριθεί 
αν η Ελλάδα θα συνεχίσει 
να πορεύεται προς το μέλλον 
με αυτοπεποίθηση 
και σταθερότητα 
ή θα ξανακυλήσει πίσω

Η κάλπη της 21ης Μαΐου 
θα καθορίσει τις εξελίξεις 
στη χώρα και θα κριθεί 
αν η Ελλάδα θα συνεχίσει 
να πορεύεται προς το μέλλον 
με αυτοπεποίθηση 
και σταθερότητα 
ή θα ξανακυλήσει πίσω

«Θέλω και μπορώ 
να βελτιώσω 

τη ζωή των πολιτών 
της Δυτικής Αθήνας» 



ΚΚατεβαίνετε πρώτη φορά για μια θέση στο ελληνικό
Κοινοβούλιο. Ο κόσμος στη Δυτική Αθήνα τι σας
ζητάει;

Η απόφασή μου να κατέβω για πρώτη φορά στην
κεντρική πολιτική σκηνή έχει να κάνει με τη θέλησή
μου να βάλω και εγώ το δικό μου «λιθαράκι» στη βελ-
τίωση της ζωής των πολιτών της Δυτικής Αθήνας. Μια
θέληση που δεν έχει μείνει στα λόγια αλλά έχει γίνει
ήδη πράξεις. Από τη θέση της υφυπουργού Εργασίας
και Κοινωνικών Υποθέσεων, την οποία έχω την τιμή να
υπηρετώ, προωθώ μέτρα και δράσεις για τη στήριξη
των εργαζόμενων, των γονέων, όλων των οικογενειών.

Κύριο μέλημά μου είναι να κάνει η κυβέρνηση της
Νέας Δημοκρατίας, με πρωθυπουργό τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη, τις ζωές των πολιτών κάθε μέρα λίγο καλύτε-
ρες. Αυτό μας ζητούν και οι πολίτες όχι μόνο της Δυτι-
κής Αθήνας αλλά ολόκληρης της χώρας. 

Εμείς είμαστε δίπλα στην κοινωνία, αφουγκραζόμα-
στε τα προβλήματά τους και ενώνουμε τις δυνάμεις
μας με τους πολίτες και της Δυτικής Αθήνας για ένα
καλύτερο αύριο. Θέλω οι κάτοικοι των περιοχών της
Δυτικής Αθήνας να με εμπιστευτούν, να μου δώσουν
την ευκαιρία να παλέψω μαζί τους και να πάμε όλοι μα-
ζί τη χώρα μπροστά.

Πρόσφατα ανακοινώσατε ότι ξεκίνησε η χορήγηση
του panic button στις γυναίκες-θύματα ενδοοικο-
γενειακής βίας. Πώς θα προστατεύσει τις γυναίκες
το λεγόμενο «κουμπί πανικού»;

Για πρώτη φορά στην Ελλάδα τίθεται σε λειτουργία η
εφαρμογή «panic button» για να προσφέρουμε στα θύ-
ματα ενδοοικογενειακής βίας μεγαλύτερη ασφάλεια
και προστασία. Οι γυναίκες που εγκαθιστούν την εφαρ-
μογή στο κινητό τους μπορούν να ειδοποιούν εύκολα
και γρήγορα την Ελληνική Αστυνομία σε περίπτωση
που απειλείται η σωματική τους ακεραιότητα ή κινδυ-
νεύει η ζωή τους. Η Αστυνομία θα λαμβάνει τα απαραί-
τητα στοιχεία για τον εντοπισμό των γυναικών και θα
επεμβαίνει άμεσα για την απομάκρυνσή τους από το
κακοποιητικό περιβάλλον και την προστασία τους.

Η εφαρμογή ξεκίνησε ήδη να χορηγείται στις γυναί-
κες-θύματα ενδοοικογενειακής βίας που απευθύνον-
ται στα αστυνομικά τμήματα ή εξυπηρετούνται στα
Συμβουλευτικά Κέντρα του Δικτύου της Γενικής Γραμ-
ματείας Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής
και Ισότητας των Φύλων (ΓΓΔΟΠΙΦ) σε Αττική και Θεσ-
σαλονίκη.

Θέλουμε να δημιουργήσουμε ένα ολοκληρωμένο
πλέγμα πρόληψης, αντιμετώπισης και καταπολέμησης
της βίας και παρενόχλησης σε βάρος των γυναικών και
να διαμορφώσουμε ένα οργανωμένο σύστημα προ-
στασίας των θυμάτων. Βοηθάμε τις γυναίκες που βιώ-
νουν βία με πράξεις και είμαστε στο πλευρό τους. Κά-
νουμε τα πάντα και αυτό θα συνεχίσουμε να κάνουμε
μέχρι να σπάσουμε τον κύκλο της βίας και να ισχυρο-
ποιήσουμε ακόμη πιο πολύ την κουλτούρα της μηδενι-
κής ανοχής απέναντι στα περιστατικά κακοποίησης.

Πού μπορεί να απευθυνθεί ένα θύμα για να ζητήσει
βοήθεια;

Η χώρα μας διαθέτει ένα από τα πιο ολοκληρωμέ-

να Δίκτυα Δομών για την πρόληψη και αντιμετώπιση
της βίας και των πολλαπλών διακρίσεων κατά των
γυναικών. Το Δίκτυό μας περιλαμβάνει την τηλεφω-
νική Γραμμή SOS 15900 που λειτουργεί όλο τον χρό-
νο, 24 ώρες το 24ωρο και είναι δωρεάν. Τη Γραμμή
στελεχώνουν ψυχολόγοι και κοινωνικοί επιστήμο-
νες που παρέχουν άμεση βοήθεια σε έκτακτα περι-
στατικά βίας και συμβουλεύουν τα θύματα για τον
τρόπο με τον οποίο θα ξεφύγουν από τον κύκλο της
βίας, αλλά και τρίτα πρόσωπα σχετικά με τη διαχείρι-
ση περιστατικών βίας.

Στο Δίκτυο περιλαμβάνονται ακόμη 44 Συμβου-
λευτικά Κέντρα σε όλη την Ελλάδα που παρέχουν
δωρεάν υπηρεσίες ψυχολογικής, νομικής στήριξης
και εργασιακής συμβουλευτικής, καθώς και 19 Ξε-
νώνες Φιλοξενίας που βρίσκονται σε μυστικές τοπο-
θεσίες σε όλη τη χώρα και μπορούν να φιλοξενήσουν
γυναίκες – θύματα και τα ανήλικα παιδιά τους. Βέ-
βαια, σε περίπτωση που απειλείται η ζωή της γυναί-
κας, πρέπει να καλέσει πρώτα στην Ελληνική Αστυ-
νομία, το 100.

Ένα μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι γυ-
ναίκες-θύματα ενδοοικογενειακής βίας όταν πρέ-
πει να εγκαταλείψουν το σπίτι τους είναι η εύρεση
εργασίας. Πώς στηρίζονται από την Πολιτεία τα θύ-
ματα ενδοοικογενειακής βίας σε σχέση με αυτό το
θέμα;

Στα συμβουλευτικά κέντρα του Δικτύου Δομών της
ΓΓΔΟΠΙΦ (Γενικής Γραμματείας Δημογραφικής, Οικο-
γενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων) παρέχε-
ται στις γυναίκες-θύματα βίας, όπως σας ανέφερα ήδη,
εκτός από ψυχοκοινωνική και νομική στήριξη και ερ-
γασιακή στήριξη. Το επιστημονικό προσωπικό βοηθά
τις γυναίκες να επανενταχθούν στην αγορά εργασίας
και να είναι οικονομικά ανεξάρτητες από τον κακοποι-
ητή τους.

Μάλιστα, σε συνεργασία με τη ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ)
τροποποιήθηκαν τα προγράμματα απασχόλησης και

επιχειρηματικότητας που υλοποιεί η ΔΥΠΑ προκειμέ-
νου να στηριχθούν άνεργες γυναίκες-θύματα έμφυ-
λης και ενδοοικογενειακής βίας. Αυξήθηκε η μοριο-
δότηση των γυναικών θυμάτων βίας κατά 40% στο
πρόγραμμα δεύτερης επιχειρηματικής ευκαιρίας και
αποφασίστηκε για πρώτη φορά η ένταξη των άνεργων
γυναικών θυμάτων έμφυλης και ενδοοικογενειακής
βίας στο πρόγραμμα απασχόλησης Ευπαθών Κοινω-
νικών Ομάδων. Μέσα από τη σύμπραξη ΓΓΔΟΠΙΦ και
ΔΥΠΑ ενισχύουμε τη γυναικεία εργασία και υποστηρί-
ζουμε τις γυναίκες θύματα βίας να επανακτήσουν τον
έλεγχο της ζωής τους.

Κατά τη γνώμη σας πού οφείλεται η βία που έχει εν-
ταθεί το τελευταίο διάστημα;

Η βία κατά των γυναικών διαπερνά όλες τις χώρες,
τις κοινωνίες και τις εποχές. Το θετικό όμως είναι ότι τα
στόματα έχουν αρχίσει να μιλάνε. Το ίδιο καταγράφεται
και στη χώρα μας. Στόματα που ήταν κλειστά για δε-
καετίες, σφραγισμένα από τη σιωπή, τον φόβο, την έλ-
λειψη εμπιστοσύνης, μιλάνε και καταγγέλλουν περι-
στατικά βίας και παρενόχλησης.

Εμείς καταδικάζουμε κάθε μορφή βίας και κάθε κα-
κοποιητική συμπεριφορά και κατά τη γνώμη μου οφεί-
λουμε να είμαστε όλοι ενωμένοι για την εξάλειψη της
έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας. Η καταπολέμη-
ση όμως της βίας δεν είναι ζήτημα μόνο πολιτικής βού-
λησης και νομοθετικού πλαισίου, αλλά είναι αναγκαία
η δράση των ίδιων των πολιτών.

Πρέπει να μάθουμε στα παιδιά μας από μικρή ηλι-
κία ότι σεβόμαστε την αξιοπρέπεια και την προσωπι-
κότητα των άλλων ανθρώπων, να τα διδάξουμε να
διαχειρίζονται σωστά τις εντάσεις που βιώνουν και
να επιλύουν τις διαπροσωπικές τους διαφορές με
τον διάλογο.

Οφείλουμε να διδάξουμε στους νέους ότι η βία σε
κάθε της μορφή δεν είναι αποδεκτή και ότι μόνο αν εί-
μαστε όλες και όλοι μαζί ενωμένοι σαν μια «γροθιά»
μπορούμε να την καταπολεμήσουμε.
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«
Mαρία Συρεγγέλα

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Θέλω οι κάτοικοι 
των περιοχών της Δυτικής
Αθήνας 
να με εμπιστευτούν, 
να μου δώσουν 
την ευκαιρία 
να παλέψω μαζί τους 
και να πάμε όλοι μαζί 
τη χώρα μπροστά
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Α
πό τον περασμένο Σεπτέμβριο που είχαν ξεκινήσει
οι συζητήσεις για τον χρόνο διεξαγωγής των εκλο-
γών, είχε γίνει αντιληπτό τόσο από το πολιτικό προ-

σωπικό όσο και από τους πολίτες πως το ενδεχόμενο διπλών
εκλογών δεν θα έπρεπε να αποκλείεται. Η διαπίστωση αυτή,
που μετά την τραγωδία των Τεμπών ενισχύθηκε, από μόνη
της υποβάθμισε τη σημασία των πρώτων εκλογών με το σύ-
στημα της απλής αναλογικής. 

Έτσι, σήμερα είναι διάχυτη η εικόνα πως οι πρώτες εκλο-
γές θεωρούνται από πολλούς πως είναι άνευ σημασίας και

βαρύτητας, αφού όλα θα κριθούν στις
δεύτερες, που πιθανόν θα οδηγήσουν στη
δημιουργία κυβέρνησης. Επομένως δεν
θα ήταν αδόκιμο να θεωρήσουμε πως
στις πρώτες κάλπες θα μετρηθούν ψήφοι
που δεν θα καταγράφουν το τι θέλουν, αλ-
λά περισσότερο το τι δεν θέλουν. Δεν θα
καταγράφουν, δηλαδή, την πραγματική
βούληση των ψηφοφόρων για το ποιος
επιθυμούν να αναλάβει τη διακυβέρνηση
της χώρας, αλλά θα καταγράφουν την άρ-
νησή τους και την κριτική τους, την απο-
γοήτευσή τους, την απόρριψη και τη δυ-
σαρέσκειά τους απέναντι στο σύστημα. 

Είναι πολύ πιθανό, λοιπόν, οι πρώτες εκλογές να αποτελέ-
σουν ένα είδος δημοψηφίσματος, έναν τρόπο καταγραφής
διαμαρτυρίας, μέσω του οποίου να εκδηλωθεί και να αποτυ-
πωθεί με ιδιαίτερα χαλαρό τρόπο το «δεν», το «αντί» και το
«όχι». Στη μετατροπή των πρώτων εκλογών σε μια εκδήλωση
του θυμικού και όχι σε μια εκδήλωση συνειδητής επιλογής
έχουν βέβαια συμβάλει τα μέγιστα και οι θέσεις των κομμά-
των της αντιπολίτευσης, που έχουν μετατρέψει την εκλογική

διαδικασία σε μια τεράστια σοκολάτα «Kinder-έκπληξη»
που λέει και η Ντόρα Μπακογιάννη και που το ανοίγεις και
δεν γνωρίζεις τι θα βρεις μέσα. Θα βρεις κυβέρνηση ηττημέ-
νων που θα διαθέτουν πλειοψηφία; Προοδευτική συγκυβέρ-
νηση όπου ουδείς γνωρίζει ποιοι θα συμμετέχουν; Οικουμε-
νική κυβέρνηση στην οποία δεν θα συμμετέχουν πολιτικοί
αρχηγοί; Πολλά μικρά κόμματα ενισχυμένα τα οποία θα αδυ-
νατούν να συνεννοηθούν μεταξύ τους; Όλα αυτά αποτελούν
σενάρια ακυβερνησίας. Σενάρια που οδηγούν σε κοινωνική
ανησυχία και σε οικονομική αναταραχή. Και σενάρια που
μας φέρνουν μπροστά στον κίνδυνο ενός νέου 2015. 

Πολλοί οι πρόθυμοι για συγκυβέρνηση χωρίς τη ΝΔ ή τον
Κυριάκο Μητσοτάκη. Πολλοί οι πρόθυμοι για μια γενικά αό-
ριστη προοδευτική διακυβέρνηση, όπου ο ένας δεν κάνει και
ο άλλος δεν ταιριάζει. Και πολλοί οι πρόθυμοι για μια κυβέρ-
νηση που σαν μοναδικό συνεκτικό ιστό θα έχει τον «αντιμη-
τσοτακισμό». Που δεν θα έχει συγκροτημένες θέσεις για την
οικονομία, για τις διεθνείς θέσεις της χώρας και για τα αμυν-
τικά ζητήματα. 

Οι αρχηγοί των κομμάτων της αντιπολίτευσης σε κεντρι-
κές τηλεοπτικές εκπομπές όχι μόνο δεν επιχειρούν να ξεκα-

θαρίσουν έστω και στο ελάχιστο το τοξικό προεκλογικό τοπίο
και τις θολές θέσεις τους, αλλά μιλούν με γρίφους, με αορι-
στίες και με τσιτάτα. Λες και κρατούν κάποιο κρυφό πολιτικό
μπαλαντέρ στα χέρια τους. 

Ο Νίκος Ανδρουλάκης, κατά πώς είπε μέχρι τώρα, αρνεί-
ται συνεργασία με τον Κυριάκο Μητσοτάκη, αλλά και με τον
Αλέξη Τσίπρα, ενώ μιλάει για «προοδευτική» συγκυβέρνηση
στην οποία δεν θα συμμετέχει το κόμμα του Γιάννη Βαρου-
φάκη. Όμως έτσι δεν συγκροτείται κοινοβουλευτική πλει-
οψηφία που θα στηρίξει μια τέτοια κυβέρνηση.

Και ο Αλέξης Τσίπρας παρουσιάζει τη δική του κυβερνητι-
κή πρόταση, δίχως ακριβείς θέσεις, δίχως προτάσεις, πέρα
από τη σύγκρουση με το «καθεστώς» της κυβέρνησης Μη-
τσοτάκη.

Μέσα σε αυτό το περιβάλλον είναι πιθανόν οι πρώτες
εκλογές να μετατραπούν σε καταστάσεις «τρεις λαλούν και
δυο χορεύουν». Να καταγραφούν παράξενες τάσεις, που δεν
θα εγγυώνται καλύτερη κατάληξη στις δεύτερες εκλογές,
αλλά αντίθετα θα αποτελούν τις πρώτες ύλες για μια συνταγή
ακυβερνησίας. Η… χαλαρή αντιμετώπιση της πρώτης Κυ-
ριακής μπορεί βέβαια να οδηγήσει και σε νέες τερατογενέ-
σεις. Να αναβιώσει υπό οιανδήποτε μορφή η Χρυσή Αυγή
και να ξαναμπούν οι νεοναζί στη Βουλή, δήθεν ως αντισυ-
στημικοί. Με όλα αυτά τα δεδομένα και επειδή οι «χαλαροί»
ψηφοφόροι καλό θα είναι να ξέρουν πού θα κατευθύνουν
την αντισυστημική ψήφο τους, η μόνη ρεαλιστική πρόταση
για να βγει η χώρα από το ενδεχόμενο της ακυβερνησίας και
να συνεχίσει σταθερά στις ράγες της προόδου και του εκ-
συγχρονισμού είναι ο στόχος του Κυριάκου Μητσοτάκη για
ισχυρό ποσοστό την πρώτη Κυριακή και αυτοδυναμία στις
δεύτερες εκλογές.

ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ

του
Φώτη 
Σιούμπουρα

Ο
δρόμος που έχει να διασχίσει μια γυναίκα επιχειρη-
ματίας στην Ελλάδα δεν είναι σε καμία περίπτωση
ανεμπόδιστος και αυτό δεν είναι μυστικό. Καταγρά-

φεται σε έρευνες και σε μελέτες εξειδικευμένων φορέων και
ινστιτούτων, αποτυπώνεται σε άνισες στατιστικές με ειδικούς
δείκτες. Κυρίως όμως γίνεται καθημερινά αντιληπτό στη ζωή
και την εργασία των γυναικών. Δεν τίθεται επομένως ζήτημα
διαπίστωσης του φαινομένου, τίθενται, όμως, από την άλλη
ζητήματα αντιμετώπισής του.

Η κυβέρνηση το γνωρίζει αυτό πολύ καλά και τα τελευταία
χρόνια η ελληνική Πολιτεία έχει περάσει από τις διαπιστώ-
σεις και τις διακηρύξεις στη δράση. Στη διάρκεια αυτής της
τετραετίας τα αρμόδια υπουργεία και ειδικά το υπουργείο
Εργασίας έχουν αναλάβει σοβαρές πρωτοβουλίες για τη στή-
ριξη της γυναικείας επιχειρηματικότητας, θεσμοθετώντας ει-
δικές δράσεις, δίνοντας κίνητρα και δημιουργώντας χρημα-
τοδοτικά εργαλεία αποκλειστικά για το γυναικείο επιχειρείν.

Η εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής
θεωρήθηκε -και ορθά- κομβικό σημείο για να έλθει η αλλαγή
που επιδιώκουμε. Στο πλαίσιο αυτό προωθήθηκαν προγράμ-
ματα όπως οι «Νταντάδες της Γειτονιάς» και στηρίχθηκε η
δημιουργία χώρων φύλαξης βρεφών, ηλικίας 6 μηνών έως
2,5 ετών, εντός των μεγάλων επιχειρήσεων. Παράλληλα, με

τον Ν. 4808/2021 θεσμοθετήθηκε για πρώτη φορά άδεια πα-
τρότητας και συμπληρώθηκε το νομοθετικό πλαίσιο των γο-
νικών αδειών και των λοιπών διευκολύνσεων για γονείς και
φροντιστές. Στα θετικά της περιόδου προσμετρώνται επιπλέ-
ον η δημιουργία του Κέντρου Καινοτομίας για Γυναίκες, τα
προγράμματα επιχορήγησης επιχειρήσεων του ΟΑΕΔ με έμ-
φαση στις γυναίκες, το πρόγραμμα δεύτερης επιχειρηματι-
κής ευκαιρίας για θύματα ενδοοικογενειακής βίας αλλά και η
καθιέρωση και η απονομή του ειδικού Σήματος Ισότητας στις
επιχειρήσεις.

Παράλληλα, ως εκπαιδευτικός με 20 χρόνια εμπειρίας
γνωρίζω πολύ καλά ότι υπάρχει πολλή δουλειά η οποία πρέ-
πει να γίνει μέσα στα σχολεία και ειδικά μέσα από τις δράσεις
επαγγελματικού προσανατολισμού για να σταματήσουμε την
αναπαραγωγή των έμφυλων πεποιθήσεων και στερεότυπων
που λειτουργούν ως τροχοπέδη στην επαγγελματική πορεία
των γυναικών. Η επιχειρηματική κουλτούρα των γυναικών
πρέπει να καλλιεργηθεί και οι εκπαιδευτικές δομές όλων των
βαθμίδων οφείλουν να ενθαρρύνουν τις γυναίκες να εστιά-
ζουν σε σταδιοδρομία στα πεδία των επιστημών, των οικονο-
μικών και σε κερδοφόρους τομείς υψηλής ανάπτυξης, όπως
οι νέες τεχνολογίες, περιλαμβανομένης της πράσινης τεχνο-
λογίας, του ψηφιακού περιβάλλοντος.

Οι γυναίκες πρέπει να αγκαλιά-
σουμε την επιχειρηματικότητα, για
εμάς τις ίδιες αλλά και για όλη την
κοινωνία. Για αυτό τον λόγο είναι
απαραίτητη μια ολιστική προσέγγιση,
η οποία να αποσκοπεί στην ενθάρ-
ρυνση και τη στήριξή τους, διευκολύ-
νοντας την προσέγγισή τους στη χρη-
ματοδότηση και τις επιχειρηματικές
ευκαιρίες και δημιουργώντας ένα
περιβάλλον που θα επιτρέπει στις γυ-
ναίκες να αξιοποιούν τη δυναμική
τους διασφαλίζοντας, μεταξύ άλλων, την ισορροπία επαγγελ-
ματικής και προσωπικής ζωής, την πρόσβαση σε υπηρεσίες
φροντίδας παιδιών και σε προσαρμοσμένη κατάρτιση.

Η κυβέρνηση της ΝΔ έχει αποδείξει ότι διαθέτει ολοκλη-
ρωμένο σχέδιο και βούληση και πλέον το αποδεικνύει μέσα
από το έργο της. Η συνέχεια αυτού του έργου θα διασφαλι-
στεί με την επιλογή μας στις κάλπες της 21ης Μαΐου. Στηρί-
ζουμε τη Νέα Δημοκρατία, ενισχύουμε τη γυναικεία εκπρο-
σώπηση.

Ο δρόμος προς την πλήρη ισότητα μακρύς, προχωράμε
αποφασιστικά, θα τον διανύσουμε.

της
Πηνελόπης
Παναγιωτοπούλου

Υποψήφια βουλευτής
Βόρειου Τομέα 
Αθηνών με τη ΝΔ

Γυναικεία επιχειρηματικότητα: Έχουν γίνει πολλά, 
μπορούν να γίνουν περισσότερα

Γιατί η «χαλαρή» ψήφος μπορεί να οδηγήσει σε τερατογενέσεις!
Είναι πιθανόν οι πρώτες εκλογές 
να μετατραπούν σε καταστάσεις 

«τρεις λαλούν και δυο χορεύουν». 
Να καταγραφούν παράξενες τάσεις, 

που δεν θα εγγυώνται καλύτερη κατάληξη 
στις δεύτερες εκλογές, αλλά αντίθετα 

θα αποτελούν τις πρώτες ύλες 
για μια συνταγή ακυβερνησίας
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Τ
ο Anadolu, για το οποίο έχουν λεχθεί πολλά,
αποτελεί πραγματικά μια σοβαρή επέκταση
των δυνατοτήτων για το τουρκικό Ναυτικό.Εξυ-
πηρετεί την υλοποίηση της στρατηγι-

κής επίδειξης σημαίας προς υποστήριξη της
εθνικής πολιτικής σε περίοδο ειρήνης και κρί-
σεως. Εν καιρώ ειρήνης προορίζεται για συμ-
μετοχή σε αποστολές περιφερειακής ασφα-
λείας και παροχή ποικίλων υπηρεσιών, ενώ
μπορεί να υποστηρίξει τη στρατιωτική επέμβα-
ση της Τουρκίας με ανάπτυξη δυνάμεων.

Ακόμη και στη σημερινή κατάσταση, δηλαδή
ως κοινό ελικοπτεροφόρο και χωρίς μαχητικά
αεροπλάνα, το Anadolu μπορεί να εκτελέσει
αποστολές προβολής ισχύος στην ξηρά, χάρη
στην ικανότητα μεταφοράς ελικοπτέρων δια-
φόρων τύπων και τη φιλοξενία Συγκροτήματος
Αποβατικού Τάγματος. Ιδιαιτέρως χρήσιμο θα
μπορούσε να είναι το Anadolu στην επέμβαση
της Τουρκίας στη Λιβύη.

Είναι ένα νέο μεγάλο σκάφος, αξιόλογων δυ-
νατοτήτων όχι όμως κορυφαίων, όπως, πχ, τα
σαφώς μεγαλύτερα αμερικανικά ελικοπτερο-
φόρα κλάσης Wasp, τα οποία είναι αμφίβια
αποβατικά πλοία, προορισμένα κυρίως για να
επιχειρούν με ελικόπτερα, προκειμένου να υποστηρί-
ζουν αποβατικές επιχειρήσεις. Ωστόσο έχουν τη δυνα-
τότητα να επιχειρούν και με μαχητικά αεροσκάφη στα-
θερών πτερύγων, όπως τα F-35B,  προσφέροντας κυ-
ρίως στην επιθετική-αποβατική του δράση.

Το Anadolu δεν είναι ένα σκάφος κυριαρχίας, αλλά θα
δώσει επιπλέον ικανότητες ναυτικής διοίκησης, τηλεπι-
κοινωνιών και συντονισμού, ενώ θα αποτελεί και μια σο-
βαρή πλατφόρμα διεξαγωγής αποβατικών επιχειρήσε-
ων. Ο ρόλος του ως αεροπλανοφόρο μη επανδρωμένων
αεροσκαφών έχει πολλά τεχνικά και τεχνολογικά εμπό-

δια ακόμη να ξεπεράσει. Θέλει σοβαρή εμπειρία και δο-
κιμές για να κατανοηθεί τι ακριβώς θα προσφέρει.

Σε κάθε περίπτωση, όμως, με το σκάφος αυτό, η τουρ-
κική ναυτική απειλή αυξάνεται τόσο σε ικανό-
τητες όσο και σε γεωγραφική εξάπλωση.

Η Τουρκία μετά την αποπομπή της από το
πρόγραμμα των F-35 υποχρεώθηκε να ανακα-
λύψει έναν καινοτομικό ρόλο, ώστε να κάνει το
Anadolu πέρα από ελικοπτεροφόρο και φορέα
μεγάλων αριθμών μη επανδρωμένων αερο-
σκαφών. Η ιδέα αυτή, που πρέπει να πούμε
πως αναμένεται με μεγάλο ενδιαφέρον αν θα
καρποφορήσει και λειτουργήσει, θέλει το
Anadolu να διαθέτει πολλά Bayraktar TB3
(έχει γραφεί έως και 100 στον τουρκικό Τύπο),
τα οποία θα απογειώνονται και θα προσγει-
ώνονται συμβατικά στο σκάφος. Επίσης προ-
βλέπεται να φιλοξενηθούν τα νέα τουρκικά μη
επανδρωμένα μαχητικά Kizilelma. Ώστε και τα
δύο να συγκροτούν μια αεροπορική δύναμη
ελαφράς και μεσαίας κρούσης, με κατευθυνό-
μενα πυρομαχικά και πυραύλους Cruise.

Το ερώτημα βέβαια το οποίο τίθεται είναι
πώς θα προσγειώνονται τα δύο μη επανδρω-
μένα αεροσκάφη στο Anadolu. H απογείωση

ας υποθέσουμε ότι είναι κατορθωτή με τη ράμπα στην
πλώρη και τους ισχυρούς κινητήρες, η προσγείωση,
όμως, επειδή κανένα από τα δύο δεν είναι καθέτου
προσγειώσεως και έχουν και πολύ ελαφριάς κατα-
σκευής σκέλη, απαιτεί είτε σύστημα καλωδίου ανάσχε-
σης είτε χρήση διχτύων για λόγους ασφαλείας.

Τεχνολογίες και κυρίως πρακτικές στις οποίες η
Τουρκία δεν έχει καμία εμπειρία σε θαλάσσιο περιβάλ-
λον και απαιτούν πολύ μεγάλης ακρίβειας τηλεκατεύ-
θυνση, για να γίνει στο μικρό κατάστρωμα του σκάφους.
Επίσης τεχνικό ορόσημο είναι το πώς το πλοίο θα μπορεί

να κατευθύνει πολλά μη επανδρωμένα ταυτόχρονα, με τι
δορυφορικές συνδέσεις, σε τι απόσταση κ.λπ. Ζητήματα
για τα οποία υπάρχουν λύσεις, αλλά μένει να δούμε σε τι
βαθμό θα τα καταφέρει και αν θα μπορέσει να τα επιλύ-
σει η Τουρκία.

Από την άλλη το Anadolu είναι μεν πολύ χρήσιμο για
το τουρκικό Ναυτικό, αλλά αποτελεί και το ίδιο έναν με-
γάλο και ευάλωτο στόχο που θα απαιτήσει σημαντική
αεροναυτική προστασία.

Πρέπει δε να επισημανθεί ότι λόγω μεγέθους και δυ-
νατότητας φιλοξενίας μη επανδρωμένων αεροσκαφών
το TCG Anadolu έχει ως φυσικό χώρο θα λέγαμε τη Με-
σόγειο και όχι το περίκλειστο και μικρών αποστάσεων
Αιγαίο. Εκεί η εμφάνισή του θα είναι προβληματική για
το τουρκικό Ναυτικό και την Αεροπορία που θα πρέπει
να απασχολήσει σημαντικές δυνάμεις κάλυψής του.
Επίσης το ίδιο θα είναι ευάλωτο καθότι η Ελλάδα έχει τις
δυνατότητες εκείνες με όπλα ακριβείας από τον αέρα, το
έδαφος και τη θάλασσα για να το βυθίσει. 

Εκτιμάται ότι το Anadolu έχει περισσότερο ρόλο εργα-
λείου εξωτερικής πολιτικής και στρατιωτικής διπλωμα-
τίας για την Τουρκία, οπότε δεν πρέπει να αξιολογείται
απλώς ως μονάδα κρούσεως του τουρκικού Ναυτικού
αλλά ως σοβαρός πόρος των τουρκικών Ενόπλων Δυνά-
μεων γενικότερα. Ως απειλή στο πλαίσιο πολεμικής ανα-
μετρήσεως με ισότιμο αντίπαλο όπως η Ελλάδα, το
Anadolu ακόμη δεν έχει αναπτυχθεί από πλευράς ικα-
νοτήτων και παραμένει ελικοπτεροφόρο.

Άρα στο ερώτημα αν αλλάζει την ισορροπία στο Αι-
γαίο, η απάντηση είναι πως όχι τόσο πολύ, αλλά σίγουρα
μπορεί να υποστηρίξει την τουρκική φιλοδοξία για με-
γάλη ναυτική παρουσία στην Ανατολική Μεσόγειο και
στο Λιβυκό Πέλαγος. Η γεωπολιτική του, δηλαδή, χρήση
και όχι μόνο η πολεμική εξυπηρετεί και το όραμα της
«Γαλάζιας Πατρίδας» που είναι μια στρατηγική της
Τουρκίας.

Το τουρκικό ελικοπτεροφόρο Anadolu αλλάζει 
την ισορροπία στο Αιγαίο;

του
Κωνσταντίνου

Ιατρίδη

Αντιπτέραρχος (Ι)
εα,

Επίτιμος 
διοικητής ΔΑΥ,
Επίτιμος πρό-

εδρος Ένωσης
Αποστράτων
Αξιωματικών 
Αεροπορίας,

Αμυντικός 
αναλυτής
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Μ
ε εκτενές της άρθρο η βρετα-
νική εφημερίδα «Guardian»
στάθηκε στην αποτελεσματι-
κή διαχείριση του Μετανα-

στευτικού στην Ελλάδα, αναφερόμενη
στην «αυστηρή αλλά δίκαιη» μεταναστευ-
τική πολιτική που υιοθέτησε η κυβέρνηση
της Νέας Δημοκρατίας και ειδικότερα ο
υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου
Νότης Μηταράκης.

Το άρθρο τονίζει πως ο
επικεφαλής του υπουργεί-
ου κατάφερε να αντιμετω-
πίσει αυτό που σήμερα κα-
λούνται να διαχειριστούν
ορισμένες χώρες της Ευ-
ρώπης. Υπενθύμισε παράλ-
ληλα ότι προχθές η Ιταλία
κηρύχθηκε σε κατάσταση

εκτάκτου ανάγκης λόγω της αύξησης των
ροών που φτάνει και στο 300%.

Τα τελευταία τρία χρόνια η αποτελεσμα-
τική φύλαξη των συνόρων με τη μείωση
των μεταναστευτικών ροών προς τη χώρα,
καθώς και ο παράλληλος δραστικός πε-
ριορισμός των επιπτώσεων στις τοπικές
κοινωνίες αποτέλεσαν τους βασικούς στό-
χους του μοντέλου διαχείρισης του
υπουργού Μετανάστευσης και Ασύλου.
Παράλληλα, επιδιώχθηκε και επετεύχθη η
δημιουργία των νέων Κλειστών Ελεγχόμε-
νων Κέντρων στη Σάμο, τη Κω, τη Λέρο -
και σύντομα στη Λέσβο και τη Χίο- αποτε-
λώντας μια οργανωμένη βάση ικανή να
διαχειριστεί τις άναρχες συνθήκες που εί-
χε δημιουργήσει η κρίση του 2015-2019.

Με αυτά τα δεδομένα η Ελλάδα κατάφε-
ρε να αντιμετωπίσει επιτυχώς τη μετανα-
στευτική κρίση. Σύμφωνα με το δημοσίευ-
μα του «Guardian», το ενδιαφέρον των
Βρετανών για το ελληνικό μοντέλο χρονο-
λογείται από τον Μάιο του 2021, όταν ο
πρώην υπουργός Μετανάστευσης Κρις Φί-
λιπς έκανε ένα «επείγον» ταξίδι -όπως το
αποκαλούσαν εσωτερικά έγγραφα που εί-
δε ο «Guardian»- στην Ελλάδα. Εν συνε-
χεία ακολούθησε μια επίσημη επίσκεψη
της Πρίτι Πατέλ τον Αύγουστο του 2021,
ούτως ώστε να διαπιστώσει με τα ίδια του
τα μάτια τον τρόπο λειτουργίας των νέων
Κλειστών Ελεγχόμενων Κέντρων και βγή-
κε σε περιπολία με την Ελληνική Ακτοφυ-
λακή, μιλώντας για «στενή συνεργασία με
Έλληνες εταίρους» στον τομέα της μετανά-
στευσης.

Παράδειγμα προς μίμηση
Επιβεβαίωση της βρετανικής στάσης

ήταν και η δήλωση της πρώην υπουργού
Εσωτερικών Πρίτι Πατέλ, η οποία είπε
στους βουλευτές την περασμένη εβδομά-
δα ότι «δεν θα βρισκόμασταν σε αυτή την
τρέχουσα κατάσταση» αν της επιτρεπόταν

να αντιγράψει τα κέντρα υποδοχής ελληνι-
κού τύπου. Το συγκεκριμένο αποτελεσμα-
τικό μοντέλο διαχείρισης προκαλεί σήμε-
ρα το ενδιαφέρον προς μίμηση από τους
Βρετανούς Συντηρητικούς, οι οποίοι αντι-
μετωπίζουν δυσκολίες στο εσωτερικό της
χώρας τους εξαιτίας της μεταναστευτικής
κρίσης.

Ο Νότης Μηταράκης, από τον Έβρο

όπου είχε βρεθεί κατά την εκδήλωση υπο-
γραφής της σύμβασης για την επέκταση
του φράχτη στον Έβρο, παρουσίασε τους
στόχους της ελληνικής μεταναστευτικής
πολιτικής. Όπως είχε πει πριν από λίγο
καιρό ο αρμόδιος υπουργός, «η κυβέρνη-
ση δεσμεύτηκε να αντιμετωπίσει την πα-
ράνομη μετανάστευση, ειδικά σε περιπτώ-
σεις εργαλειοποίησης του ανθρώπινου

πόνου. Εφαρμόσαμε μια αυστηρή αλλά δί-
καιη μεταναστευτική πολιτική». Επιπλέον,
είχε τονίσει ότι «θέσαμε δύο στόχους με
μετρήσιμα αποτελέσματα. Πρώτον, την ου-
σιαστική μείωση των ροών και, δεύτερον,
τον δραστικό περιορισμό των επιπτώσεων
της κρίσης στις τοπικές κοινωνίες».

Ο ρόλος της Αστυνομίας
Πάντως, ιδιαίτερα καθοριστικός στις

αποτροπές της παράνομης εισόδου στη
χώρα ήταν ο ρόλος της Αστυνομίας. Σύμ-
φωνα με τα επίσημα στοιχεία που παρου-
σίασε πρόσφατα ο υπουργός Προστασίας
του Πολίτη Τάκης Θεοδωρικάκος, το 2022
η Αστυνομία κατάφερε να κάνει 270.000
αποτροπές παράνομης εισόδου μετανα-
στών στον Έβρο. Ο κ. Θεοδωρικάκος στην
ίδια συνέντευξη είχε χαρακτηρίσει την
ολοκλήρωση του φράχτη στον Έβρο ως
την υπ’ αριθμόν 1 προτεραιότητα. Τόνισε
ότι το έργο θα γίνει στο σύνολό του, αν
χρειαστεί με χρήματα του προϋπολογι-
σμού, καθώς πρόκειται για έργο εθνικής
ασφάλειας.

Το Μεταναστευτικό στην Ελλάδα, όπως
καταδεικνύεται από τα επίσημα στοιχεία,
είναι υπό έλεγχο, καθώς τα νησιά έχουν
αποσυμφορηθεί, μια και το 2019 διέμεναν
στα νησιά 40.000 άτομα, ενώ σήμερα περί-
που 4.000. Σύμφωνα με την κυβέρνηση, τα
προαναφερθέντα είναι αποτέλεσμα των
μειωμένων ροών και της φύλαξης των συ-
νόρων.

«Φρουρός» των συνόρων
ο Νότης Μηταράκης!

Ωδή του «Guardian» στη μεταναστευτική πολιτική που υιοθέτησε
η κυβέρνηση της ΝΔ και εύσημα στον αρμόδιο υπουργό

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



Τ
ο γεγονός ότι ορισμένα έγγραφα
είχαν σήμανση «μόνο για ενημέ-
ρωση Αμερικανών» αυξάνει την
πιθανότητα ένας Αμερικανός

αξιωματούχος να διέρρευσε τις πληροφο-
ρίες. Το ποιος ευθύνεται βέβαια είναι δύ-
σκολο να αποκαλυφθεί, αφού εκατοντάδες -
αν όχι χιλιάδες- κυβερνητικοί αξιωματούχοι
των ΗΠΑ έχουν την άδεια ασφαλείας που
απαιτείται για να αποκτήσουν πρόσβαση στα
έγγραφα. Το μόνο που γνωρίζουμε είναι ότι
το άτομο που διέρρευσε τα Pentagon Leaks,
όπως ονομάστηκαν, είναι ένας λάτρης των
όπλων στα 20 του χρόνια, ο οποίος εργαζό-
ταν σε στρατιωτική βάση. Σύμφωνα με τη
«Washington Post», επικαλούμενη συνα-
δέλφους του σε μια διαδικτυακή ομάδα συ-
ζήτησης, η διαρροή έγινε σε μια ομάδα στην
πλατφόρμα άμεσων μηνυμάτων Discord οι
συμμετέχοντες στην οποία μοιράζονταν μια
«αμοιβαία αγάπη για τα όπλα, τον στρατιωτι-

κό εξοπλισμό και τον Θεό». Ο άνδρας φέρε-
ται να χρησιμοποιούσε το ψευδώνυμο «OG»,
αργκό για το «Original Gangster». 

«Μπορεί και να είναι οπλισμένος»
Σύμφωνα με την έγκυρη εφημερίδα, είναι

γυμνασμένος, είναι δυνατός, είναι οπλισμέ-
νος, είναι εκπαιδευμένος. «Σχεδόν όλα όσα
μπορείς να περιμένεις από κάποια τρελή ται-
νία», δήλωσε ένα μέλος της ομάδας συνομι-
λίας, το οποίο ήταν κάτω των 18 ετών και μί-
λησε υπό τον όρο της ανωνυμίας με την

άδεια της μητέρας του, όπως ανέφερε η
«Post». Η εφημερίδα, που δεν κατονομάζει
το άτομο, βασίζει το δημοσίευμα σε συνεν-
τεύξεις με δύο μέλη της ομάδας στην πλατ-
φόρμα Discord. Το Reuters δεν ήταν σε θέση
να επαληθεύσει τις λεπτομέρειές της. Η Dis-
cord ανέφερε σε δήλωσή της νωρίτερα τη
Μεγάλη Τετάρτη ότι συνεργάζεται με τις
αστυνομικές αρχές. Τα υπουργεία Άμυνας
και Δικαιοσύνης δεν απάντησαν αμέσως σε
αίτημα του Reuters για σχολιασμό. Υπενθυ-
μίζεται ότι το Πεντάγωνο θεωρεί ότι η απο-
κάλυψη αυτών των εμπιστευτικών εγγρά-
φων συνιστά «πολύ σοβαρό κίνδυνο» για την
αμερικανική εθνική ασφάλεια και η έρευνα
από το υπουργείο Δικαιοσύνης είναι ακόμη
σε εξέλιξη. Η αυθεντικότητα των φωτογρα-
φιών, που κυκλοφορούν σε διάφορες ιστο-
σελίδες, δεν έχει ακόμη επιβεβαιωθεί δημο-
σίως από τις Αρχές, ούτε έχει εξακριβωθεί
από άλλες πηγές.

ΓΓιατί ο Τραμπ ζητάει
με αγωγή $500 εκατ.
από πρώην δικηγόρο του

Τον πρώην δικηγόρο του Μάικλ
Κοέν για 500 εκατ. δολάρια μήνυσε
ο πρώην πρόεδρος των ΗΠΑ Ντό-
ναλντ Τραμπ, κατηγορώντας τον για
παραβίαση συμβολαίου. Στη μήνυ-
ση υποστηρίζει ότι ο Μάικλ Κοέν
παραβίασε το καθήκον του ως δι-
κηγόρου να ενεργεί προς το συμ-
φέρον του πελάτη του και ενώ
υπάρχει κλιμάκωση των επιθέσε-
ων από τους συμμάχους του Τραμπ
στον κ. Κοέν. Ο Τραμπ ερευνάται
από το υπουργείο Δικαιοσύνης για
τον τρόπο με τον οποίο χειρίστηκε
απόρρητα έγγραφα αφού αποχώ-
ρησε από την προεδρία το 2021. Οι
έρευνες επικεντρώνονται κυρίως
στο αν φύλαξε κουτιά με ευαίσθη-
τες πληροφορίες στο σπίτι του στο
Μαρ-α-Λάγκο της Φλόριντας.

Πράκτορες του FBI κατάσχεσαν
χιλιάδες κρατικά αρχεία, ορισμένα
εκ των οποίων έφεραν την ένδειξη
«άκρως απόρρητο» στο σπίτι του. Η
έρευνα είναι η μία από τις δύο που
διεξάγει για τον πρώην πρόεδρο ο
ειδικός εισαγγελέας Τζακ Σμιθ. Ο
Τραμπ υποστηρίζει ότι οι έρευνες
αυτές είναι πολιτικά υποκινούμε-
νες. Στο μεταξύ, ο πρώην πρόεδρος
των ΗΠΑ βρέθηκε στο Μανχάταν
για να καταθέσει ενώπιον της γενι-
κής εισαγγελέως της Νέας Υόρκης
Λετίσια Τζέιμς, με την οποία επίσης
έχει ανταλλάξει αγωγές.

M. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΚΟΣΜΟΣ19

Ένας «Original Gangster»
είναι το... βαθύ λαρύγγι 

Το υπουργείο Άμυνας της Ταϊβάν ανακοίνωσε χθες πως
κινεζικά στρατιωτικά αεροσκάφη και πολεμικά πλοία συ-
νεχίζουν να επιχειρούν γύρω από τη νήσο, παρά το γεγο-
νός ότι έχουν περάσει πλέον τρεις μέρες μετά την ανακοί-
νωση της Κίνας πως τα στρατιωτικά γυμνάσια που οργά-
νωσε ολοκληρώθηκαν. Το υπουργείο έκανε λόγο για 35
αεροσκάφη και οκτώ πολεμικά πλοία. Ειδικότερα, τις τε-
λευταίες 24 ώρες συνολικά 26 αεροσκάφη και επτά πολε-
μικά πλοία εντοπίστηκαν. Εξ αυτών 14 κινεζικά στρατιωτι-

κά αεροσκάφη πέρασαν τη διάμεση γραμμή του στενού
της Ταϊβάν και εισήλθαν στη ζώνη αναγνώρισης αεροπορι-
κής άμυνας στο νησί, σύμφωνα με το υπουργείο Άμυνας.

Σύμφωνα με τα διεθνή δημοσιεύματα, οι συνεχιζόμε-
νες επιδείξεις δύναμης της Κίνας μοιάζουν να έχουν σκο-
πό να εκφοβίσουν τις Αρχές της Ταϊβάν να διαγράψουν
οποιαδήποτε προοπτική επίσημης ανακήρυξης της ανε-
ξαρτησίας της νήσου, που το Πεκίνο χαρακτηρίζει κινεζι-
κή επαρχία προορισμένη να επανενωθεί με την ηπειρωτι-

κή χώρα, χωρίς να αποκλείει τη χρήση βίας για αυτό, πα-
ρότι από το τέλος του κινεζικού εμφύλιου πολέμου το
1949 η Ταϊπέι έχει δική της κυβέρνηση.

Τα τριήμερα γυμνάσια επισήμως τερματίστηκαν στις
αρχές της εβδομάδας. Επρόκειτο για την αντίδραση του
Πεκίνου στη συνάντηση της εθνικίστριας προέδρου της
Ταϊβάν Τσάι Ινγκ-γουέν με τον Ρεπουμπλικάνο πρόεδρο
της Βουλής των Αντιπροσώπων Κέβιν ΜακΚάρθι στην
Καλιφόρνια την περασμένη εβδομάδα.

Στρατιωτάκια... ακούνητα: Παραμένουν τα κινεζικά αεροσκάφη και πλοία στην Ταϊβάν
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Λάτρης των όπλων, γυμνασμένος
και εργαζόμενος σε στρατιωτική
βάση ο ύποπτος που διέρρευσε 
τα Pentagon Leaks, σύμφωνα 

με τη «Washington Post»
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Μ
ε κάθε δυνατό τρόπο εγκαταλείπουν το κλει-
νόν άστυ οι κάτοικοι της Αττικής, προκειμένου
να περάσουν τις ημέρες του Πάσχα είτε στους
τόπους καταγωγής τους είτε σε κάποιον προ-

ορισμό που επέλεξαν για διακοπές. Μάλιστα, η έξοδος εί-
ναι ακόμη μεγαλύτερη από το 2022 (σ.σ.: ήταν η πρώτη
χρονιά χωρίς περιοριστικά μέτρα λόγω της πανδημίας του
κορονοϊού) αλλά και το 2019. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι από τις 06.00 το πρωί μέχρι τις
18.00 το απόγευμα της Μεγάλης Πέμπτης (13/4) είχαν πε-
ράσει από τα διόδια Ελευσίνας περίπου 48.000 οχήματα,
ενώ από αυτά των Αφιδνών άλλα 35.178. Συνολικά, από τις

06.00 το πρωί της Μεγάλης Δευτέρας (10/4)
από την Αττική έφυγαν περισσότερα από
270.000 οχήματα, ενώ ο αριθμός πιθανότα-
τα ξεπερνά τις 300.000, αν προσθέσει κα-
νείς κι αυτούς που επέλεξαν να κινηθούν
από τις παλαιές εθνικές οδούς για να απο-
φύγουν την πληρωμή των διοδίων. Ιδιαίτε-
ρη μέριμνα υπάρχει για τα φορτηγά άνω
των 3,5 τόνων, καθώς σήμερα (Μεγάλη Πα-

ρασκευή) υπάρχει απαγόρευση κυκλοφορίας των βαρέων
οχημάτων για τη διευκόλυνση των εκδρομέων. Αναλυτικά,
για το ρεύμα εξόδου η απαγόρευση κυκλοφορίας των
φορτηγών ισχύει από τις 06.00 το πρωί έως τις 16.00. Για το
ρεύμα εισόδου η απαγόρευση θα ισχύει από τη Δευτέρα
του Πάσχα (17/4) από τις 12.00 έως τις 22.00, ενώ την Τρίτη
(18/4) από τις 11.00 έως τις 23.00.

Σε δηλώσεις του ο διοικητής της Τροχαίας Αττικής, τα-
ξίαρχος Χρήστος Παπαφιλίππου, ζήτησε από τους οδη-
γούς «να τηρούν τα όρια ταχύτητας, να μη χρησιμοποι-

ούν τη λωρίδα έκτακτης ανάγκης και να συνεργάζονται
με τους τροχονόμους που έχουν αναπτυχθεί σε όλο το
εθνικό δίκτυο», ενώ επεσήμανε ότι «θα υπάρχουν αυξη-
μένοι έλεγχοι για την κατανάλωση αλκοόλ από τους
οδηγούς». 

Με πληρότητα 95% τα πλοία
Με πληρότητες που αγγίζουν το 95% αναχώρησαν από

το λιμάνι του Πειραιά χθες, Μεγάλη Πέμπτη, 19 πλοία με
προορισμό τις Κυκλάδες, τα νησιά του Ανατολικού Αιγαί-
ου, την Κρήτη και τα Δωδεκάνησα, ενώ υπήρχε πρόβλη-
μα στη διαθεσιμότητα καμπινών. Σύμφωνα με αρμόδιες
πηγές, φέτος η ακτοπλοϊκή κίνηση για τις εορτές του Πά-
σχα παρουσιάζεται αυξημένη κατά 25% έως 30% σε σχέ-
ση με το 2022. Οι εκδρομείς δείχνουν ιδιαίτερη προτίμη-
ση και στα -κοντινότερα- νησιά του Αργοσαρωνικού, με
τα στελέχη του Λιμενικού Σώματος να είναι κι αυτά επί
ποδός. Στο λιμάνι του Πειραιά βρέθηκε και ο υπουργός
Ναυτιλίας Γιάννης Πλακιωτάκης, κατά τον απόπλου του
επιβατηγού οχηματαγωγού πλοίου Blue Star Delos που
αναχώρησε για Πάρο - Νάξο - Θήρα με 2.400 επιβάτες
και 367 ΙΧ. Σε δηλώσεις του τόνισε ότι «έως σήμερα
έχουν ελεγχθεί και επιθεωρηθεί όχι μόνο σε τακτικούς
αλλά και σε έκτακτους ελέγχους όλα τα πλοία της ακτο-
πλοΐας». Πρόσθεσε, δε, ότι «η ασφάλεια των δεκάδων χι-
λιάδων επιβατών αλλά και των πληρωμάτων είναι πάντα
σταθερή μας προτεραιότητα». 

Τέλος, με 100% πληρότητα αναχωρούν ήδη από χθες
(Μεγάλη Πέμπτη) τα λεωφορεία των ΚΤΕΛ, χωρίς να απο-
κλείονται και έκτακτα δρομολόγια σήμερα (Μεγάλη Παρα-
σκευή) για τη διευκόλυνση των ταξιδιωτών.

Όπου φύγει… φύγει οι Αθηναίοι:
Ολοκληρώνεται σήμερα η μεγάλη έξοδος 
για το Πάσχα, πάνω από 300.000 οχήματα

εγκατέλειψαν την Αττική

Μελαγχολική και βροχερή 
η Μεγάλη Παρασκευή

Αραιές νεφώσεις, κατά διαστήματα πιο πυκνές,
βροχές και σποραδικές καταιγίδες αναμένονται
σήμερα, Μεγάλη Παρασκευή (14/4), μία ημέρα πα-
ραδοσιακά μελαγχολική και βροχερή. 

Τα φαινόμενα θα εκδηλωθούν κυρίως στη Δυτική
και τη Βόρεια Ελλάδα και από το απόγευμα στις πε-
ρισσότερες περιοχές θα περιοριστούν. 

Η θερμοκρασία θα σημειώσει μικρή πτώση στα
βορειοδυτικά όπου δεν θα ξεπεράσει τους 17 βαθ-
μούς Κελσίου, ενώ θα φτάσει κατά τόπους στα ανα-
τολικά ηπειρωτικά και τη Βόρεια Κρήτη τους 24
βαθμούς Κελσίου. 

Οι άνεμοι θα πνέουν στο Ιόνιο αρχικά από νότιες
διευθύνσεις 5 με 7 και από νωρίς το απόγευμα δυτι-
κοί βορειοδυτικοί 3 με 5 Μποφόρ. Στο Αιγαίο θα
πνέουν νότιοι 5 με 7 και βαθμιαία στα βόρεια τοπικά
έως 8 Μποφόρ.

Με ΙΧ, αεροπλάνα 
και βαπόρια…

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com

Με ΙΧ, αεροπλάνα 
και βαπόρια…
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Σ
το σπίτι της, αγκαλιά με την κόρη
της, θα βρεθεί το επόμενο διάστη-
μα η Εύα Καϊλή, η οποία αναμένε-
ται να αποφυλακιστεί από τις φυ-

λακές του Χάρεν με βραχιολάκι. Μάλιστα,
μετά από επιλογή της θα μείνει σε άλλο σπί-
τι και όχι στο ίδιο με τον σύντροφό της
Φραντσέσκο Τζόρτζι.
Ήδη η υπερασπιστική
της ομάδα ετοιμάζε-
ται για την ακρόασή
της στη δίκη που θα
γίνει για να αποφασι-
στεί η ποινή που θα
της επιβληθεί αν δεν
κριθεί αθώα.

«Αυτό που κρατάει
την Εύα Καϊλή ψυχο-
λογικά ισχυρή είναι
ότι έχει συνείδηση ότι είναι αθώα και ότι θα
δώσει τη μάχη να αποδείξει αυτή την αθωό-
τητά της», τόνισε ο δικηγόρος της πρώην
αντιπροέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου Μιχάλης Δημητρακόπουλος, λίγο μετά
τη δίωρη συνάντηση που είχε μαζί της μέσα
στο σωφρονιστικό κατάστημα όπου κρατεί-
ται. Όπως είπε ο γνωστός ποινικολόγος,
χθες είδε για πρώτη φορά έπειτα από τέσ-
σερις μήνες την κ. Καϊλή σε μια «φυσιολο-
γική ψυχική κατάσταση». «Μου θύμισε την
παλιά Εύα Καϊλή», είπε, τονίζοντας ότι «πέ-
ρασε πολύ δύσκολα», υπενθυμίζοντας τη

δεκαεξάωρη απομόνωσή της στο αστυνομι-
κό τμήμα.

Πάσχα με την κόρη της;
Ο δικηγόρος τόνισε ότι υπάρχουν πολλά

στοιχεία μέσα στη δικογραφία που θεμελιώ-
νουν χωρίς καμία αμφιβολία ότι η κ. Καϊλή θα

αθωωθεί. Επιπρόσθε-
τα σημείωσε ότι «σε-
βόμαστε τη μυστικό-
τητα της προανάκρι-
σης και γιΑ αυτό δεν
διαρρέουμε στοιχεία
της δικογραφίας».

Αναφορικά με τα
χρήματα και τα ευρή-
ματα στο σπίτι της, είπε
πως δεν βρέθηκε κα-
νένα δακτυλικό της

αποτύπωμα πάνω στις δεσμίδες με τα χρήμα-
τα. «Υπάρχουν κι άλλα πολλά αποδεικτικά
στοιχεία που θα αναδείξουμε στην ανάκριση»,
πρόσθεσε ο κ. Δημητρακόπουλος. «Η Εύα
Καϊλή περιμένει πώς και πώς να έρθει η ώρα
που θα ανοίξει η πόρτα της φυλακής και θα
μπορέσει να πάει στο σπίτι και να αγκαλιάσει
το παιδί της», συνέχισε ο δικηγόρος της. «Εί-
ναι ιερές οι ημέρες του Πάσχα για εμάς τους
Έλληνες. Παρακάλεσα να κάνουν προσπάθεια
να είναι με την οικογένειά της τις ημέρες του
Πάσχα», ανέφερε ο κ. Δημητρακόπουλος.

Μίλτος Σακελλάρης 

Ελεύθερος με χρηματική εγγύηση 20.000
ευρώ αφέθηκε μετά την απολογία του ο τερ-
ματοφύλακας ομάδας της Super League.
Απολογούμενος ο ποδοσφαιριστής αρνήθη-
κε όσα του καταλογίζει η 17χρονη Βελγίδα,
υποστηρίζοντας πως ούτε τη βίασε ούτε της
επιτέθηκε, ασκώντας πάνω της σεξουαλική
βία, τα ξημερώματα της Μεγάλης Τρίτης σε
μπαρ του Κολωνακίου.

Ο 33χρονος γκολκίπερ, ο οποίος τέθηκε
εκτός ομάδας μόλις ήρθε στο φως η καταγ-
γελία της 17χρονης, οδηγήθηκε χθες το
πρωί στο γραφείο του 9ου τακτικού ανακρι-
τή φορώντας χειροπέδες και περίμενε να
απολογηθεί, αφού είχαν εξεταστεί νωρίτε-
ρα δύο μάρτυρες που ο ίδιος είχε προτείνει.
Πρόκειται για έναν φυσικοθεραπευτή και
έναν συμπαίκτη του ο οποίος ήταν μαζί του
στο μπαρ κι επίσης βρέθηκε εκτός ομάδας
μετά την καταγγελία. «Αμφισβητούμε αν η
17χρονη γνώριζε τι κατέθετε… Όλα όσα λέ-
γονται είναι ψέματα», δήλωσαν οι συνήγο-
ροι του ποδοσφαιριστή, με τον ίδιο να επι-
μένει: «Όλοι μπορούν να δουν ότι δεν έχω
κάνει τίποτα».

Ο 33χρονος κατά τη διάρκεια της απολο-
γίας του φέρεται να ισχυρίστηκε πως εκείνο
το βράδυ χόρεψε μόνο με τη 17χρονη και πως
«δεν υπήρξε καμία σεξουαλική επαφή» με-
ταξύ τους. Προς επίρρωση μάλιστα του ισχυ-
ρισμού του πως δεν θα μπορούσε να επιτεθεί
σεξουαλικά στην κοπέλα ανέφερε το γεγονός
ότι το τραπέζι όπου καθόταν ήταν σε κοινή
θέα, σε ανοιχτό χώρο.

Τι κατέθεσε η 17χρονη Βελγίδα
Η 17χρονη, η οποία είχε έρθει στην Ελλάδα

με συμμαθητές της από το Βέλγιο, στο πλαί-
σιο σχολικής εκδρομής, περιγράφει στην κα-
τάθεσή της όσα έγιναν εκείνο το βράδυ ενώ
ήταν με την παρέα της στο μπαρ. Όπως υπο-
στήριξε, ο ποδοσφαιριστής τούς κάλεσε στο
τραπέζι του, στα VIP του καταστήματος μαζί
με τέσσερα ακόμη άτομα κι άρχισε να τους

κερνά σφηνάκια μέχρι που προχώρησε σε
σεξουαλικές χειρονομίες, αγγίζοντάς την
«στα οπίσθια πάνω από τη φούστα», αλλά η
κοπέλα αντέδρασε και έφυγε μακριά του.

Ωστόσο, όπως ισχυρίστηκε η κοπέλα, η
οποία σε λίγες ημέρες κλείνει τα 18, επέστρε-
ψε αργότερα αφού η παρέα της παρέμενε
εκεί. «Μετά από κάποια ώρα, δεν θυμάμαι
ακριβώς πόση, με πλησίασε ξανά το ανωτέρω
άτομο, το οποίο ξεκίνησε να μου μιλάει, πλην
όμως δεν καταλάβαινα τι έλεγε… Του γύρισα
την πλάτη μου, προκειμένου να καταλάβει ότι
δεν θέλω να του μιλήσω άλλο. Τότε αυτός
έβαλε το χέρι του κάτω από τη φούστα μου…
Εγώ μετά από αυτό ζήτησα βοήθεια και ένας
φίλος μου ήρθε και με πήρε από εκεί», ανέ-
φερε χαρακτηριστικά.Η υπόθεση πάντως
προκάλεσε το ενδιαφέρον και των ισραηλι-
νών Μέσων Ενημέρωσης που κατέγραψαν
εικόνες του ποδοσφαιριστή και βίντεο έξω
από το ανακριτικό γραφείο τα οποία αναπα-
ρήγαγαν τα ελληνικά ΜΜΕ, με αποτέλεσμα να
διαταχθεί προκαταρκτική εξέταση από την
Εισαγγελία της Αθήνας και να ζητηθεί η αυ-
τόφωρη διαδικασία για τους υπαιτίους.

Ο γρίφος της επόμενης μέρας…

«Για πρώτη φορά 
μετά από τέσσερις μήνες 
την είδα σε φυσιολογική 

ψυχική κατάσταση», 
τόνισε ο δικηγόρος της 

Μιχάλης Δημητρακόπουλος

Ελεύθερος με εγγύηση ο τερματοφύλακας 
- Αρνείται σεξουαλική επαφή με τη 17χρονη

ΕΥΑ 
ΚΑΪΛΗ
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Π
ίσω από τα κάγκελα θα βρεθεί ο
αστυνομικός ο οποίος κατηγο-
ρείται πως είχε… πλημμυρίσει
την Αττική με ναρκωτικά, μέσω

του… περιπολικού του, καθώς κρίθηκε
προφυλακιστέος.

Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, ο ένστολος, ο οποίος
κατά το παρελθόν είχε πά-
ρει μέρος και σε βίντεο κλιπ
του γνωστού τράπερ Σνικ,
αρνήθηκε τις κατηγορίες
και ισχυρίστηκε ότι είχε για
προσωπική χρήση την πο-
σότητα ναρκωτικών που

βρέθηκε στην κατοχή του, επειδή οι αναβο-
λικές ουσίες που καταναλώνει του προκα-
λούν μεγάλη ένταση.

Η έρευνα για τον εν λόγω αστυνομικό ξε-
κίνησε μετά από ανώνυμη καταγγελία που
έλαβαν οι αρμόδιες Αρχές Ασφαλείας.
«Σπρώχνει κόκα και μαύρο σε όλη την Αθή-
να. Είναι πίσω από τράπερ και είναι αυτός
που τους προμηθεύει με ναρκωτικά», έλεγε
η ανώνυμη καταγγελία για τον αστυνομικό,
κατά τις ίδιες πληροφορίες.

Ανάμεσα στους συλληφθέντες ήταν και η
σύζυγος του αστυνομικού, η οποία ανέφερε
ότι τα ναρκωτικά τα προμηθεύονται από
έναν γείτονά τους στον Νέο Κόσμο με το

όνομα «Άλεξ». Σύμφωνα με αστυνομικές
πηγές, ο αστυνομικός έκρυβε τα ναρκωτικά
μέχρι και στο ρεζερβουάρ του αυτοκινήτου
που είχε, ενώ φέρεται να έλεγε στους πελά-
τες του να καταθέτουν χρήματα στον τραπε-
ζικό λογαριασμό της γυναίκας του.

Είναι ενδεικτικό πως οι άνδρες της ΕΛΑΣ
πριν περάσουν χειροπέδες στον συνάδελ-
φό τους είχαν αποκρυπτογραφήσει συνομι-
λίες του, καθώς με εντολή εισαγγελέα πα-
ρακολουθούσαν το τηλέφωνό του. Γρήγορα
ανακάλυψαν ότι ο 33χρονος χρησιμοποιού-
σε κωδικές ονομασίες για τα ναρκωτικά
προκειμένου να μην εντοπιστεί.

Τι έλεγαν στις συνομιλίες τους
Οι κατηγορούμενοι χρησιμοποιούσαν τις

εξής φράσεις για τα ναρκωτικά: «πεσκέσι»,
«τσαγάκι», «τσόκο Μαρόκο» (κατεργασμέ-

νη κάνναβη, σοκολάτα), «κουφέτα»,
«μπουζί» (κοκαΐνη), «άσος», «σπέσιαλ»,
«καδέ», «αέρα», «κομπλέ» (έχει ποσότητα
προς πώληση).

Χαρακτηριστικές είναι και οι συνομιλίες
των εμπλεκομένων:

Εμπλεκόμενος: Να βγεις να έρθεις να με
βρεις, είναι ζητάδες εκεί δίπλα στο σπίτι
μου!

Αστυνομικός: Τι έχει;
Εμπλεκόμενος: Τίποτα δεν ξέρω, εκεί εί-

ναι σταματημένοι, τώρα μη μας κάνουν κα-
νένα ντου και με σκοτώσουν πριν φτάσω
σπίτι μου να ξεφορτώσω.

Αστυνομικός: Έλα από μένα ό,τι θες ρε,
ό,τι θες πάρε με!

Εμπλεκόμενος: Αυτό σου λέω, άμα σε

πάρω στα μισά να ντυθείς μη μου έρθεις ξε-
βράκωτος.

Αστυνομικός: Εντάξει, εντάξει, έγινε, έλα
από εδώ.

«Θα τραβηχτώ για κάτι καλό δεν μπορώ
σήμερα για αυτό σ’ το λέω. Ό,τι γουστάρεις.
Τώρα άμα πας από τον “γείτονα” να μου πεις
να πάω (…) από τον γείτονα να μην ξανατρέ-
χω σαν τον…», ανέφερε σε έναν από τους
διαλόγους. Ο Δημήτρης Ζορμπάς, δικηγό-
ρος του ενός εκ των κατηγορουμένων, ειδι-
κού φρουρού, που έχει εμπλοκή στην υπό-
θεση και αντιμετωπίζει κατηγορίες, δήλω-
σε στην «Political» πως «ο πελάτης μου εί-
ναι αθώος. Αρνείται όλες τις κατηγορίες.
Ό,τι έχει να πει, θα το πει στον ανακριτή και
στην ΕΔΕ που θα γίνει».

Η ανώνυμη καταγγελία που οδήγησε στη σύλληψή του 
και οι διάλογοι με τους συνεργούς του 

για «τσόκο Mαρόκο, κουφέτα και τσαγάκι»

Στις 20 Απριλίου το προγραμματισμένο πειθαρχικό συμβούλιο των φυλακών για Κασιδιάρη
Το προγραμματισμένο πειθαρχικό συμβούλιο

με αντικείμενο τις αναρτήσεις του Ηλία Κασι-
διάρη με ηχογραφημένο υλικό μέσα από τις
φυλακές Δομοκούμ παρά τον κανονισμό που
θέλει απαγορευμένη τη χρήση κινητών από
τους κρατούμενους, αναβλήθηκε τελικά για τις
20 Απριλίου.

Η αναβολή του συμβουλίου των φυλακών Δομο-
κού τη Μεγάλη Τετάρτη αποφασίστηκε κατόπιν αιτήματος
του ίδιου του Ηλία Κασιδιάρη, καθώς ζήτησε να είναι πα-
ρών στη διαδικασία και να καταθέσει υπόμνημα ο συνήγο-
ρός του.

Σημειώνεται πως στόχος του συμβουλίου ήταν
να ελέγξει αν και κατά πόσο η δημοσιοποίηση
γραπτών ή ηχητικών μηνυμάτων στα κανάλια
που διατηρεί στα κοινωνικά δίκτυα συνιστά
παράβαση του σωφρονιστικού κώδικα.

Τις τελευταίες ημέρες κυβερνητικοί αξιω-
ματούχοι έχουν ισχυριστεί ότι ο Ηλίας Κασιδιά-

ρης δεν έχει κινητό μέσα στη φυλακή, αλλά συνομι-
λεί είτε με συνηγόρους του είτε με συγγενείς του, οι οποίοι
στη συνέχεια αναρτούν το υλικό στα κανάλια που διατηρεί
στα κοινωνικά δίκτυα.

Την περασμένη Δευτέρα υπερψηφίστηκε από τη Βουλή

η τροπολογία η οποία θέτει πρόσθετες δικλίδες ασφαλεί-
ας για να αποτραπεί η υποψηφιότητα του κόμματος του
κατάδικου Ηλία Κασιδιάρη στις εκλογές της 21ης Μαΐου. Η
τροπολογία, με την οποία συμπληρώνεται το νομοθετικό
πλαίσιο σχετικά με τον έλεγχο των προϋποθέσεων κατάρ-
τισης των εκλογικών συνδυασμών από όλους τους ανώτα-
τους δικαστικούς που συνθέτουν το Α1 Τμήμα του Αρείου
Πάγου και όχι μόνο από μια πενταμελή επιτροπή του, πέ-
ρασε με ευρεία πλειοψηφία και τις ψήφους από Νέα Δη-
μοκρατία και ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ. Κατά τάχθηκαν ΚΚΕ, Μέ-
ΡΑ25 και Ελληνική Λύση, ενώ απείχε ο ΣΥΡΙΖΑ.

Μ. Σακ.

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Προφυλακιστέος 
ο αστυνομικός
που κατηγορείται
για… ναρκο-delivery



Π
ερισσότερα από 8,5
κιλά ηρωίνης πριν
αυτά διοχετευτούν σε
στέκια ουσιοεξαρτη-

μένων ατόμων κατέσχεσαν
έπειτα από επισταμένη έρευνα
και συντονισμένες ενέργειες
αστυνομικοί του Τμήματος Γενι-
κών Υποθέσεων της Υποδιεύ-
θυνσης Δίωξης Ναρκωτικών
της Διεύθυνσης Ασφάλειας
Θεσσαλονίκης. 

Για την υπόθεση συνελήφθη
27χρονη αλλοδαπή, σε βάρος της
οποίας σχηματίσθηκε δικογραφία για παράβαση του
νόμου περί ναρκωτικών.

Συγκεκριμένα, πρωινές ώρες της Μεγάλης Τετάρτης

εντοπίσθηκε η 27χρονη στην πε-
ριοχή των Αμπελοκήπων και
στην κατοχή της καθώς και σε
έρευνα της οικίας της στην ίδια
περιοχή βρέθηκαν και κατασχέ-
θηκαν: 18 δέματα ηρωίνης συνο-
λικού βάρους 8.561 γραμμαρίων
και 1 κινητό τηλέφωνο που χρη-
σιμοποιούσε για τις παράνομες
συναλλαγές της.

Από την έρευνα προέκυψε ότι η
συλληφθείσα είναι μέλος εγκλη-
ματικής ομάδας με ρόλο την πα-
ραλαβή, αποθήκευση και περαι-

τέρω διακίνηση των κατεχόμενων ποσοτήτων ηρωίνης
στον Νομό Θεσσαλονίκης.

Η συλληφθείσα θα οδηγηθεί στον αρμόδιο εισαγγελέα.

Τις πασχαλινές ευχές τους μέσω ηλεκτρονικών καρτών
απέστειλαν και φέτος οι βουλευτές. Στην πλειονότητά
τους, οι ευχετήριες κάρτες δεν είχαν πολιτικά μηνύματα

αλλά μια φωτογραφία με το πρόσωπό τους και την υπεν-
θύμιση πως είναι υποψήφιοι στις εκλογές της 21ης Μαΐ-
ου! Το λες και επιθετικό μάρκετινγκ…

Στέλνουν… προσωπογραφίες αντί πασχαλινών καρτών…

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Ο δεσπότης άργησε
και τον υποδέχτηκε
η ανιψιά του
Λίγα λεπτά καθυστέρησης στην άφι-
ξη του Μητροπολίτη Νεαπόλεως
Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα ήταν η
αιτία να υποδεχθεί τελικά τον πρω-
θυπουργό έξω από τη Μονή Λαζαρι-
στών η υποψήφια στην Α’ Θεσσαλο-
νίκης Φαίη Τύρη, η οποία μάλιστα,
καθώς είναι ιδιαίτερα ευαισθητοποι-
ημένη με τα παιδιά, άδραξε την ευ-
καιρία να τον ευχαριστήσει και για
την παραχώρηση του ακινήτου όπου
στεγάζεται και λειτουργεί η παιδική
κατασκήνωση της Μητρόπολης.
Άμεσο το σχόλιο του πρωθυπουργού
στον κ. Βαρνάβα, ο οποίος χαριτολο-
γώντας αναφέρθηκε στην υποδοχή
του από την ανιψιά του δεσπότη.

Ο Μανδαλιανός 
πρόλαβε να πει 
τα προβλήματα  
Δεν έχασε ευκαιρία ο Κλεάνθης
Μανδαλιανός κατά την επίσκεψη
του πρωθυπουργού στον Εύοσμο. Ο
δήμαρχος ενημέρωσε τον κ. Μη-
τσοτάκη για τα μείζονα προβλήμα-
τα της περιοχής και τις υποδομές
που χρειάζεται η πόλη, ζητώντας
μάλιστα την ουσιώδη παρέμβασή
του. Ο πρωθυπουργός πρότεινε
από την πλευρά του να υπάρξει
άμεσα τηλεδιάσκεψη για να πέ-
σουν στο τραπέζι όλα τα θέματα με
στόχο την ανάπτυξη της περιοχής
και τη βελτίωση της ποιότητας
ζωής των κατοίκων.
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Ο Δεβλιώτης νικητής
στις εκλογές 
των οδοντιάτρων

Ο Θανάσης Δεβλιώτης αναδείχ-
θηκε νικητής των εκλογών στην Ελ-
ληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία.
Ειδικότερα, στις εκλογές οι παρα-
τάξεις που πρόσκεινται στη ΝΔ έλα-
βαν 60% και ανέδειξαν νικητή τον κ.
Δεβλιώτη, του οποίου η παράταξη
έλαβε ποσοστό 41,2%, τη στιγμή που
αυτή του ΣΥΡΙΖΑ πήρε 15%. Όπως
δήλωσε ο πρόεδρος των οδοντιά-
τρων, «το αποτέλεσμα είναι μια δι-
καίωση και συνεχίζουμε να αγωνι-
ζόμαστε σθεναρά για τους οδοντιά-
τρους και την προστασία της στομα-
τικής υγείας». 

Στο πλευρό εκπαιδευτικών
Ειδικής Αγωγής η Νοτοπούλου

Διαδικτυακή συζήτηση είχε η βουλευτής του ΣΥ-
ΡΙΖΑ Κατερίνα Νοτοπούλου με το ΔΣ του Πανελλη-
νίου Συλλόγου Εργαζομένων στη Δημόσια Ειδική
Αγωγή. Η κ. Νοτοπούλου δήλωσε ότι η παιδεία γε-
νικά και η Ειδική Αγωγή ειδικότερα αποτελούν βα-
σική προτεραιότητα για τον ΣΥΡΙΖΑ και ότι η Πολι-
τεία πρέπει να διασφαλίζει την ισότιμη πρόσβαση
και ένταξη όλων των μαθητών στο δημόσιο σχο-
λείο, με σεβασμό στα δικαιώματα.

Στα ψηφοδέλτια του ΠΑΣΟΚ
και ο Μάριος Πετράς 

Υποψήφιος βουλευ-
τής Α’ Θεσσαλονίκης ο
γιατρός-ακτινολόγος
Μάριος Πετράς. Χρόνια
ενεργό στέλεχος στο το-
πικό ΠΑΣΟΚ, υποψή-
φιος και στην Αυτοδιοί-
κηση, η υποψηφιότητά
του κλείδωσε έπειτα από
συνάντηση με τον Β. Αρ-
γύρη με μεσολαβητή τον
Χρ. Παπαστεργίου. «Θέ-
λουμε μια Ελλάδα πρω-
τοπόρα, ανανεωτική και καινοτόμα. Εμπρός στον
αγώνα όλοι μαζί!», έγραψε στο Facebook. 

Βολές Αγγελούδη σε Ζέρβα
για το κυκλοφοριακό 

Μία ακόμη αφορμή είχε ο υποψήφιος δήμαρ-
χος Θεσσαλονίκης για να ασκήσει δριμεία κριτική
κατά του Κώστα Ζέρβα αυτή τη φορά για το κυ-
κλοφοριακό. Κατά την επίσκεψή του στη διευθύν-
τρια Τροχαίας Θεσσαλονίκης Παρασκευή Παπα-
γεωργοπούλου, ο κ. Αγγελούδης τόνισε ότι «δεν
αμφισβητεί κανείς πως το κυκλοφοριακό είναι
ένα πολυπαραγοντικό πρόβλημα που συνδέεται
με δεδομένες παθογένειες της πόλης. Αυτή,
όμως, η πραγματικότητα δεν δίνει κανενός είδους
συχωροχάρτι στη δημοτική αρχή για όλα όσα ΔΕΝ
έκανε ώστε να συμβάλει στην άμβλυνση του προ-
βλήματος».

Το κερί πήρε like, ο ΟΑΣΘ όχι! 
Ο λόγος για τις αναρτήσεις του δημάρχου Θεσ-

σαλονίκης Κωνσταντίνου Ζέρβα στο Facebook.
Γνωρίζοντας ότι οι άθλιες αστικές συγκοινωνίες
μας τον αγγίζουν προεκλογικά γιατί δεν εναντιώ-
θηκε στην κυβέρνηση, έφτιαξε ένα επεξηγηματι-
κό βίντεο για τις ενέργειες του δήμου και τις αρμο-
διότητές του. Άρτια η δουλειά, αλλά δεν τράβηξε.
Μόλις 250 likes σε ένα κοινό 30.000 χρηστών. Με
χορηγούμενη κιόλας. Ενώ η φωτογραφία από την
Αγία Βαρβάρα με το κερί στο χέρι έλαβε, πάνω από
500 αλληλεπιδράσεις.

Συνελήφθη 27χρονη μέλος κυκλώματος 
διακίνησης μεγάλων ποσοτήτων ηρωίνης
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Δήμος Βριλησσίων

Αποχαιρέτησε
ο Μανιατογιάννης

Χωρίς να υπάρχει ακόμη επισήμως η
διάδοχη κατάσταση της επόμενης μέρας, ο
Ξένος Μανιατογιάννης αποχαιρέτησε το
Δημοτικό Συμβούλιο στην τελευταία -πριν
από το Πάσχα- συνεδρίαση που συμμετεί-
χε ως δήμαρχος. Έπειτα από 25 χρόνια
ενασχόλησης με τα κοινά, o απερχόμενος
δήμαρχος Βριλησσίων θέτει υποψηφιότη-
τα με το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ.

Δημαρχιακή τριπλέτα 
σε Γεραπετρίτη

Σημαντικά ζητήματα που αφορούν τη
λειτουργία του σταθμού του ΟΣΕ στον Άγιο
Στέφανο είχαν την ευκαιρία να θέσουν ο
δήμαρχος Διονύσου Γιάννης Καλαφατέ-
λης, καθώς και οι δήμαρχοι Αχαρνών Σπύ-
ρος Βρεττός και Μοσχάτου-Ταύρου Αν-
δρέας Ευθυμίου, σε συνάντηση με τον
υπουργό Επικρατείας και αρμόδιο για τα
θέματα του υπουργείου Υποδομών και
Μεταφορών Γιώργο Γεραπετρίτη. Ο κ. Γε-
ραπετρίτης δεσμεύτηκε ότι μετά το Πάσχα
θα υπάρξουν εκ νέου επαφές με τη συμμε-
τοχή αυτήν τη φορά και των αρμόδιων στε-
λεχών του ΟΣΕ.

Προσφορά απινιδωτή
στον 1ο Πυροσβεστικό
Σταθμό Αθηνών

Στηρίζοντας το αδιάκοπο έργο του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος, ο περιφερειάρχης
Γ. Πατούλης παρέδωσε στον διοικητή των
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αττικής, υπο-
στράτηγο Δ. Πατράκη, έναν αυτόματο εξω-
τερικό απινιδωτή για τις ανάγκες του 1ου
Πυροσβεστικού Σταθμού Αθηνών. «Είμα-
στε δίπλα στο Πυροσβεστικό Σώμα επι-
κουρώντας το έργο τους για την αποτελε-
σματικότερη προστασία των πολιτών», εί-
πε ο περιφερειάρχης. 

«Ευχαριστώ» Γαλάνη 
στον πρωθυπουργό

Η Βουλή υπερψήφισε την τροπολο-
γία με την οποία οι κηπουπόλεις εξαι-
ρούνται από τον Νέο Οικοδομικό Κα-
νονισμό, κάτι που είχε ζητήσει η δη-
μοτική Αρχή και ο δήμαρχος Φιλοθέ-
ης - Ψυχικού Δημήτρης Γαλάνης

έσπευσε να ευχαριστήσει τόσο τον πρωθυπουργό Κ. Μητσοτάκη «που
δέχτηκε το αίτημά μας και με προσωπική του παρέμβαση διόρθωσε μια
αστοχία» όσο και τους βουλευτές. «Η εξέλιξη αυτή δικαιώνει τις προ-
σπάθειες της δημοτικής μας Αρχής που από την πρώτη στιγμή, με αλλε-
πάλληλες παρεμβάσεις σε όλα τα επίπεδα, αγωνίστηκε να υπάρξει ειδική
πρόβλεψη για τον δήμο μας και το ειδικό καθεστώς που τον διέπει ώστε
να μην αλλοιωθεί η φυσιογνωμία του προαστίου μας». 

Περιφέρεια Πελοποννήσου

Παραίτηση και πάει για
τη δημαρχία η Τζανετέα

Την παραίτησή της από τη θέση της
περιφερειακής συμβούλου υπέβαλε η
Ντία Τζανετέα. Η πρώην αντιπεριφε-
ρειάρχης Λακωνίας, έπειτα από πο-
λυετή θητεία στον δεύτερο βαθμό Το-
πικής Αυτοδιοίκησης, έστειλε μήνυμα
για την επόμενη κίνησή της. «Είναι
χρέος μας να υπηρετούμε τα συμφέ-
ροντα του τόπου μας. Έτσι πορεύτηκα
και αυτή η πορεία με κάνει να νιώθω
δικαιωμένη και έτοιμη για το επόμενο
βήμα, το οποίο είναι πρόκληση για
εμένα», σημείωσε επιβεβαιώνοντας
έμμεσα την υποψηφιότητά της για τον
δημαρχιακό θώκο της Σπάρτης.

Δήμος Ιάσμου

Νέος δήμαρχος
Σε ειδική συνεδρίαση του δημοτικού

συμβουλίου, ο Μουμίν Μουμίν ορίστη-
κε νέος δήμαρχος Ιάσμου μετά την πα-
ραίτηση του πρώην δημάρχου Οντέρ
Μουμίν. «Κάναμε μια νέα αρχή, με μια
καλύτερη, ικανή και αποφασισμένη
ομάδα, ώστε να επαναφέρουμε τη λει-
τουργία του Δήμου Ιάσμου στην κανο-
νικότητα», ανέφερε ο νέος δήμαρχος.

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου

Αποκατάσταση
ιστορικών κτιρίων

Δύο ιστορικά κτίρια ξαναβρίσκουν
την αίγλη τους χάρη στην Περιφέρεια
Νοτίου Αιγαίου. Η Σαντραπεία Σχολή
και το Παρθεναγωγείο στο Καστελό-
ριζο αναμένεται να αποκατασταθούν
μετά την υπογραφή σύμβασης του
περιφερειάρχη Γ. Χατζημάρκου με τον
ανάδοχο, έναντι του συνολικού ποσού
των 682.155.89 ευρώ. Το έργο χρημα-
τοδοτείται από το Πρόγραμμα Δημο-
σίων Επενδύσεων της ΠΕ Δωδεκανή-
σου της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου.

Στη Νέα Σμύρνη ο Θεοδωρικάκος
Ο υπουργός

Προστασίας του
Πολίτη και υπο-
ψήφιος βου-
λευτής Νοτίου
Τομέα Αθήνας
Τάκης Θεοδω-
ρικάκος περιό-
δευσε στη Νέα

Σμύρνη, όπου, μεταξύ άλλων, συναντήθηκε με τον
δήμαρχο Σταύρο Τζουλάκη, είδε την υποψήφια δή-
μαρχο Κλαίρη Δεληγιάννη, καθώς και αρκετούς φί-
λους σε καφέ της πλατείας. Ο υπουργός πέρασε
πρώτα από το τοπικό Αστυνομικό Τμήμα, επισκέ-
φθηκε τα ΚΑΠΗ της πόλης και περπάτησε στην τοπι-
κή αγορά.

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας

Σε τροχιά υλοποίησης 
η οδική σύνδεση Λαμία - Καρπενήσι

«Π
ράσινο φως» για τον δια-
γωνισμό της «Οδικής σύν-
δεσης πέρατος παράκαμ-
ψης Μακρακώμης - ανα-

τολικού μετώπου σήραγγας Τυμφρη-
στού», τμήματος του οδικού άξονα Λαμία
- Καρπενήσι, άναψε με την υπογραφή της
πρόσκλησης ενδιαφέροντος ο υφυπουρ-
γός Υποδομών και Μεταφορών, αρμόδιος
για τις υποδομές, Γ. Καραγιάννης.

«Μετά και την πρόσφατη ρητή προσω-
πική δέσμευση του πρωθυπουργού Κυρ. Μητσοτάκη για την εξασφάλιση χρηματοδότησης
του οδικού άξονα Λαμία - Καρπενήσι, ο υφυπουργός Υποδομών με τις υπηρεσίες του δού-
λεψε γρήγορα και αποτελεσματικά ώστε η απόλυτη προτεραιότητά μας για την άρση της
απομόνωσης της Ευρυτανίας να οδεύει πλέον ανεπιστρεπτί σε υλοποίηση», ανέφερε ο πε-
ριφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας Φ. Σπανός στη σχετική συνάντηση με τον υφυπουργό πα-
ρουσία του δημάρχου Αθηναίων Κ. Μπακογιάννη, του βουλευτή ΝΔ Ευρυτανίας Κ. Κοντο-
γεώργου και των δημάρχων Καρπενησίου Νίκου Σουλιώτη και Αγράφων Αλέξη Καρδαμ-
πίκη, σημειώνοντας τις «δεκαετίες προσδοκίας» όλων για το έργο αυτό.

Δήμος Αθηναίων

Η προτομή του σπουδαίου 
Αντ. Σαμαράκη στο Μεταξουργείο

Στην πλατεία Αυδή στο Μεταξουργείο, στη γειτο-
νιά όπου γεννήθηκε ο μεγάλος Έλληνας πεζογρά-
φος Αντώνης Σαμαράκης, πραγματοποιήθηκαν τα
αποκαλυπτήρια της προτομής του, παρουσία της
Προέδρου της Δημοκρατίας Κ. Σακελλαροπούλου.

Το έργο αποτέλεσε δωρεά της συζύγου του Ε. Σαμαράκη προς τον Δήμο Αθηναίων και
η αποδοχή της δωρεάς έγινε με ομόφωνη απόφαση του δημοτικού συμβουλίου της πό-
λης έπειτα από εισήγηση του δημάρχου Αθηναίων Κ. Μπακογιάννη. «Η κληρονομιά του
συγγραφέα της πίστης και της ελπίδας, του “ποτέ δεν είναι αργά”, της άρνησης στον
παραλογισμό του διχασμού, αποτελεί διαχρονική πηγή έμπνευσης και σημείο αναφο-
ράς για όλες και όλους», ανέφερε μεταξύ άλλων ο δήμαρχος, ευχαριστώντας τη σύζυ-
γο του μεγάλου λογοτέχνη για τις δράσεις της. «Η μεγάλη αυτή τιμή απευθύνεται σε
όλους τους πνευματικούς ανθρώπους που δίνουν ποιότητα και μαγεία στη ζωή μας»,
ανέφερε συγκινημένη η κυρία Σαμαράκη.

Ποιος δήμος στα βό-
ρεια της Αττικής προχώ-

ρησε πρόσφατα σε σύ-
σταση αυτοτελούς Γραφείου

Πολιτικής Άμυνας;
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νοιχτό... βιβλίο θα αποτελούν
από την επόμενη Πέμπτη 20
Απριλίου τα τιμολόγια των
παρόχωνρεύματοςκαιφυσι-

κού αερίου για τους καταναλωτές, ενώ
σε... κοινή θέση στο e-katanalotis θα
βρίσκονται εκτός από τις τιμές των προ-
ϊόντων και τα επιτόκια των τραπεζών.

Η κοινή πρωτοβουλία των υπουργεί-
ων Ανάπτυξης & Επενδύσεων, Οικονο-
μικών και Ενέργειας & Περιβάλλοντος
για μεγαλύτερη διαφάνεια αλλά και...
πίεση προς τράπεζες, παρόχους ενέρ-
γειας και σουπερμάρκετ για τον αντα-
γωνισμό φέρνει νέα δεδομένα για τους
καταθέτες, τους δανειολήπτες και τους
καταναλωτές ρεύματος και φυσικού αε-
ρίου. Πιο συγκεκριμένα:

1. ΑπότηνεπόμενηΠέμπτη20 Απρι-
λίου θα ανέβουν στο e-katanalo-

tis.gr τα τιμολόγια ενέργειας του Μαΐου,
με τη διαδικασία να επαναλαμβάνεται
στις 20 εκάστου μηνός, όπως υποχρε-
ούνται οι πάροχοι ρεύματος. Ειδικά για
το φυσικό αέριο αναμένεται η ανάρτηση
τις επόμενες μέρες με την υποχρέωση
επικαιροποίησης κάθε φορά που ο πά-
ροχος μεταβάλλει τα τιμολόγια. Ταυτό-
χρονα θα δίνεται η δυνατότητα στους
χρήστες της πλατφόρμας να συγκρίνουν
τις τιμές με βάση την κατανάλωσή τους.

2. Όσον αφορά τα επιτόκια καταθέ-
σεων και χορηγήσεων των τραπε-

ζών, θα αναρτηθούν επίσης τις επόμε-
νες μέρες και θα επικαιροποιούνται κά-
θε φορά που κάθε τράπεζα μεταβάλλει
τα επιτόκια ή προβαίνει σε ρυθμίσεις
όπως αυτή που ανακοινώθηκε πρόσφα-
τα για την προστασία φυσικών προσώ-
πων με ενήμερα στεγαστικά δάνεια.

3. Σήμερα στην πλατφόρμα e-kata-
nalotis αναρτώνται οι τιμές σε κα-

θημερινή βάση για 1.200 προϊόντα ευ-

ρείας κατανάλωσης σε σουπερμάρκετ,
καθώς και οι τιμές των καυσίμων ανά
πρατήριο σε ολόκληρη την επικράτεια.
Σημειώνεται ότι σε εβδομαδιαία βάση
αναρτώνται οι τιμές για το «καλάθι του
νοικοκυριού», ενώ στις εορταστικές πε-
ριόδους θα αναρτώνται το «καλάθι του
Άι-Βασίλη» και το «καλάθι των νονών».
Επιπλέον, στην εφαρμογή αναρτώνται
τα φυλλάδια προσφορών των σουπερ-
μάρκετ, καθώς και η νομοθεσία, ενημε-
ρωτικά σημειώματα για τα δικαιώματα

των καταναλωτών και κάθε είδους πλη-
ροφορία που είναι χρήσιμη στον κατα-
ναλωτή.

4. Επιπρόσθετα, μέσω της πλατφόρ-
μας ο καταναλωτής μπορεί, είτε

επώνυμα είτε ανώνυμα, να κάνει καταγ-
γελία στη Γενική Γραμματεία Εμπορίου
και Προστασίας του Καταναλωτή, καθώς
και να διαμορφώσει το δικό του «καλά-
θι» με προϊόντα παρακολουθώντας κα-
θημερινάτηνπορεία τωντιμώντους.

Την πλατφόρμα επισκέπτονται

500.000 μοναδικοί επισκέπτες την
εβδομάδα, 300.000 έχουν «κατεβάσει»
στο κινητό τους και χρησιμοποιούν την
ομώνυμη εφαρμογή (app), ενώ 150.000
χρήστες έχουν διαμορφώσει τα δικά
τους «καλάθια». Παράλληλα, κάθε κα-
ταθέτης ή δανειολήπτης θα έχει σε
πραγματικό χρόνο τα επιτόκια καταθέ-
σεων και δανείων έτσι ώστε να γνωρίζει
κάθε στιγμή τι τον συμφέρει να πράξει.
Όπως ανέφεραν σε κοινές δηλώσεις οι
υπουργοί Άδωνις Γεωργιάδης, Χρήστος
Σταϊκούρας, Κώστας Σκρέκας και Νίκος
Παπαθανάσης, μέσω των καινοτομιών
αυτών αναμένεται να λειτουργήσει πε-
ρισσότερο ο ανταγωνισμός προς όφε-
λος του καταναλωτή. 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Πακτωλός κεφαλαίων σε επιχειρήσεις των κλάδων
Μεταποίησης και Εφοδιαστικής Αλυσίδας (Logistics)
αναμένεται το προσεχές διάστημα μέσω της εφαρμογής
σχετικών επενδυτικών σχεδίων.

Την Τρίτη του Πάσχα, 18 Απριλίου, ξεκινά από το
υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων η αξιολόγηση
των σχετικών αιτήσεων που κατατέθηκαν στο πλαίσιο του
προγράμματος «Μεταποίηση - Εφοδιαστική Αλυσίδα».
Υπενθυμίζεται ότι στο πλαίσιο της σχετικής απόφασης
του αναπληρωτή υπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων

Νίκου Παπαθανάση «Προκήρυξη Καθεστώτος Ενισχύ-
σεων - Μεταποίηση - Εφοδιαστική Αλυσίδα» του αναπτυ-
ξιακού νόμου 4887/2022 συγκροτήθηκαν οι αρμόδιες
Επιτροπές Αξιολόγησης των προς υπαγωγή επενδυτικών
σχεδίων στο εν λόγω καθεστώς ενίσχυσης. Με τη διαπι-
στωτική πράξη επιχειρησιακής λειτουργίας του Πληρο-
φοριακού Συστήματος Αναπτυξιακού Νόμου εκκινεί η
διαδικασία της συγκριτικής αξιολόγησης, η οποία αναμέ-
νεται να ολοκληρωθεί εντός 45 ημερών, δηλαδή στις 3
Ιουνίου. Σε περίπτωση που η αξιολόγηση δεν ολοκληρω-

θεί εντός του προαναφερθέντος χρονικού πλαισίου, τότε
η σχετική διαδικασία ανατίθεται σε ορκωτούς ελεγκτές,
οι οποίοι καλούνται εντός 10 ημερών, δηλαδή έως τις 13
Ιουνίου, να αποφασίσουν οριστικά και να αποστείλουν τα
σχετικά πορίσματα. Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας
θα ακολουθήσει η δημοσιοποίηση του προσωρινού πίνα-
κα αποτελεσμάτων, ο οποίος και θα αναρτηθεί στον δι-
κτυακό τόπο της Γενικής Γραμματείας Ιδιωτικών Επενδύ-
σεων και Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα
(ependyseis.mindev.gov.gr).

Αντίστροφη μέτρηση για τα επενδυτικά σχέδια σε Μεταποίηση - Logistics

Στο κινητό οι βασικές εφαρμογές του e-katanalotis.gr 
- Κοινή πρωτοβουλία των υπουργείων Ανάπτυξης

& Επενδύσεων, Οικονομικών και Ενέργειας & Περιβάλλοντος

e-πορτοφόλι για επιτόκια,
τιμολόγια ενέργειας και τιμές

Μέσω των καινοτομιών αυτών αναμένεται να λειτουργήσει περισσότερο ο ανταγωνισμός προς όφελος του καταναλωτή,
όπως ανέφεραν σε κοινές δηλώσεις τους οι Νίκος Παπαθανάσης, Χρήστος Σταϊκούρας και Άδωνις Γεωργιάδης
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Σ
ε ενδελεχή εξέταση όλων των
παραμέτρων προχωρά η Mo-
tor Oil, προκειμένου να απο-
φανθεί αν θα προχωρήσει

στην επένδυση του FSRU «Διώρυγα
Gas», δηλαδή, να λάβει την τελική
επενδυτική απόφαση για το έργο, όπως
αποκάλυψε σχετικά η διοίκηση του

ομίλου κατά την ενημέ-
ρωση αναλυτών για τα
οικονομικά αποτελέ-
σματα του 2022. 

Συγκεκριμένα, ο
αναπληρωτής διευθύ-

νων σύμβουλος της Mo-
tor Oil Πέτρος Τζαννετά-
κης σημείωσε χαρακτη-

ριστικά: «Δεν λέμε ότι δεν θα προχω-
ρήσουμε, αλλά ότι ακόμη κοιτάμε πολ-
λές λεπτομέρειες». Επισήμανε ότι το
market test πήγε καλά και το έργο
συμπεριλήφθηκε στις στρατηγικές
επενδύσεις, αλλά το περιβάλλον έχει
αλλάξει, πλέον τα πλοία έγιναν πιο
ακριβά και πιο δύσκολο για να τα βρεις
και έτσι «χρειαζόμαστε ακόμη χρόνο
για να λάβουμε την επενδυτική από-

φαση». Πρόσθεσε δε πως «αν εξασφα-
λίζονται αποδόσεις, η επένδυση θα
προχωρήσει».

Υπενθυμίζεται ότι η «Διώρυγα Gas»
στο τελευταίο και οριστικό market test
που διενεργήθηκε έσπασε ρεκόρ ζήτη-
σης για δέσμευση ποσοτήτων: Οι δε-
σμεύσεις έφτασαν μέχρι τα 25 έτη από
την εκτιμώμενη έναρξη της εμπορικής
λειτουργίας της «Διώρυγας Gas» και
μέχρι τα 2 δισ. κυβικά μέτρα ανά έτος.

Όπως ανέφερε και η σχετική ανακοί-
νωση της εταιρείας, η συμμετοχή ισχυ-
ρών διεθνών και ελληνικών εταιρειών
φυσικού αερίου ενισχύει το έργο και
διασφαλίζει τη μακροπρόθεσμη λει-
τουργία και βιωσιμότητά του. Το φυσι-
κό αέριο εκτιμάται ότι θα προμηθεύει
τόσο την ελληνική αγορά (μονάδες

ηλεκτροπαραγωγής) όσο και τις αγο-
ρές της Νοτιοανατολικής Ευρώπης
(Βουλγαρία, Ρουμανία, Ιταλία έως Ουγ-
γαρία και Ουκρανία).

Νέα έργα υπό ανάπτυξη 
Το υπό ανάπτυξη FSRU βρίσκεται

μόλις 22 χλμ σε ευθεία απόσταση από
τη Ρεβυθούσα. Τον Οκτώβριο η ΡΑΕ
ενέκρινε την αύξηση της αποθηκευτι-
κής ικανότητας του FSRU σε 135.00-
210.000 κμ τεχνολογίας Moss, με τέσ-
σερις ή πέντε δεξαμενές προσωρινής
αποθήκευσης. Σύμφωνα με το χρονο-
διάγραμμα, ο στόχος είναι το project να
τεθεί σε λειτουργία εντός του πρώτου
τριμήνου του 2024, εφόσον βεβαίως
ληφθεί η τελική επενδυτική απόφαση
για την κατασκευή του. 

Με γνώμονα τη συνεχή διερεύνηση
ευκαιριών για απόκτηση project, αλλά
και την ανάπτυξη του δικού της pipeli-
ne έργων, η Motor Oil αξιολογεί υψηλά
στην επενδυτική της ατζέντα την ανα-
βάθμιση του «πράσινου» χαρτοφυλα-
κίου που διαθέτει.

Έπειτα από την περσινή αύξηση του
χαρτοφυλακίου ΑΠΕ της MORE, «πρά-
σινου» βραχίονα του ομίλου, στα 772
MW, με την εξαγορά του 75% της «Άνε-
μος», έως το τέλος του 2022 θα έχουν
ολοκληρωθεί νέα έργα 60 MW από το
portfolio ισχύος 84 ΜW που βρίσκονται
υπό κατασκευή. Παράλληλα, πέρσι ενι-
σχύθηκε το μερίδιο του ομίλου στην εγ-
χώρια λιανική αγορά ρεύματος και αε-
ρίου, κάτι που συνεχίζεται και το 2023.

Μάλιστα, όπως πρόσθεσε, μέχρι
την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων
του πρώτου τριμήνου, θα υπάρξει ξε-
κάθαρη εικόνα για τον αριθμό των
υποψήφιων μονάδων για τις οποίες
θα εκδοθούν εγγυητικές επιστολές
και που θα προωθηθούν προς ανά-
πτυξη από τη «δεξαμενή» των υποψή-
φιων επενδύσεων.

Στην πρώτη δεκάδα, καταλαμβάνοντας την 7η θέση
μεταξύ των χωρών με το υψηλότερο επίπεδο διείσδυ-
σης των ΑΠΕ στο ενεργειακό μείγμα, βρίσκεται η Ελλά-
δα, σύμφωνα με νεότερη έκθεση της Ember για την
παγκόσμια αγορά ενέργειας για το 2022. 

Πρόκειται για μια χρονιά στην οποία καταγράφηκε
ρεκόρ αναφορικά με την παραγωγή ηλεκτρικής ενέρ-
γειας από τις ΑΠΕ, καθώς το 12% της παραγόμενης
ενέργειας προήλθε από φωτοβολταϊκά και ανεμογεν-
νήτριες. Με το 20,7% της ηλεκτρικής ενέργειας να προ-
έρχεται από ανεμογεννήτριες και το 12,6% από φωτο-
βολταϊκά, η συνολική συνεισφορά των ΑΠΕ στο ενερ-

γειακό μείγμα της Ελλάδας ανήλθε στο 33,3%. Ένα πο-
σοστό που φέρνει την Ελλάδα στην 7η θέση παγκο-
σμίως αναφορικά με τη διείσδυση των ΑΠΕ στην παρα-

γωγή ηλεκτρικής ενέργειας. Σύμφωνα με την έκθεση
της Ember, το 2022 ήταν μια κομβική χρονιά αναφορι-
κά με τη μετάβαση της παγκόσμιας κοινότητας προς
την καθαρή ενέργεια. Η ηλιακή και αιολική ενέργεια
προσέφερε το 12% στην παγκόσμια παραγωγή ηλεκτρι-
κής ενέργειας, επίπεδο που συνιστά ιστορικό υψηλό
ρεκόρ, από 10% το 2021.

Αν συνυπολογισθεί και η συμμετοχή των πυρηνικών
σταθμών στο ενεργειακό μείγμα, τότε από τις καθαρές
πηγές ενέργειας προήλθε το 39% της παγκόσμιας
ενέργειας, επίπεδο που επίσης συνιστά ιστορικό υψη-
λό ρεκόρ.

Η Ελλάδα ανάμεσα στις χώρες με τη μεγαλύτερη συμμετοχή ΑΠΕ στο ενεργειακό μείγμα 

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης

Ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας 
Πέτρος Τζαννετάκης υποστηρίζει: «Υπό τα νέα 

δεδομένα διερευνούμε εκ νέου τη σκοπιμότητα 
του FSRU στην Κόρινθο»

Από ακτινογραφία
η απόφαση
επένδυσης για
το «Διώρυγα Gas»

M O T O R O I L
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Μ
ε ισχυρά ταμειακά διαθέσιμα της τάξεως
των 500 εκατ. ευρώ, αυξημένα ίδια κε-
φάλαια στα 913 εκατ. ευρώ έναντι των
363,3 εκατ. ευρώ το 2021 και αξιοσημεί-

ωτη μείωση του δανεισμού στα 691,6 εκατ. ευρώ από
1,461 εκατ. ευρώ ολοκληρώθηκε το 2022 για τον Όμι-
λο Ελλάκτωρ. Εκτός από τα παραπάνω, ο κατασκευα-
στικός όμιλος πέτυχε τζίρο πάνω από 1 δισ. ευρώ,
ενώ επέστρεψε στην κερδοφορία, η οποία εκτινάχ-
θηκε στα 519 εκατ. ευρώ.

Οι εξαιρετικές οικονομικές επιδό-
σεις αποδεικνύουν πως με την είσοδο
της Reggeborgh τού πανίσχυρου
Χένρι Χόλτερμαν ως βασικού μετόχου
στην Ελλάκτωρ το 2021 και τον ορισμό
νέας διοίκησης ο όμιλος επανέρχεται
σε μια βιώσιμη πορεία ανάπτυξης και
σταθερής κερδοφορίας μέσα από την
εξυγίανση του κατασκευαστικού κλά-

δου και την κεφαλαιακή ισχυροποίησή του. Αυτό
ήταν και το μεγαλύτερο στοίχημα και η βασική προ-
τεραιότητα της διοίκησης τότε, να επαναφέρει την
ιστορική κατασκευαστική εταιρεία σε ανταγωνιστικό
επίπεδο και να μετατρέψει τις ζημίες σε κέρδη με
προοπτικές περαιτέρω ανάπτυξης διατηρώντας τις
θέσεις εργασίας. Παράλληλα, ο Χόλτερμαν έκανε
πράξη τη δέσμευσή του για διατήρηση των θέσεων
εργασίας. 

Η νέα ένεση ρευστότητας
Σε ό,τι αφορά την πώληση της Άκτωρ στην Ιntrakat,

ο Όμιλος Ελλάκτωρ θα ενισχυθεί περαιτέρω ταμει-
ακά με 100 εκατ. ευρώ, ενώ θα απαλλαχθεί σταδιακά
από δανειακές υποχρεώσεις ύψους 114 εκατ. ευρώ.

Επίσης, με την πώληση της Άκτωρ ισχυροποιεί πε-
ραιτέρω τη χρηματοοικονομική του θέση μέσω ενί-
σχυσης της λειτουργικής και καθαρής του κερδοφο-
ρίας και των αντίστοιχων περιθωρίων κέρδους. Ενι-
σχύει σημαντικά τη ρευστότητά του και κατά συνέ-
πεια τη δυνατότητά του αφενός να χρηματοδοτήσει
απρόσκοπτα το επενδυτικό του σχέδιο, αφετέρου να

επιστρέψει κεφάλαια στους μετόχους. Αποκτά ευε-
λιξία και δυνατότητα αξιοποίησης των κεφαλαίων
αυτών προκειμένου να επικεντρωθεί σε κερδοφόρες
δραστηριότητες στον τομέα των υποδομών, με μεγα-
λύτερες αποδόσεις και χαμηλότερο κίνδυνο.

Οι επόμενοι στόχοι
Το επόμενο διάστημα ο όμιλος θα επικεντρωθεί

στον ευρύτερο κλάδο των υποδομών στην Ελλάδα,
ενισχύοντας τις επενδύσεις του στον τομέα των Πα-
ραχωρήσεων και των έργων ΣΔΙΤ, της Διαχείρισης
Απορριμμάτων και της Ανάπτυξης - Διαχείρισης Ακι-
νήτων μέσω:

• Της ΑΚΤΩΡ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ, η οποία παραμένει
στις κορυφαίες θέσεις στον τομέα των Παραχωρήσε-
ων στην Ελλάδα με προβλεπόμενες ταμειακές ροές
από υφιστάμενα έργα παραχωρήσεων που υπερβαί-
νουν το 1,3 δισ. ευρώ τα επόμενα χρόνια.

• Της ΗΛΕΚΤΩΡ, η οποία εφαρμόζει τεχνολογίες
αιχμής στον κλάδο διαχείρισης απορριμμάτων και
παραγωγής πράσινης ενέργειας και παρέχει καινο-
τόμες περιβαλλοντικές υπηρεσίες στη χώρα με ετή-
σια έσοδα άνω των €120 εκατ.

• Της REDS, η οποία αναμένεται να υλοποιήσει ένα
φιλόδοξο επενδυτικό σχέδιο ύψους 350 εκατ. ευρώ
(Γούρνες, Καμπάς, Μαρίνα Αλίμου). 

• Της ANEMOS RES, στην οποία διατηρεί ποσοστό
25% στον Κλάδο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.

Ελλάκτωρ: Ισχυρά ταμειακά
διαθέσιμα και τζίρος άνω του 1 δισ. 
Ελλάκτωρ: Ισχυρά ταμειακά
διαθέσιμα και τζίρος άνω του 1 δισ. 

Ο Χένρι Χόλτερμαν οδήγησε τον όμιλο
στην κερδοφορία - Στόχος η ενίσχυση

στο μέτωπο των Παραχωρήσεων

Γράφει 
η Αμαλία 
Κάτζου

amaliakatzou@gmail.com
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Σ
ύμφωνους φαίνεται να βρίσκει
τους επιχειρηματίες που δρα-
στηριοποιούνται στον τουριστικό
κλάδο η πρωτοβουλία του

υπουργού Τουρισμού Βασίλη Κικίλια για
ομογενοποίηση στις ταμπέλες και στην αι-
σθητική των καταστημάτων.

«Είναι προς το συμφέρον όλων μας να
μην επαναπαυόμαστε σε ό,τι υπάρχει αλλά
να επεκτείνουμε τις προσπάθειές μας στις
λεπτομέρειες. Η αισθητική είναι μεγάλη

υπόθεση και σήμερα, με
τόσους ανταγωνιστές
που έχει η χώρα μας, κά-
θε λεπτομέρεια μπορεί
να κριθεί και να παίξει
τον ρόλο της», ανέφερε

στην «P» ο ιδιοκτήτης του
ιστορικού εστιατορίου

«Μαγεμένος Αυλός» στο Παγκράτι Δημή-
τρης Θεοφίλου, με αφορμή τα όσα εξήγ-
γειλε ο υπουργός.

Ο κ. Κικίλιας, μιλώντας στη Βουλή, τόνι-
σε πως στο πλαίσιο των προγραμματικών
δηλώσεων για την επόμενη προγραμματι-
κή περίοδο είναι και η προώθηση αυτής
της δράσης.

«Θα ήθελα κι εγώ να δω, ενδεχομένως
μέσα από ένα κίνητρο αναπτυξιακό από το
ΕΣΠΑ, τη δυνατότητα αντικατάστασης της
κάθε είδους ταμπέλας που βλέπουμε -κά-
ποιες με νέον, κάποιες άλλες πολύχρω-
μες, κ.λπ.- με μια αισθητική τέτοια με την
οποία θα συμφωνούν όλοι, με διαβούλευ-
ση, και οι πολίτες και οι καταστηματάρχες,
που να δίνει προστιθέμενη αξία και ποι-
ότητα και στο τουριστικό μας προϊόν και
στην πόλη μας και στην πολιτιστική κλη-
ρονομιά μας», τόνισε ο Βασίλης Κικίλιας

από βήματος της Βουλής,
απαντώντας σε επίκαιρη
ερώτηση της κ. Πιπιλή.

«Ναι, να αναζητηθούν
πόροι ΕΣΠΑ, γιατί αν τεθεί
ένα θέμα να βελτιώσουν οι
καταστηματάρχες τις προ-
σόψεις τους και τις ταμπέλες
τους θα χρειαστούν έξοδα. Ωστό-
σο να μην είναι απόλυτα μία φόρμα ομογε-
νοποιημένη αλλά ο καθένας μέσα από ένα
πλαίσιο που θα προσδιοριστεί, σχεδιαστι-
κά και εικαστικά και αισθητικά, να προχω-
ρήσει και να υποβάλει σε κάποια επιτρο-
πή, και η συνηγορία της επιτροπής να απο-
τελέσει πρόκριμα για την είσπραξη κάποι-
ου ΕΣΠΑ», σημείωσε ο κ. Θεοφίλου.

«Υπέρ της αριστοτελικής
μεσότητας»

Στην ερώτηση της «P»
στον πρόεδρο του Εμπο-
ρικού Συλλόγου Αθηνών,
Σταύρο Καφούνη, πώς

βλέπει ο σύλλογος αυτή
την πρωτοβουλία, ανέφερε

πως «είμαστε σε συνεργασία με
το υπουργείο Τουρισμού. Η καλαισθησία
της αγοράς είναι πάρα πολύ σημαντική,
από εκεί και πέρα όμως οποιεσδήποτε
παρεμβάσεις έχουν να κάνουν με πολύ
συγκεκριμένες περιοχές και κλάδους,
άρα ένας γενικός κανόνας δεν μπορεί
εύκολα να εφαρμοστεί παντού, αλλά εί-
μαστε εδώ να το δούμε συγκεκριμένα

και να τοποθετηθούμε ανάλογα με την
περιοχή και τον κλάδο, ώστε να φέρουμε
το καλύτερο αποτέλεσμα».

Η Αθήνα, χάρη στη ραγδαία ανάπτυξη
του τουρισμού τα τελευταία χρόνια, απέ-
κτησε «φως» και «ζωή», μετά από μια
μακρά περίοδο δυσκολιών, όπως ήταν η
περίοδος της πανδημίας.

«Βλέπω με χαρά ότι από την Ομόνοια
και κάτω πλέον ξαφνικά υπάρχει και
τουριστική ανάπτυξη και νέες επενδύ-
σεις στον τουρισμό, νέες επενδύσεις σε
εμπορικά καταστήματα, νέες επενδύσεις
σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέ-
ροντος. Πάντα πίστευα και πιστεύω ότι η
εμπορική ζωή, η ανάπτυξη, το φως και η
οικονομία διώχνουν και τα κακοποιά
στοιχεία και τη μικροεγκληματικότητα
και βοηθούν και τους κατοίκους και τους
συμπολίτες μας», σημείωσε σχετικά ο
υπουργός Τουρισμού.

Ο κ. Κικίλιας δεσμεύτηκε επίσης ότι
θα προχωρήσει σε διαβούλευση με τον
Δήμο Αθηναίων και τα συναρμόδια
υπουργεία Εσωτερικών και Προστασίας
του Πολίτη, ώστε να δίνεται η δυνατότητα
στη Δημοτική Αστυνομία να παρεμβαίνει
σε περιπτώσεις όχλησης και παραβία-
σης των όρων της κοινής ησυχίας.

«Είμαι υπέρ της αριστοτελικής μεσό-
τητας, δηλαδή, να υπάρχει μια ισορροπία
και οι κάτοικοι να διαβιούν αξιοπρεπώς
και να έχουν ποιότητα ζωής και οι επαγ-
γελματίες, ειδικά στον χώρο του ιστορι-
κού κέντρου της Αθήνας, πέριξ της
Ακρόπολης, να μπορούν να λειτουργούν
και αυτοί και αυτό να συνδυάζεται αρμο-
νικά», κατέληξε στην τοποθέτησή του ο
υπουργός.

Ορίστηκε η ημερομηνία υποβολής των δεσμευτικών
προσφορών στον διαγωνισμό για την υποπαραχώρηση
της μαρίνας mega yacht στην Κέρκυρα και αυτή είναι η
16η Ιουνίου.

Για το δικαίωμα κατασκευής, λειτουργίας, διαχείρισης,
συντήρησης και εκμετάλλευσης της μαρίνας μεγάλων
σκαφών δημοσιεύτηκε Κοινή Απόφαση των υπουργών
Οικονομικών και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής.

Με την ΚΥΑ καθορίζεται το αντισταθμιστικό κι ανταπο-
δοτικό τέλος υπέρ του Οργανισμού Λιμένος Κέρκυρας
(ΟΛΚΕ) σε ποσοστό 2% επί των ετήσιων ακαθάριστων εσό-
δων του υποπαραχωρησιούχου, σύμφωνα με τους γενι-
κούς περιορισμούς της Ευρωπαϊκής Επιτροπής περί κρα-
τικών ενισχύσεων.  

Η μαρίνα mega yacht στην Κέρκυρα βρίσκεται δυτικά

του προβλήτα κρουαζιέρας, κοντά στον σταθμό επιβατών,
καλύπτοντας χερσαία έκταση 39.400 τμ, ενώ η επέκτασή
της θα μπορούσε να καλύψει έκταση σχεδόν 100.000 τμ. 

Με τις 98 θέσεις ελλιμενισμού θα αυξηθούν κατακόρυ-
φα, όπως εκτιμούν παράγοντες του νησιού, οι επισκέπτες
και τουρίστες του θαλάσσιου τουρισμού και του ακριβού

yachting, γεγονός που υποδηλώνει τη σημαντικότητα της
επένδυσης. Η Κέρκυρα, λαμβάνοντας υπόψη τη γεωγρα-
φική της θέση, θα μπορεί να παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο
σε αυτό το είδος τουρισμού, εισφέροντας έτσι τα μέγιστα
στο ΑΕΠ της χώρας, αν αναλογιστούμε μάλιστα πως ανά-
λογες υποδομές υπάρχουν ελάχιστες παρά τα 15.147 χι-
λιόμετρα ακτογραμμής που διαθέτουμε ως χώρα.

Στην Κέρκυρα λειτουργεί ήδη η μεγαλύτερη ίσως μαρί-
να στην Ελλάδα, η μαρίνα του Γουβιών, συμφερόντων της
CVC Capital Partners, καθιστώντας το νησί ικανό να αντα-
ποκριθεί σε τέτοιες υποδομές.

Ο θαλάσσιος τουρισμός αποτελεί έναν σημαντικό οικο-
νομικό παράγοντα στο τουριστικό συνάλλαγμα και θα
βοηθήσει την τοπική κοινωνία στην ανάπτυξη πολλαπλών
δραστηριοτήτων. Ρ. Σαβ. 

Στις 16 Ιουνίου οι δεσμευτικές προσφορές για τη μαρίνα mega yacht στην Κέρκυρα

Τάξη στην… αναρχία της ταμπέλας

Με καλό μάτι βλέπουν οι επιχειρηματίες την πρωτοβουλία
του Βασίλη Κικίλια να σταματήσει η Αθήνα να θυμίζει… 

Λας Βέγκας και να γίνει ομογενοποίηση 
στις επιγραφές των καταστημάτων

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου



Π
άσχα με λεφτά της… Εφο-
ρίας θα κάνουν πάνω από
23.000 φορολογούμενοι οι
οποίοι υπέβαλαν πρώτοι

τη φορολογική τους δήλωση, καθώς
το εκκαθαριστικό ήταν πιστωτικό. 

Έτσι, η προ λίγου καιρού εξαγγελία
του διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής
Δημοσίων Εσόδων, Γιώργου Πιτσιλή,
για ταχύτατη επιστροφή του φόρου
σε φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις
γίνεται πράξη. Σημειώνεται ότι η τα-
χύτατη επιστροφή φόρου συνδέεται
με την εμφάνιση υψηλού πρωτογε-
νούς πλεονάσματος, που επιτρέπει
την τακτοποίηση των υποχρεώσεων
του κράτους προς τους πολίτες. Σύμ-
φωνα με τα στοιχεία της ΑΑΔΕ, από
τη μέχρι στιγμής διαδικασία υποβο-
λής των φορολογικών δηλώσεων
προκύπτει ότι οι 3 στους 4 δικαιούν-
ται επιστροφή φόρου, καθώς είχαν
πιστωτικό εκκαθαριστικό, με βάση τα
εισοδήματα που δήλωσαν για την πε-
ρυσινή χρονιά. Συγκεκριμένα, 23.659

φορολογούμενοι είδαν ήδη στους
τραπεζικούς τους λογαριασμούς το
ποσό του επιστρεφόμενου φόρου.
Μάλιστα, στην τελευταία «φουρνιά»
εκκαθαριστικών καταβλήθηκε το πο-
σό των 5,2 εκατ. ευρώ σε 18.184 φο-
ρολογούμενους. Δηλαδή, κατά μέσο
όρο έλαβαν ως επιστροφή φόρου το
ποσό των 286 ευρώ. 

Με βάση τη μέχρι στιγμής διαδικα-
σία εξάγεται το συμπέρασμα ότι
όποιος φορολογούμενος υποβάλλει
τη φορολογική του δήλωση και έχει
πιστωτικό εκκαθαριστικό, βλέπει το
σχετικό ποσό να του καταβάλλεται
εντός μίας εβδομάδας! Συνολικά,
σύμφωνα με τα στοιχεία της ΑΑΔΕ,
μέσα στο α’ τρίμηνο του έτους έχουν
επιστραφεί φόροι 1,7 δισ. ευρώ, που
αφορούν κυρίως τις επιχειρήσεις
και ιδίως τον πιστωτικό ΦΠΑ. Μάλι-
στα, πρόκειται για ρεκόρ όλων των
εποχών.

Οι προϋποθέσεις για
να πάρεις τα χρήματα

Ως προς τη διαδικασία, προβλέ-
πεται ότι εφόσον ο φορολογούμε-
νος δεν έχει κάποια φορολογική ή
ασφαλιστική οφειλή ή δέσμευση
φορολογικής ενημερότητας, τότε η
ΑΑΔΕ προωθεί την επιστροφή του
ποσού, αποστέλλοντας τα σχετικά
στοιχεία στην Τράπεζα της Ελλάδος.
Από την άλλη πλευρά, στο τέλος
Απριλίου αναμένεται ο συμψηφι-
σμός των επιστροφών φόρου με τις
οφειλές που έχουν οι φορολογού-
μενοι προς την Εφορία ή τον ΕΦΚΑ.
Από τον Μάιο, οι συμψηφισμοί αυ-
τοί θα γίνονται στις αρχές και το τέ-
λος του μηνός. Σημειώνεται ότι η
προθεσμία υποβολής των φορολο-
γικών δηλώσεων λήγει στις 30 Ιου-
νίου, ωστόσο, εκτιμάται ότι θα δοθεί
παράταση λόγω και των εκλογών. Ο
φετινός φόρος θα εξοφληθεί σε 8
μηνιαίες δόσεις και η πρώτη πρέπει
να καταβληθεί έως το τέλος Ιουλίου
ή αν δοθεί παράταση έως το τέλος
Αυγούστου, τότε πρέπει να κατα-
βληθούν οι δύο πρώτες δόσεις. Τέ-
λος, σημειώνεται ότι όσοι εξοφλή-
σουν εφάπαξ τον φόρο θα λάβουν
έκπτωση 3% επί του ποσού. 

ΜΜειώθηκαν κατά 5%
οι τιμές του «καλαθιού»

Μεσοσταθμική μείωση 5% σημείωσε
τις τελευταίες τέσσερις εβδομάδες η
αξία των προϊόντων που περιλαμβάνονται
στο «καλάθι του νοικοκυριού», ενώ στο
υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων
υπάρχει αισιοδοξία για μεγαλύτερες μει-
ώσεις μέσα στον Μάιο. 

Μάλιστα, όπως δήλωσε χθες ο υπουρ-
γός Άδωνις Γεωργιάδης, επισκεπτόμε-
νος δύο καταστήματα αλυσίδων σουπερ-
μάρκετ, την τελευταία εβδομάδα παρατη-
ρείται μείωση της αξίας των προϊόντων
κατά 1%, ενώ συνολικά τον τελευταίο μή-
να η μείωση διαμορφώνεται στο 5%. Μά-
λιστα, όπως είπε ο κ. Γεωργιάδης, μεγάλη
χαρτοβιομηχανία μείωσε τις τιμές των
προϊόντωντηςέωςκαι55% γιαναανταγω-
νιστεί τις τιμές των προϊόντων που περι-
λαμβάνονται στο «καλάθι του νοικοκυρι-
ού»! Ταυτόχρονα, ο υπουργός και ο ανα-
πληρωτής υπουργός Νίκος Παπαθανά-
σης εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για
το γεγονός ότι η τιμή του αρνιού έχει υπο-
χωρήσει κάτω από τα 10,00 ευρώ το κιλό. 

Γενικά, η πολιτική ηγεσία του υπουρ-
γείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων διαπι-
στώνει πτωτική πορεία των τιμών, η οποία
θα επιτρέψει στους καταναλωτές να πε-
ράσουν τις άγιες μέρες αξιοπρεπώς. Επι-
πλέον, σύμφωνα με τον κ. Παπαθανάση,
και την τελευταία εβδομάδα παρατηρεί-
ται αυτό που έχει σημειωθεί τις προηγού-
μενες 23, δηλαδή, το «καλάθι» κρατά τις
τιμές σταθερές ή μειωμένες κατά 96%,
ενώ είναι ελάχιστα τα προϊόντα στα οποία
παρατηρείται αύξηση της τιμής. «Φαίνε-
ται ότι το καλάθι και ο e-katanalotis
έχουνστηρίξειτουςσυμπολίτεςμαςπρο-
σφέροντας φθηνότερα προϊόντα και δια-
τηρώντας τις τιμές σταθερές», ανέφερε ο
αναπληρωτής υπουργός Ανάπτυξης και
Επενδύσεων.

Τέλος, πρέπει να σημειωθεί ότι αύριο,
Μεγάλο Σάββατο, ολοκληρώνονται το
«καλάθι της Σαρακοστής», το «καλάθι
του Πάσχα», καθώς και το «καλάθι των
νονών», που έτυχε μεγάλης αποδοχής,
καθότι πολλοί αγόρασαν δώρα για τα μι-
κρά παιδιά, κάτι το οποίο είχε επιτευχθεί
και την περίοδο των γιορτών των Χρι-
στουγέννων.
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Επιστροφή φόρου
σε λίγα εικοσιτετράωρα!

Πάσχα με λεφτά της…
εφορίας για χιλιάδες
φορολογούμενους -

«Τρέχουν» και οι
συμψηφισμοί οφειλών

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΑΜΑΛIΑ ΚAΤΖΟΥ

Μ
ε ένα σερί 9 ανοδικών
συνεδριάσεων το ελληνι-
κό χρηματιστήριο επέ-
στρεψε στα επίπεδα προ

της τραγωδίας των Τεμπών. Εγχώριοι
αναλυτές επισημαίνουν πως το ανοδι-
κό κλίμα στο ΧΑ συντηρούν οι θετικές
οικονομικές επιδόσεις που έχουν
ανακοινώσει οι εισηγμένες αλλά και
οι συνεχιζόμενες θετικές αναλύσεις
για την οικονομία. Ο τραπεζικός κλά-
δος θα παραμείνει στο επίκεντρο του
ενδιαφέροντος μετά και τις τελευταί-
ες αποφάσεις για το «πάγωμα» των
επιτοκίων των στεγαστικών δανείων.
Τεχνικά ο Γενικός Δείκτης έχει δώσει
ημερήσιο αγοραστικό σήμα, το οποίο
αναιρείται με επιστροφή χαμηλότερα
των 1.014 μονάδων. Οι επόμενες στη-

ρίξεις στις 1.002, 998, 966 και 959 μο-
νάδες (εκθετικός ΚΜΟ 200 ημερών).
Συνεχόμενα κλεισίματα πάνω από τις
1.079 - 1.087, βάζουν ως επόμενο
στόχο τις 1.150 μονάδες. Η πρώτη στή-

ριξη στις 1.045 μονάδες. Ημερήσιο
αγοραστικό σήμα και ο δείκτης υψη-
λής κεφαλαιοποίησης, που ακυρώνε-
ται με επιστροφή χαμηλότερα των
2.453 μονάδων.

Public - MediaMarkt:
Επένδυση 1 εκατ.

Με δύο ανανεωμένα καταστήματα
«Νέας Γενιάς» στη Λεωφόρο Συγγρού
και στο Μαρούσι, τα Public και η Media-
Markt εντείνουν τη συνεργασία που ξεκί-
νησαν μαζί για την κατηγορία των οικια-
κών συσκευών και τηλεοράσεων. Η
επένδυση, σύμφωνα με σχετική ανακοί-
νωση, ξεπέρασε συνολικά το 1 εκατ. ευ-
ρώ, συμβάλλοντας στη δημιουργία μιας
αναβαθμισμένης και κοινής πρότασης
που περιλαμβάνει μια τεράστια γκάμα
από μεγάλες και μικρές οικιακές συ-
σκευές, αλλά και είδη τεχνολογίας και
ψυχαγωγίας σε ασυναγώνιστες τιμές. 

Πιλοτική εφαρμογή υβριδικού
μοντέλου εργασίας 
στην Alpha Bank

Η διοίκηση της
Alpha Bank προ-
χώρησε σε μια
π ρ ω τ ο π ο ρ ι α κ ή
πρωτοβουλία ανα-
κοινώνοντας την
πιλοτική εφαρμο-
γή υβριδικού μον-
τέλου εργασίας
για τους εργαζόμενους των κεντρικών
υπηρεσιών και των εταιρειών του ομί-
λου. Αυτό το μοντέλο απομακρυσμένης
εργασίας, που έχει σαφώς οικειοθελή
χαρακτήρα, εφαρμόζεται στις μεγάλες
ευρωπαϊκές επιχειρήσεις με θεαματι-
κά αποτελέσματα. Είναι αποδεδειγμένο
ότι η νέα μορφή εργασίας συνδυάζει
αρμονικά την εργασία, την ισορροπία
στη ζωή των εργαζομένων και τη μεί-
ωση του περιβαλλοντικού αποτυπώμα-
τος με τη μείωση των μετακινήσεων και
την κατανάλωση ενέργειας.

ΑΕΓΕΚ: Διαγράφονται 
οι μετοχές της από το ΧΑ

Διαγράφονται από το Χρηματιστήριο
Αθηνών οι μετοχές της ΑΕΓΕΚ, όπως
έκανε γνωστό η εταιρεία. Συγκεκριμένα,
όπως ανακοίνωσε, κατά τη συνεδρίαση
της Επιτροπής Εισαγωγών και Λειτουρ-
γίας Αγορών του Χρηματιστηρίου Αθη-
νών που πραγματοποιήθηκε στις 6/4
αποφασίστηκε η διαγραφή από το ΧΑ των
μετοχών της «επειδή τελεί σε αναστολή
διαπραγμάτευσης για μεγάλο χρονικό
διάστημα και δεν προκύπτει προοπτική
επαναδιαπραγμάτευσης των μετοχών
της, όπως επιβεβαιώθηκε κατόπιν επι-
κοινωνίας και με την εταιρεία».

Τη συμμετοχή της στο Πρόγραμμα
Στέγασης Νέων «Σπίτι μου», που δια-
χειρίζεται η Ελληνική Αναπτυξιακή
Τράπεζα ΑΕ με πόρους που χρηματοδο-
τούνται εξολοκλήρου από τη Δημόσια
Υπηρεσία Απασχόλησης, ανακοινώνει
η Παγκρήτια Τράπεζα. Σημειώνεται ότι
το πρόγραμμα αφορά τη χορήγηση χα-
μηλότοκων ή άτοκων στεγαστικών δα-
νείων σε νέους για την αγορά πρώτης
κατοικίας. Νέοι και νέα ζευγάρια ηλι-
κίας από 25 έως 39 ετών που δεν διαθέ-
τουν ακίνητο κατάλληλο για κατοικία
εντάσσονται, ανάλογα με την οικογενειακή τους κατάσταση, στις εισοδηματικές κατηγορίες που προβλέπον-
ται για τη λήψη του επιδόματος θέρμανσης και, τέλος, κρίνονται πιστοληπτικά αποδεκτοί από την τράπεζα.

Βρίσκει στηρίγματα το χρηματιστήριο

Σταθερά θετική στάση έναντι των ελληνικών τρα-
πεζών διατηρεί η Morgan Stanley, τονίζοντας σε
σχόλιό της ότι η πρόσφατη απόφαση για «πάγωμα»
στα επιτόκια ενήμερων στεγαστικών δανείων δεν θα
έχει κάποια αρνητική επίδραση στην κερδοφορία
τους. Σε ανάλυση της αμερικανικής τράπεζας τονί-
ζεται ότι οι ελληνικές τράπεζες θα διατηρήσουν τα
επιτόκια των ενυπόθηκων δανείων σταθερά περίπου
στα επίπεδα του Μαρτίου 2023, αρχής γενομένης
από τον Μάιο του 2023 για ένα έτος. Πρόκειται για
μια πρωτοβουλία που αναλαμβάνουν οι τέσσερις

συστημικές τράπεζες για να στηρίξουν τους ενήμερους ενυπόθηκους δανειολήπτες και να αμβλύνουν τους
πιθανούς κινδύνους ποιότητας ενεργητικού για το σύστημα. Η Morgan Stanley τονίζει ότι αυτή η κίνηση δεν
αλλάζει τις προοπτικές του ελληνικού τραπεζικού συστήματος και τονίζει ότι για όλες τις ελληνικές τράπε-
ζες οι προβλέψεις για το 2023 βασίζονται στην υπόθεση ότι το επιτόκιο της ΕΚΤ θα διαμορφωθεί μεταξύ 2,5%
και 2,8%, οπότε δεν υπάρχει αρνητική επίπτωση σε σχέση με τις προβλέψεις για το 2023 για τις τράπεζες λό-
γω αυτού του μέτρου και συνεπώς των εκτιμήσεων του μέσου όρου των αναλυτών.

Morgan Stanley: Αμελητέα η επίπτωση από το «πάγωμα» των επιτοκίων

Η Παγκρήτια συμμετέχει στο πρόγραμμα «Σπίτι μου»
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Εξαγοράζει το υπόλοιπο 19,5%
της Lion Rental η Μοτοδυναμική

Η Μοτοδυναμική ανακοίνωσε ότι συνήψε
προσύμφωνο για την απόκτηση 363.354 κοι-
νών, ονομαστικών, μετά ψήφου, μετοχών από
τον μέτοχο μειοψηφίας της θυγατρικής εται-
ρίας Lion Rental AE, οι οποίες αντιπροσω-
πεύουν ποσοστό 19,5% του καταβεβλημένου
μετοχικού κεφαλαίου της. Η αξία της επικεί-
μενης συναλλαγής ανέρχεται στο ποσό των
7.700.000 ευρώ. Με την υπογραφή της οριστι-
κής σύμβασης πώλησης και μεταβίβασης των
ως άνω 363.354 μετοχών, η οποία τελεί υπό
όρους και προϋποθέσεις, η εταιρεία θα κατέ-
χει 1.863.354 κοινές, ονομαστικές, μετά ψή-
φου, μετοχές, ονομαστικής αξίας 10 ευρώ εκά-
στη, της εταιρείας Lion Rental ΑΕ, οι οποίες
αντιπροσωπεύουν το 100% του καταβεβλημέ-
νου μετοχικού κεφαλαίου της.

Διαγωνισμός για την κατασκευή
κτιρίου του ΓΕΣ

Διαγωνισμό για την κατασκευή κτιρίου Δι-
ευθύνσεων Όπλων του ΓΕΣ στο Στρατόπεδο
Παπάγου προκήρυξε η Διεύθυνση Μηχανι-
κού της Ανωτάτης Στρατιωτικής Διοίκησης
Υποστήριξης Στρατού (ΑΣΔΥΣ). Ο προϋπολο-
γισμός δημοπράτησης του έργου ανέρχεται
σε 5.400.000 ευρώ και χρηματοδοτείται από
τον προϋπολογισμό του ΓΕΣ. Η προκήρυξη
αναρτήθηκε στη Διαύγεια.

Τρ. Ηπείρου: Η πρώτη 
μη συστημική τράπεζα 
που «παγώνει» τα επιτόκια

Στο top 1% των βιώσιμων εταιρειών
διεθνώς η Δωδώνη

Ανάμεσα στο 1% των κορυφαίων εταιρειών παγ-
κοσμίως σε θέματα Βιωσιμότητας και ΕΚΕ κατα-
τάσσεται και φέτος η Δωδώνη στη βιομηχανία
παραγωγής γαλακτοκομικών προϊόντων και στο
3% των επιχειρήσεων με κορυφαία απόδοση στην
περιβαλλοντική διαχείριση, σύμφωνα με αξιολό-
γηση που έλαβε από την EcoVadis, δεδομένου ότι
το 80% της ενέργειας του εργοστασίου προέρχε-
ται από ανανεώσιμες πηγές. Όπως αναφέρεται σε
σχετική ανακοίνωση, η Δωδώνη υλοποιεί δρά-
σεις που θέτουν στο επίκεντρο τον πρωτογενή το-
μέα, επιλέγοντας πρώτη ύλη με υψηλά ποιοτικά
χαρακτηριστικά. Με αυτό τον τρόπο στηρίζει τους
ανθρώπους της και προσφέρει δουλειά σε πάνω
από 800 υπαλλήλους ανά την επικράτεια.

Η Attica Bank, σε συνέχεια των εταιρικών ανα-
κοινώσεών της, γνωστοποίησε προς το επενδυτι-
κό κοινό ότι, στο πλαίσιο υλοποίησης του επιχει-
ρησιακού πλάνου (business plan) και αναπτύσ-
σοντας και εφαρμόζοντας την εγκριθείσα στρατη-
γική διαχείρισης των μη εξυπηρετούμενων ανοιγ-
μάτων (NPE Strategy), έχει έρθει σε συμφωνία για
την επαναπόκτηση στο παρόν στάδιο του ομολό-
γου κατώτερης εξοφλητικής σειράς (junior note)
της τιτλοποίησης Metexelixis, με τελικό στόχο την
υλοποίηση της πλήρους αποεπένδυσης της τρά-
πεζας από την εν λόγω τιτλοποίηση. Η διοίκηση
της τράπεζας θα ενημερώσει άμεσα το επενδυτικό
κοινό με νεότερη χρηματιστηριακή ανακοίνωση
για οποιαδήποτε εξέλιξη.

Επενδύει στην Panini 
η «ΑΛΦΑ Αθ. Κουκουτάρης»

Τη συμμετοχή
της με 36,49%
στην αύξηση με-
τοχικού κεφα-
λαίου της Panini
Αρτοποιήματα
με έδρα τη Βέ-
ροια Ημαθίας, η οποία εμφανίζει συνεχή ανα-
πτυξιακή δυναμική, ανακοίνωσε η «ΑΛΦΑ
Αθανάσιος Κουκουτάρης» (Alfa Pastry), εται-
ρεία με ηγετική θέση στον κλάδο προϊόντων
ζύμης. Η επένδυση της Alfa Pastry έχει στόχο
την ενδυνάμωσή της στην εγχώρια αγορά, κα-
θώς και την περαιτέρω ανάπτυξή της στις διε-
θνείς αγορές, με επενδύσεις που θα αφορούν
τον εκσυγχρονισμό της παραγωγικής μονάδας
και την αύξηση της παραγωγικής της δυναμι-
κότητας σε νέες υφιστάμενες κτιριακές εγκα-
ταστάσεις μεγάλης δυναμικής.

Η
πρώτη μη συστημική τράπεζα που «πα-
γώνει» τα επιτόκια των ενήμερων στεγα-
στικών δανείων γίνεται η Τράπεζα Ηπεί-
ρου, ακολουθώντας τις ανακοινώσεις

των τεσσάρων συστημικών τραπεζών. Όπως επιση-
μαίνει στην ανακοίνωσή της η Τράπεζα Ηπείρου, με
το πρόγραμμα για συνεπείς δανειολήπτες στεγα-
στικών δανείων ορίζεται ανώτατο όριο στο κυμαι-
νόμενο επιτόκιο αναφοράς του δανείου για τους
επόμενους 12 μήνες. Το ανώτατο όριο ισούται με το
επιτόκιο αναφοράς, όπως είχε διαμορφωθεί στις
31/3/2023, μειωμένο κατά 50 μονάδες βάσης (-
0,50%) και παραμένει σταθερό καθ’ όλη τη διάρκεια
του προγράμματος. Το πρόγραμμα αφορά αποκλει-
στικά ιδιώτες δανειολήπτες στεγαστικών δανείων,
εφόσον τα στεγαστικά τους δάνεια (ένα ή και περισ-
σότερα) έχουν εκταμιευτεί (ολικά ή τμηματικά) έως
31/12/2022, δεν παρουσιάζουν καθυστέρηση οφει-
λής σε κεφάλαιο, τόκους ή έξοδα στις 28/4/2023,
ενώ για να διατηρηθεί η νέα τιμολόγηση το δάνειο
θα πρέπει να παραμείνει ενήμερο κατά τη διάρκεια
του προγράμματος.

Attica Bank: Επαναποκτά
τα junior notes της Metexelixis

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΑΜΑΛIΑ ΚAΤΖΟΥ
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ΑΟΚ - ΑΕΚ είναι το ζευγάρι του
μεγάλου τελικού του Κυπέλλου
Ελλάδος και αναζητείται… γή-
πεδο που θα τον φιλοξενήσει

μετά την άρνηση των Κυπρίων. Θα είναι το
Πανθεσσαλικό; Ο δήμαρ-
χος Βόλου Αχ. Μπέος το
ξεκαθάρισε ότι δεν το πα-
ραχωρεί. Άλλωστε, πέρα-
σαν μόλις έξι χρόνια από
τον τελικό μεταξύ των
ίδιων ομάδων, όπου οι
οπαδοί τους σκοτώθηκαν
στην πεζογέφυρα του
Πανθεσσαλικού.

Περίπτωση να γίνει στο ΟΑΚΑ θα
πρέπει να αποκλειστεί, γιατί το ξεκα-
θάρισε ο ΠΑΟΚ ότι δεν κατεβαίνει.
Όλα αυτά είναι συνέπεια της προχειρό-
τητας της ΕΠΟ, που στην αρχή, σε μια
προσπάθεια... μεγαλοϊδεατισμού, ανα-
κοίνωνε ότι ο τελικός θα γίνει στην Αγ-
γλία (στο γήπεδα της Τσέλσι ή της Κρί-
σταλ Πάλας). Μετά ότι έκανε επαφές
με τη Γερμανία. Μετά με την Αυστρα-
λία. Και ανακοίνωσε ότι θα γίνει στην
Κύπρο επισήμως. Χωρίς να ερωτη-
θούν οι Κύπριοι! Απλώς ο πρόεδρος

της ΕΠΟ Τ. Μπαλτάκος θεώρησε δε-
δομένο ότι θα συναινέσουν. Ωστόσο, η
κυπριακή αστυνομία ξεκαθάρισε ότι
δεν μπορεί να αναλάβει τέτοιο χρέος
αστυνόμευσης της αλητείας. Και έτσι
η ΕΠΟ από τη «χλίδα» της Αγγλίας και
της Γερμανίας έπεσε στα πόδια του
Μπέου για να μη ρεζιλευτεί (για μια
ακόμη φορά) στα μάτια του κόσμου
αλλά και όλου του κόσμου μέσω του
διαδικτύου.

Όσον αφορά την ημερομηνία διεξα-
γωγής του αγώνα, η ντρίμπλα του
Μπαλτάκου στον Μητσοτάκη και την
κυβέρνηση κόπηκε με αποτελεσματι-
κό... τάκλιν. Δεν θα γίνει παραμονές
των εκλογών για να χρεωθεί η κυβέρ-
νηση την πιθανότητα να γίνουν επει-
σόδια, ενδεχομένως και επιτηδευμέ-
να. Μετατέθηκε για την Τετάρτη, τρεις
μέρες μετά τις εκλογές της 21ης Μαΐ-
ου ή το Σάββατο 27 του ίδιου μήνα.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

Τάκλιν της... κυβέρνησης στον Μπαλτάκο

Δεν θα γίνει παραμονές 
των εκλογών ο τελικός 
Κυπέλλου ΠΑΟΚ - ΑΕΚ



Η
Μίλαν, η Ρεάλ Μαδρίτης,
η Μάντσεστερ Σίτι και η
Ίντερ απέκτησαν πλεονέ-
κτημα πρόκρισης στους

ημιτελικούς του Champions League
μετά τους πρώτους αγώνες των προ-
ημιτελικών. 

Τα αποτελέσματα: Μπενφίκα - Ίν-
τερ 0-2 (51’ Μπαρέλα, 82’ πέν. Λου-
κάκου), Μάντσεστερ Σίτι - Μπάγερν
3-0 (27’ Ρόδρι, 70’ Σίλβα, 76’ Χάα-
λαντ), Μίλαν - Νάπολι 1-0 (40’ Μπε-
νασέρ), Ρεάλ - Τσέλσι 2-0 (21’ Μπεν-
ζεμά, 74’ Ασένσιο). Οι επαναληπτι-
κοί στις 18/4 (22.00) Νάπολι - Μίλαν
και Τσέλσι - Ρεάλ Μαδρίτης και στις
19/4 Ίντερ - Μπενφίκα, Μπάγερν -
Μάντσεστερ Σίτι. Τα ζευγάρια στα
ημιτελικά θα είναι: Μίλαν ή Νάπολι -
Μπενφίκα ή Ίντερ και Ρεάλ ή Τσέλσι

- Μάντσεστερ Σίτι ή Μπάγερν. Ο τε-
λικός θα γίνει στις 10 Ιουνίου στην
Κωνσταντινούπολη. Μετά το εκκω-
φαντικό 3-0 της Μάντσεστερ Σίτι του

Πεπ Γκουαρντιόλα σε βάρος της
Μπάγερν, η ομάδα δίνεται ως το
ακλόνητο φαβορί για την κατάκτηση
του τίτλου.

Champions League: Φαβορί η Σίτι Τρία σερί αυτογκόλ 
ο Ολυμπιακός

Ο Ολυμπιακός νίκησε 2-1 την ΑΕΚ στο Φάληρο
στον επαναληπτικό του 3-0 του Κυπέλλου Ελλά-
δος, αποκλείστηκε και η στατιστική άνοιξε τη
μαύρη της σελίδα για να τον υποδεχτεί. Για τρίτο
σερί ντέρμπι σημειώνει αυτογκόλ! Ο Παπαστα-
θόπουλος με τον ΠΑΟΚ, ο Ελ Αραμπί με τον Πα-
ναθηναϊκό και ο Μπα προχθές με την ΑΕΚ. Αυ-
τογκόλ έβαλαν και ο Ντόι με τον ΟΦΗ και ο Σαμα-
σέκου με την ΑΕΚ.

Η οπαδική βία είναι εδώ

Ένα παλικαράκι κινδυνεύει να χάσει τη ζωή
του στα Γιάννενα έπειτα από συμπλοκή των οπα-
δών του ΠΑΣ με αυτούς του Ολυμπιακού και στο
«Καραϊσκάκης» οι «ομοϊδεάτες» κρέμασαν πα-
νό... στήριξης. Στη Θεσσαλονίκη οπαδοί του ΠΑ-
ΟΚ εισέβαλαν στο Ιβανώφειο και έψαχναν οργα-
νωμένους του Ηρακλή σε παιχνίδι για το εφηβικό
πρωτάθλημα μπάσκετ μεταξύ της Δέκα και του
«Γηραιού». Τρομοκρατήθηκαν οι γονείς και ευ-
τυχώς επενέβη έγκαιρα η Αστυνομία.

Βραδυποριακός -
Ταλαιπωριακός

Βραδυποριακός - Ταλαιπωριακός, ομάδες που
αποτελούνται από βετεράνους του Ολυμπιακού
και της Προοδευτικής, θα παίξουν σήμερα Με-
γάλη Παρασκευή το καθιερωμένο φιλικό, θεσμό
που κρατάει από το 1961 κάθε τέτοια μέρα. Ο
αγώνας θα αρχίσει στις 11 το πρωί. Οι παλιές δό-
ξες του ποδοσφαίρου θα είναι εκεί για να θυ-
μούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι νεότεροι. 

Αυτό θα πει σεβασμός
Από τα απίθανα και ασυνήθιστα αυτό που έκα-

νε ο προπονητής της Νάπολι Λουτσιάνο Σπαλέτι,
που καταδεικνύει το μεγαλείο του ανδρός. Στην
καθιερωμένη συνέντευξη Τύπου πριν από το
ματς με τη Μίλαν για το Champions League, όταν
αναφέρθηκε στον συνάδελφό του Πεπ Γκουαρν-
τιόλα της Μάντσεστερ Σίτι σηκώθηκε από τη θέ-
ση του σε ένδειξη σεβασμού, όπως είπε. Παρα-
δέχτηκε ότι «κλέβει» πράγματα από τον Καταλα-
νό, μιλάει μαζί του και δέχεται τις συμβουλές του.

Ο Παναθηναϊκός την κούπα
Ο Παναθηναϊκός κατέκτησε το 3ο League Cup «Νίκος
Σαμαράς» της ιστορίας του (τρίτο τα τελευταία τέσσε-
ρα χρόνια), καθώς νίκησε με ανατροπή και στον δεύ-
τερο τελικό τον Ολυμπιακό με 3-2 σετ στο ΟΑΚΑ και
έκλεισε τη φετινή του σεζόν με δύο τρόπαια (μετά την
κατάκτηση του Σούπερ Καπ), «μετριάζοντας» την πι-
κρία του για την απώλεια του Challenge Cup. Τα σετ:
22-25, 25-17, 17-25, 25-23, 15-12.

Η ΑΕΚ (Αθλητική Ένωση Κωνσταντινουπόλεως) έκλεισε χθες 99 χρόνια ζωής και είναι ένας από
τους λόγους που θέλει να γιορτάσει με νταμπλ μερικούς μήνες προτού γίνει αιωνόβια. Η Ένωση
ιδρύθηκε στην Πόλη και όλα αυτά τα χρόνια αποτελεί τον συνεκτικό ιστό των χαμένων πατρίδων
του Ελληνισμού. Είναι κάτι περισσότερο από ένα κλαμπ.

SPORTS
M. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL 33
Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Η ΑΕΚ έγινε 99 ετών
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Επιμέλεια: 
Δήμητρα Δάρδα
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Π
ολυτελέστατη έπαυλη στο Λος Άντζε-
λες, που φιλοξένησε τα θρυλικά «Σκα-
θάρια» στο πρώτο τους ταξίδι στην
Αμερική (1964), διατίθεται προς ενοι-

κίαση σε γαλαντόμους λάτρεις του συγκροτήμα-
τος που επιθυμούν διακοπές α λα σούπερ σταρ!

Η τσουχτερή τιμή μίσθωσης, ύψους 42.000
δολαρίων για έναν μήνα, υπόσχεται luxury va-
cation στο αρχοντικό όπου οι Beatles κατέλυ-
σαν, όταν το ξενοδοχείο «Ambassador», που εί-
χαν κλείσει τότε για τη διαμονή τους, ακύρωσε
την κράτηση λόγω του συνωστισμού που δημι-
ουργήθηκε από χιλιάδες φαν και τρελαμένα κο-
ρίτσια που περίμεναν να δουν από κοντά τα ιν-
δάλματα της Ευρώπης.

Τα εισιτήρια για την προγραμματισμένη εμφά-
νισή τους στο «Hollywood Bowl» είχαν εξαντλη-
θεί μέσα σε τέσσερις ώρες και η περίπτωση να
ακυρωθεί το live δεν... έπαιζε ούτε για πλάκα. Τε-
λευταία στιγμή τα τέσσερα μέλη του βρετανικού

μουσικού γκρουπ βρήκαν τελικά καταφύγιο στη
βίλα «Bel Air», ιδιοκτησίας του Βρετανού ηθοποι-
ού Ρέτζιναλντ Όουεν. Ένα κομψοτέχνημα ισπανι-
κού ρυθμού με ατελείωτα στρέμματα πράσινου,
τεράστιο τζάκι, έξι υπνοδωμάτια και επτά μπάνια. 

Πληροφορίες της εποχής αναφέρουν πως μό-
λις πέρασαν την είσοδο της βίλας ο Τζον Λένον
έτρεξε κι έπεσε με τα ρούχα στην τεραστίων δια-
στάσεων εξωτερική πισίνα, ενώ μόλις τακτοποι-
ήθηκαν έπαιξαν καουμπόηδες και ινδιάνους σε
μια παιχνιδοπίστα που έλαβαν δώρο από τον Έλ-
βις Πρίσλεϊ.

Επέλαση με sold out
Οι Beatles προσγειώθηκαν στο αεροδρόμιο

«John F. Kennedy» της Νέας Υόρκης στις 7 Φε-
βρουαρίου 1964 και έκαναν το ντεμπούτο τους
στο «The Ed Sullivan Show», το οποίο παρακο-
λούθησαν 75 εκατομμύρια Αμερικανοί. Από τον
Αύγουστο έως τον Σεπτέμβριο εκείνου του έτους

εμφανίστηκαν σε 30 sold out παραστάσεις σε όλη
τη χώρα, συμπεριλαμβανομένου του πολυαναμε-
νόμενου concert της 23ης Αυγούστου στο «Holly-
wood Bowl».

Χλιδή και πολυτέλεια
Το οίκημα των 6.000 τμ με την κλασική κομψό-

τητα και τις σύγχρονες ανέσεις βρίσκεται στην
πανάκριβη γειτονιά East Gates, πλέον φέρει το
όνομα «Beatle Manor» και έχει περάσει στα χέρια
νέων ιδιοκτητών. Διαθέτει εντυπωσιακή διαρρύθ-
μιση με θολωτές οροφές με δοκάρια, πανάκρι-
βους πολυελαίους, μεγάλα παράθυρα με θέα
στους εντυπωσιακούς κήπους με τους ψηλούς
φοίνικες, εσωτερική και εξωτερική πισίνα. Με
επένδυση ξύλινου δαπέδου από άκρη σε άκρη
και ένα τεράστιο φουαγέ χαλάρωσης στο κέντρο
που βλέπει στα αριστουργηματικά σιντριβάνια
που «χορεύουν» στους κήπους, φέρεται να αξίζει
τα λεφτά του και με το παραπάνω!

Διακοπές
στη βίλα
των Beatles με...
$42.000 τον μήνα!

Διακοπές
στη βίλα
των Beatles με...
$42.000 τον μήνα!
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Η «Ελίζα» υποδέχτηκε την άνοιξη!

Τ
ο Σωματείο «Ενάντια στην Κακοποίηση του Παιδιού»
διοργάνωσε πριν από λίγες μέρες φιλανθρωπικό μπαζάρ
στο «Blue Bell» του Παλαιού Ψυχικού με πασχαλινά δώρα
και υπέροχες δημιουργίες που έγιναν ανάρπαστες. Στο

κάλεσμα της προέδρου και επίτιμου μέλους της «Ελίζας» Μαρίνας
Καρέλλα ανταποκρίθηκαν φίλοι και υποστηρικτές του σημαντικού
έργου προστασίας που προσφέρει το σωματείο σε κάθε παιδί από
κάθε είδους κακοποίηση.

Πρίγκιπας 
Μιχαήλ, 
Βάνα Μαρκετάκη
και Κατερίνα
Γκαγκάκη

Βιβή Κυράνα Ελίνα Σμπώκου
Η Μελίτα Κούρκουλου με τους Μενέλαο
και Ιάσονα Κυριακόπουλο

Άννα Ανδρεάδη, Ντόλα Νομικού
Ελένη Στασινοπούλου, 
Έλλη Κανελλοπούλου

Η Μαρίνα Καρέλλα με τον σύζυγό της,
πρίγκιπα Μιχαήλ

Ο ηθοποιός Κώστας Αποστολίδης
με τη Μελίτα Κούρκουλου

Κ
ο
σ
μ
ικ
ά

Επ
ιμ

έλ
ει

α:
 Δ

ήμ
ητ

ρα
 Δ

άρ
δα

Ο πρίγκιπας Μιχαήλ
με την πάντα γελαστή

Ντόλα Νομικού

Άντζυ Καψάλη, Μαρία Δοξιάδη, Γιάννα Παπαδημητρίου



Η
περίοδος της νηστείας κρατά περίπου
40 μέρες. Αποτελεί περίοδο σωματι-
κής εγκράτειας και πνευματικής πε-
ρισυλλογής. Κατά την περίοδο της νη-

στείας δεν καταναλώνονται ζωικά και γαλακτο-
κομικά προϊόντα, επομένως δεν τρώμε κόκκινο
και λευκό κρέας, ψάρι, τυρί, γάλα, βούτυρο, αυ-
γό και οτιδήποτε παράγεται από τα παραπάνω,
άρα αλλαντικά, μπισκότα και πολλές ακόμη λι-
χουδιές είναι προς αποφυγή.
Τα τρόφιμα που επιτρέπεται να καταναλώσουμε
είναι φρούτα, λαχανικά, σιτηρά, ξηροί καρποί,
μαλάκια, όσπρια και οτιδήποτε μη ζωικό. Λόγω
της αυξημένης κατανάλωσης φρούτων και λα-
χανικών αυξάνεται η πρόσληψη καλίου και έτσι
έχουμε μείωση της αρτηριακής πίεσης. 
«Είναι σημαντικό να γνωρίζουμε ότι με τη νη-
στεία προκύπτει μείωση του οξειδωτικού στρες.
Το οξειδωτικό στρες δημιουργείται στο σώμα
μας όταν η συσσώρευση των ελεύθερων ριζών
ξεπερνά κάποια επίπεδα. Οι ελεύθερες ρίζες
είναι κάποια βιοχημικά μόρια που δημιουρ-
γούνται φυσιολογικά στο σώμα μας λόγω κά-
ποιων βιοχημικών αντιδράσεων από τον μετα-
βολισμό μας. Όταν ακολουθούμε ισορροπημέ-
νη διατροφή πλούσια σε αντιοξειδωτικές ου-
σίες και το στρες είναι σε φυσιολογικά επίπεδα,
τότε αντιμετωπίζονται και αποβάλλονται. Όταν
όμως καταναλώνουμε μεγάλες ποσότητες κα-
τεργασμένων τροφών, δηλαδή τροφών που εί-
ναι φτωχές σε αντιοξειδωτικές ουσίες και με-
γάλες ποσότητες κορεσμένων λιπαρών, τότε το
οξειδωτικό στρες εντείνεται. Έτσι, αυξάνονται

οι πιθανότητες για αθηροσκλήρωση, διάφορες
μορφές καρκίνου, νόσο Πάρκινσον και Αλ-
τσχάιμερ. Κατά την περίοδο της νηστείας λόγω
αυξημένης πρόσληψης φρούτων και λαχανικών
αλλά και μείωσης κατεργασμένων τροφίμων
αυξάνεται η πρόσληψη αντιοξειδωτικών ου-
σιών με αποτέλεσμα τη μείωση του οξειδωτικού
στρες», αναφέρει η διαιτολόγος - διατροφολό-
γος Γεωργία Ζιώγου και συμπληρώνει πως «κα-
τά την περίοδο της νηστείας πρέπει να προσέ-
χουμε τα τρόφιμα που επιλέγουμε ώστε να εξα-

σφαλίζουμε την πρόσληψη όλων των απαραίτη-
των αμινοξέων, του σιδήρου, του ασβεστίου και
της βιταμίνης Β12».
Οι κατάλληλοι συνδυασμοί σε ό,τι αφορά την κά-
λυψη των αναγκών μας είναι όσπρια και σιτηρά
ολικής αλέσεως. Μπορούμε να ετοιμάσουμε
φακόρυζο, χρησιμοποιώντας καστανό ρύζι. Σα-
λάτες οσπρίων στις οποίες μπορούμε να βάλου-
με ποικιλία λαχανικών, οσπρίων και σιτηρών.
Μια πολύ ωραία σαλάτα είναι πολύχρωμες φα-
κές νερόβραστες με γλυκοπατάτα και ψιλοκομ-
μένες χρωματιστές πιπεριές, μαζί με λίγο αβο-
κάντο και λίγη κινόα ή κεχρί νερόβραστο.
Οι περισσότεροι έχουμε συνδυάσει το ασβέστιο
με την πρόσληψη γαλακτοκομικών. Μπορούμε
να καλύψουμε πλήρως τις ανάγκες μας σε
ασβέστιο από φυτικά τρόφιμα πλούσια σε ασβέ-
στιο όπως είναι το μπρόκολο, τα αμύγδαλα, το
σουσάμι, το ταχίνι, τα αποξηραμένα φρούτα, ο
κολοκυθόσπορος, το λάχανο, τα σέσκουλα, οι
μπάμιες, οι σπόροι chia. Καλό είναι όμως να
προσέχουμε πάρα πολύ στις ποσότητες των γευ-
μάτων, καθώς ναι μεν είναι υγιεινά τα τρόφιμα,
αλλά δεν παύουν να έχουν θερμίδες.
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Επιμέλεια:
Κατερίνα

Παπακωστοπούλου
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kpapakosto@yahoo.gr

Με κατανάλωση φρούτων 
και λαχανικών αυξάνεται 
η πρόσληψη καλίου και μειώνεται 
η αρτηριακή πίεση

Συνδυασμοί για καλύτερη
απορρόφηση σιδήρου
Τα στρείδια προσφέρουν αιμικό σίδηρο σε
περίοδο νηστείας. Τα τρόφιμα που είναι
πλούσια σε μη αιμικό σίδηρο καλό είναι να
συνδυάζονται με τρόφιμα πλούσια σε βιτα-
μίνη C και β-καροτένιο ώστε να διευκολύ-
νεται η απορρόφησή του. Τρόφιμα πλούσια
σε μη αιμικό σίδηρο είναι φακές, φασόλια,
σπανάκι (ιδανικά βρασμένο), πίτουρο, φα-
σόλια γίγαντες, αρακάς, φιστίκια κάσιους,
αμύγδαλα, ξερά δαμάσκηνα, ξερά βερίκο-
κα, πίτουρο, σπόροι chia. Ιδανικά τα συν-
δυάζουμε με πιπεριές, πορτοκάλι, λεμόνι,
ακτινίδιο και καρότο. Σε ό,τι αφορά τα
όσπρια, μπορείτε να τα μουλιάζετε προτού
τα μαγειρέψετε ώστε να αυξηθεί η απορ-
ρόφηση του σιδήρου. 

Γεωργία Ζιώγου, διαιτολόγος -
διατροφολόγος 

Νηστεία και μείωση 
του οξειδωτικού στρες 
Νηστεία και μείωση 
του οξειδωτικού στρες 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Είστε γεμάτοι άμυνες λόγω κάποιων γεγο-
νότων, αλλά μη θεωρείτε όλο αυτό που
συμβαίνει μόνιμο. Ίσως χρειαστεί να απο-
μονωθείτε για να διαφυλάξετε τις ισορρο-
πίες που έχετε μέσα σας.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Θα πρέπει να δείτε καλύτερα τα καθημερινά
σας έξοδα γιατί μάλλον έχετε υπερεκτιμήσει
τις οικονομικές σας δυνατότητες. Ο κοινωνι-
κός σας κύκλος είναι σε αναμονή κάποιων
αλλαγών που πρέπει να γίνουν και αυτό γιατί
κάποιο πρόσωπο σας δημιουργεί έλλειψη
χαράς.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είστε σήμερα πρωταγωνιστές, κυρίως αν
ανήκετε στις πρώτες μέρες του ζωδίου σας.
Οι υποχρεώσεις σας πολλές και τα συναι-
σθήματά σας είναι πληγωμένα από κάποιο
γεγονός. Καλό είναι να αφουγκραστείτε τι
θέλει να σας πει το σύμπαν, γιατί ο Κρόνος
που εναντιώνεται σήμερα κυρίως σε εσάς
φέρνει κάποιο μήνυμα ή κάποιο μάθημα
που πρέπει να κατανοήσετε.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Η μέρα σας θα είναι ιδιαίτερα κουραστική
από ευθύνες και εκκρεμότητες που πρέπει
να διαχειριστείτε. Μην εμπιστευτείτε πρό-
σωπα που κατά το παρελθόν σάς είχαν πλη-
γώσει και είναι η στιγμή που μπορεί να το
ξανακάνουν.

Λέων
(23/7-22/8)
Είναι καιρός για να βάλετε μια σειρά στα οι-
κονομικά σας αλλά και στη συναισθηματι-
κή σας ζωή. Τα γεγονότα που θα συμβούν
σήμερα θα έχουν να κάνουν με υπαρκτή
κατάσταση και σίγουρα θα καταλάβετε τις
ελλείψεις, τόσο υλικές όσο και συναισθη-
ματικές.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Δυσκολίες θα παρουσιαστούν σήμερα
σε κάποια θέματα που αφορούν τις σχέ-
σεις σας με τους άλλους. Είναι καιρός να
απομακρυνθείτε από καταστάσεις που
σας δημιουργούν πολλά ερωτήματα και
έλλειψη σεβασμού.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Είναι μια χρονική στιγμή που σας δημιουρ-
γεί έντονες ανασφάλειες, κυρίως αν ανή-
κετε στις πρώτες μέρες του ζωδίου σας.
Φροντίστε να έχετε πειθαρχία και οργάνω-
ση για να πετύχετε τους στόχους σας.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Είναι πολύ πιθανόν να βρεθείτε σήμερα σε
δύο αντικρουόμενες δυνάμεις που θα σας
ταλαιπωρήσουν και θα σας δείξουν κάποια
παλιά σας λάθη. Ίσως οι καταστάσεις να μην
είναι ευνοϊκές σήμερα και τα συναισθήματά
σας να πνιγούν μέσα στην ελαφρότητα κά-
ποιων ανθρώπων που δεν έπρεπε να εμπι-
στευτείτε.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Οι σχέσεις σας θα σας απασχολήσουν σή-
μερα έντονα και καθοριστικά. Τα παράπο-
να, οι απογοητεύσεις και οι κακοί χειρισμοί
είναι μέρος αυτής της όψης (Κρόνος τετρά-
γωνο με Αφροδίτη). Είστε έτοιμοι για να
βάλετε τα όριά σας στους άλλους, αν ανή-
κετε στις πρώτες μέρες του ζωδίου σας.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είναι μια χρονική στιγμή που θα ορίσετε
κάποια πράγματα και θα χρειαστεί να βά-
λετε σε τάξη επαγγελματικούς σας στό-
χους. Πραγματικά έχετε ανάγκη από ξε-
κούραση και καλό είναι να αρχίσετε να
ακούτε το σώμα σας που διαμαρτύρεται.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Πολλές οι υποχρεώσεις σας σήμερα και
γενικότερα τις τελευταίες μέρες αναπο-
λείτε μια πιο χαλαρή περίοδο, που απ’ ό,τι
φαίνεται είναι πολύ μακριά. Τα αγαπημέ-
να σας πρόσωπα θα έχουν πολλές προσ-
δοκίες από εσάς.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Η προσωπική σας ζωή αλλά και η οικο-
γένεια είναι οι δύο τομείς που θα σας
απασχολήσουν πολύ έντονα και σε διάρ-
κεια, αν δεν έχετε πράξει σωστά κατά το
παρελθόν. Ίσως θα ασχοληθείτε με τη
φροντίδα του σπιτιού σας αλλά και με
κάποιες βλάβες που μπορεί να παρου-
σιαστούν μέσα σε αυτό.
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Σήμερα η Αφροδίτη σχηματίζει
δύσκολη όψη με τον Κρόνο, όπου
δημιουργεί την αίσθηση της έλλειψης
και ένα συναισθηματικό άδειασμα

κυρίως στα ζώδια του Μεταβλητού Σταυρού
των πρώτων ημερών (Δίδυμοι, Παρθένος,
Τοξότης και Ιχθύες). Η επιρροή της θα είναι
παροδική αλλά έντονα συγκινησιακή.




